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Η παρούσα πτυχιακή εργασία αποτελεί μια έρευνα για την ανάπτυξη 
του Δήμου Αβίας. Ο Δήμος Αβίας είναι ένας Δήμος που κατά το 
μεγαλύτερο ποσοστό της εδαφικής του κυριότητας είναι ορεινός, 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα και παρόλα αυτά οι αρμόδιοι φορείς 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προσπαθούν να τα επιλύσουν προς όφελος 
των πολιτών και του τόπου γενικότερα.

Η εργασία χωρίζεται σε εφτά ( 7 ) ενότητες και μέσα από αυτές της 
ενότητες θα παρακολουθήσουμε την αναπτυξιακή πορεία του Δήμου που 
είχε την προγραμματική περίοδο 2000 -  2006 με την απορρόφηση του 
3ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Κ.Π.Σ.) γενικότερα και ειδικότερα 
από την απορρόφηση του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ.) και το πρόγραμμα των Νέων 
Αγροτών. Ακόμα θα παρουσιαστούν δείγματα έρευνας μέσα από 
ερωτηματολόγια που μοιράστηκαν σε πολίτες του δήμου και κατά κύριο 
λόγο αγρότες και τα συμπεράσματα θα παρουσιαστούν μέσα από 
διαγράμματα και τέλος την συνέντευξη του Δημάρχου Παναγιώτη 
Μπασάκου και τα σχόλια μέσα από την συζήτηση που είχαμε και το 
ερωτηματολόγιο που συμπλήρωσε.

Η Μεσσηνία όντας ένας Νομός τουριστικός και αγροτικός καθώς 
και ο Δήμος Αβίας, θα περιμέναμε να είχε μεγαλύτερη ανάπτυξη και 
απορρόφηση σε κοινοτικά προγράμματα όπως το LEADER+.

Σε μερικά σημεία η εργασία μου ίσως φανεί ελλειμματική αλλά ήταν 
δύσκολα να συλλέξω τα στοιχεία γιατί δεν μπόρεσα να συνεργαστώ με 
κάποιους φορείς.

Με στόχο την καλυτέρευση της ποιότητας ζωής και της 
καθημερινότητας των πολιτών και των επισκεπτών του Δήμου, οι 
αρμόδιοι φορείς προσπαθούν να φέρουν εις πέρας τα έργα που έχουν 
αναλάβει για το Δήμο ( αντικατάσταση εσωτερικού δικτύου ύδρευσης, 
και τη βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας ).

Στο τέλος της εργασίας παρατίθενται κάποια συμπεράσματα καθώς 
επίσης και κάποιες προτάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη του Δήμου 
Αβίας ελπίζοντας να πραγματοποιηθούν.
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ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΣΥΝΤΜΗΣΕΩΝ

> Ε.Ε.= Ευρωπαϊκή Ένωση,

> Ο.Π.Α.Λ.Χ. = Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξη 

του Χώρου,

> Ε.Π. = Επιχειρησιακό Πρόγραμμα,

> Ε.Π.Α.Α.Α. Υ. = Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Ανασυγκρότησης της Υπαίθρου,

> Π.Ε.Π. = Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα,

> Κ,Π.Σ. = Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης,

> Ε.Γ.Τ.Π.Ε. = Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο, Τμήμα 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων,

> Ε.Π.Α.Α. -Εγγραφο Προγραμματισμού Αγροτικής Ανάπτυξης

> Ο.Τ.Α. -  Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης,

> Τ.Α. = Τοπική Αυτοδιοίκηση,

> Ν.Α. = Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση,

> Ν.Ε. = Νομαρχιακή Επιτροπή,

> Ν.Σ, = Νομαρχιακό Συμβούλιο,

> Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. = Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων,

> Τ.Ε.Δ.Κ. = Τεχνική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων,

> Ε.Ε.Τ.Α.Α. -  Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και 

Αυτοδιοίκησης,

> Δ,Δ. = Δημοτικό Διαμέρισμα,

> Φ.Ε.Κ. = Φύλλο Εφημερίδα της Κυβερνήσεως,

> Γ.Σ,Ε.Ε. = Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας,

> ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ. =Πανελλήνια Συνομοσπονδία Ενώσεων Γεωργικών 

Συνεταιρισμών,

> Α.Δ.Ε.Δ. Υ. =Ανώτατη Διοίκηση Ενώσεων Δημοσίων Υπαλλήλων,
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> Φ.Π.Α. = Φόρος Προστιθέμενης Αξίας,

> Κ.Β.Σ, = Κώδικας Βιβλίων Στοιχείων,

> Ν.Π.Δ.Α. = Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου,

> Ν.Π.Ι.Λ. = Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου

> Μ.Α.Ε. =Μονάδα Ανθρώπινης Εργασίας,

> MJŸIJL- Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης,

> Κ.Ε.Π. = Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών,

> 77.0.77. = Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης,

> Π.Γ.Ε. = Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη.

>  Ε.Σ.Υ.Ε = Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος.
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Εισαγωγή

Το θέμα ανάπτυξης της πτυχιακής μου εργασίας είναι : Μικροί 

δήμοι και διαδικασίες ανάπτυξης, παράδειγμα Δήμου Λβίας -  Νομού 

Μεσσηνίας. Σκοπός της εργασίας μου είναι να παρουσιάσω και να δείξω 

της προσπάθειες που έχουν γίνει στην ευρύτερη περιοχή του δήμου μέσω 

της απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων ( Ολοκληρωμένο 

Πρόγραμμα Περιφερειακής Αγροτικής Ανάπτυξης του Χώρου 

( Ο.Π.Α.Α.Χ. ) και το πρόγραμμα των Νέων Αγροτών ) από την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και την εφαρμογή τους έτσι ώστε να αναμορφωθεί η 

ορεινή περιοχή του Δήμου Αβίας.

Για να μπορέσω να συνεχίσω την αναφορά μου για τον Νομό 

Μεσσηνίας και τον Δήμο Αβίας θα πρέπει να τους γνωστοποιήσω. Ο 

Νομός Μεσσηνίας βρίσκεται στο νότιο -  δυτικό άκρο της Πελοποννήσου 

και συνορεύει με τους Νομούς Λακωνίας, Αρκαδίας και Ηλείας. Δυτικά 

βρέχεται από το Ιόνιο Πέλαγος και τον Κυπαρισσιακό Κόλπο ενώ στα 

νότια από τον Μεσσηνιακό Κόλπο. Πρωτεύουσα του νομού είναι η 

Καλαμάτα με συνολικό πληθυσμό 50.693. Ο Νομός ανήκει στη 

διοικητική περιφέρεια Πελοποννήσου με συνολικό πληθυσμό 172.825.1 

Ο Nouée Μεσσηνίας παρουσιάζει μεγάλες πεδινές εκτάσεις και πολλές 

εύφορες πεδιάδες όμως στο σύνολο του πρέπει να παρουσιαστεί ως 

ορεινός.

Η κατανομή των εκτάσεων του είναι οι εξής:

•  Ορεινές περιοχές 1.115 km2 37,3%

•  Ημιορεινές περιοχές 785 km2 26,3%

•  Πεδινές περιοχές 1.088 km2 36,4%

1 Ε.Σ.Υ.Ε.
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O Atiuoc Λ βίας βρίσκεται στο νοτιοανατολικό κομμάτι του Νομού 

Μεσσηνίας και είναι ένας από τους δύο δήμους της Μεσσηνιακής 

Μάνης. Ιδρύθηκε με το νέο νόμο Καποδίστρια και αποτελείται από τα 

Δημοτικά Διαμερίσματα Αβίας, Δολών, Κάμπου, Σταυροπηγίου, 

Σωτηριάνικων, Κέντρου, Πηγαδίων και Αλτομυρών και έχει συνολικό 

πληθυσμό 3.089. Έδρα του Δήμου ορίστηκε το Δημοτικό Διαμέρισμα 

του Κάμπου το οποίο απέχει 21 χλμ. από την πόλη της Καλαμάτας.

Η έκταση του Δήμου είναι 179.288 στρέμματα και η μορφολογία 

του εδάφους της είναι σύνθετη. Αποτελείται από μία σύνθεση 

παραλιακών περιοχών, ορεινών και ημιορεινών περιοχών, αφού 

εκτείνεται από τα ανατολικά παράλια του Μεσσηνιακού Κόλπού μέχρι 

τον Ταΰγετο. Παραλιακά είναι τα Δημοτικά Διαμερίσματα Αβίας και 

Δολών που βρίσκονται στο δυτικό τμήμα. Ημιορεινά χαρακτηρίζονται τα 

Δημοτικά Διαμερίσματα Κέντρου, Πηγαδίων και Αλτομυρών. Οι βασικές 

κατηγορίες χρήσεων γης των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου 

Αβίας είναι:

•  35% της συνολικής επιφάνειας του Δήμου είναι γεωργική

γη>

•  22% της συνολικής επιφάνειας του Δήμου είναι δασικές 

εκτάσεις,

•  13% της συνολικής επιφάνειας του Δήμου είναι οι 

επιφάνειες που καλύπτονται από νερά, οι οικισμοί, οι 

δρόμοι κτλ. και

•  30% της συνολικής επιφάνειας του Δήμου κατατάσσεται 

στους βοσκοτόπους.

Πολύ σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της περιοχής έπαιξαν οι 

Αναπτυξιακοί Σύνδεσμοι ( Αναπτυξιακή Εταιρεία Μάνης, Αγροτικοί 2

2 www.diasnews.gr
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Συνεταιρισμοί, Σύνδεσμος Ύδρευσης « ΡΙΝΤΟΜΟ » και το Συμβούλιο 

Περιοχής )

Αναπτυξιακή Εταιρεία Μάνης3

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Μάνης είναι ανώνυμη εταιρεία και ιδρύθηκε 

το 1995. Στην εταιρεία συμμετέχουν οι παρακάτω κοινωνικοί εταίροι: 

Δ. Λεύκτρου, Αβίας, Οιτύλου, Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ο Αγροτικός 

Συνεταιρισμός Νεοχωρίου και ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος 

« Μ ελ ιτ ίν η »  με κύριους στόχους:

•  Η προώθηση, βελτίωση και υποβοήθηση των τοπικών 

αναπτυξιακών δυνατοτήτων, πρωτοβουλιών και καινοτομιών, 

η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού κ η ολοκληρωμένη 

προσέγγιση της απασχόλησης στην περιοχή της Μάνης και 

των γειτονικών περιοχών του Ταϋγέτου,

•  Η προώθηση της ενδογενούς ανάπτυξης με πλήρη 

εκμετάλλευση των παραγωγικών δυνατοτήτων της περιοχής 

σε ανθρώπινο, φυσικούς και άυλους πόρους,

•  Η ανάπτυξη του αγροτικού χώρου με την ποιοτική 

αναβάθμιση της περιοχής με την δημιουργία και στήριξη 

αντίστοιχων θεσμικών οργάνων,

•  Η υπογραφή και υλοποίηση προγραμματικών συμβάσεων με 

το δημόσιο, ΟΤΑ και επιχειρήσεις του δημοσίου τομέα.

Δραστηριότητες της Αναπτυξιακής Εταιρεία Μάνης 4:

•  Διαχείριση Κοινοτικού Προγράμματος Leader II,

3 Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Δήμου Αβίας.
4 ο.π. σελ. 8, www.diasnews.gr
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•  Προετοιμασία προγραμμάτων Natura 2000,

•  Προετοιμασία για το πρόγραμμα Leaderf,

•  Παρακολούθηση και προετοιμασία προγραμμάτων κοινοτικών 

καθώς και συμμετοχή στο ελληνικό δίκτυο Leader II

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Μάνης Α.Ε διαχειρίζεται χρήματα 

κοινοτικών προγραμμάτων, έχει επενδυτές οι οποίοι έχουν επιλεγεί μετά 

από διαδικασία αξιολόγησης και παρέχει τεχνική στήριξη των 

προγραμμάτων αυτών. Η εταιρεία συμμετέχει στις εργασίες του 

ελληνικού δικτύου Leader II. Μέσα από αυτό έχει αναπτύξει συνεργασίες 

και με άλλες αναπτυξιακές σε διάφορους τομείς.3

ΑνοοτικοίΣυνεταιρισμοί 5 6

Στο Δήμο λειτουργούν επτά ( 7 ) αγροτικοί συνεταιρισμοί σε όλα τα 

Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου Αβίας εκτός των Πηγαδίων και των 

Αλτομιρών.

•  Σταυροπηγίου,

•  Δολών ( 2 ),

•  Κάμπου,

•  Κέντρου,

•  Σωτηριάνικων, και

•  Αβίας.

5 ο.π. σελ 9, Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Δήμου Αβίας.
6 ο.π. σελ. 9,Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Δήμου Αβίας.
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Σύνδεσιιος Ύδρευσης « ΡΙΝΤΟΜΟ » 7 8

Ο Σύνδεσμος Ύδρευσης έχει έδρα τον Κάμπο. Απασχολεί ένα άτομο 

που εκτελεί παράλληλα και χρέη γραμματέα και δεν διαθέτει εξοπλισμό
ο

πληροφορικής. Ο Αναπτυξιακός σύνδεσμος έχει ενταχθεί στο πρώτο 

κοινοτικό πλαίσιο στήριξης ( Α' Κ.Π.Σ ) και στο πρόγραμμα Σ.Α.Τ.Α. 

για την εκτέλεση έργων οδοποιίας και ύδρευσης. Σε αυτό τον σύνδεσμο 

ανήκουν τα Δημοτικά Διαμερίσματα Κάμπου, Σωτηριάνικών, 

Σταυροπηγίου και Δολών του Δήμου Αβίας και το Δημοτικό Διαμέρισμα 

Προσήλιου που ανήκει στο Δήμο Λεύκτρου.

Συιιβούλιο ΠεοιοΎήο, 9 10

Στον Κάμπο εδρεύει το Συμβούλιο Περιοχής 2ης εδαφικής 

περιφέρειας, που αποτελείται από τα Δημοτικά Διαμερίσματα 

Σωτηριάνικων, Αλτομιρών, Δολών, Αβίας, Πηγαδιών, Κάμπου, του 

Δήμου Αβίας και τα Δημοτικά Διαμερίσματα Βέργας και Μικράς 

Μαντινείας τα οποία προσαρτήθηκαν στο Δήμο Καλαμάτας. Απασχολεί 

ένα γραμματέα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και δεν διαθέτει καθόλου 

τεχνικό εξοπλισμό.-70

Οι προσπάθειες ανάπτυξης προκειμένου να επιφέρουν καρπούς 

επιβάλλεται να στοχεύουν στην μείωση των ανισοτήτων μεταξύ κέντρου 

και περιφέρειας, αστικών και αγροτικών περιοχών. Οι λιγότερο 

ευνοούμενες αγροτικές περιοχές σε σχέση με της αστικές θα 

αποτελόσουν την πηγή ανάπτυξης για το σύνολο της χώρας.

7 ο.π. σελ. 9,Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Δήμου Αβίας.
8 ο,π. σελ. 8, www.diasnews.gr
9 ο.π. σελ. 9,Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης Δήμου Αβίας.
10 ο.π. σελ. 8, www.diasnews.gr
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Χρειάζονται λοιπόν ολοκληρωμένες παρεμβάσεις για να

αντιμετωπιστούν τα προβλήματα των μειονεκτικών περιοχών όπως για 

παράδειγμα εξασφάλιση υποδομών, διασφάλιση των ιδιαίτερων 

πολιτιστικών και κοινωνικών στοιχείων της πολιτιστικής κληρονομιάς, 

προστασία του περιβάλλοντος κτλ.

Στόχος θα είναι η από όλες της απόψεις αναβάθμιση της υπαίθρου και 

κατά συνέπεια η εξασφάλιση της οικονομικής της αυτοδυναμίας. Τα 

ανωτέρω αποτελούν την κατεύθυνση των Ολοκληρωμένων

Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ) και την 

κατεύθυνση του κοινοτικού προγράμματος των Νέων Αγροτών και πως 

επιφέρουν ανάπτυξη η χρήση των προγραμμάτων στην περιοχή του 

Δήμου Αβίας.
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ΤΟ ΣΧΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΟΙ

ΦΟΡΕΙΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Στην Ελλάδα όπως και σε όλα τα Δημοκρατικά λειτουργούντα 

κράτη, το γενικό σχήμα διοίκησης της χώρας χαρακτηρίζεται από τη 

λειτουργία:

•  Της κεντρικής διοίκησης, και

•  Της τοπικής αυτοδιοίκησης11.

Για να συνεχίσω την εργασία μου θα πρέπει να εξηγήσω της έννοιες 

της Τοπικής Αυτοδιοίκηση Α' Βαθμού ( Δήμοι και Κοινότητες ), και 

της Τοπικής Αυτοδιοίκηση Β' Βαθμού ( Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και 

Περιφερειακή Διοίκηση ).

Τοπική Αυτοδιοίκηση Λ ' Βαθιιού: Δήιιοι και κοινότητες

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες αποτελούν την πρώτη βαθμίδα των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης ( Ο.Τ.Α. )( άρθρο 1). Η διοίκηση 

των τοπικών υποθέσεων ανήκει στην αρμοδιότητα των Δήμων και των 

Κοινοτήτων, κύρια μέριμνα των οποίων αποτελεί η προαγωγή των 

κοινωνικών και πνευματικών ενδιαφερόντων των κατοίκων της.( άρθρο 

24 ) Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α ' Βαθμού διοικούνται από 

αιρετά μέλη εκλεγμένα από τους δημότες των εν λόγω περιοχών με 

διάρκεια τέσσερα χρόνια και η διοικητική περίοδο των αρχών που έχουν 11

11 Περιφερειακός Προγραμματισμός Αθ. Δ. Παπαδασκαλόπουλος, Μαν. Σ. Χριστοφάκης Αθήνα 2002 
6.2 Το Σχήμα Διοίκησης της χώρας και οι φορείς άσκησης της Περιφερειακής Πολιτικής σελίδα 166.
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εκλεγεί ξεκινάει από 1η Ιανουάριου και η θητεία τους λήγει 31η 

Δεκεμβρίου του τέταρτου έτους.(άρθρο 41 )

Ο Δήμος διοικείται από το Δημοτικό Συμβούλιο, τη Δημαρχιακή 

Επιτροπή και το Δήμαρχο ενώ η Κοινότητα από το Κοινοτικό Συμβούλιο 

και τον Πρόεδρο. Η διαφορά μεταξύ Δήμων και Κοινοτήτων έγκειται 

στον τρόπο λειτουργίας τους και στην ανάδειξη των οργάνων τους.

( άρθρο 39 και 40 )

Τοπική Αυτοδιοίκηση Β' Βάθρου: Νοιιαογιακή Αυτοδιοίκηση και 

Περιφερειακή Διοίκηση.

Οι Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση καθώς και η Περιφερειακή Διοίκηση 

αποτελούν τη δεύτερη βαθμίδα των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

του πλέον αποκεντρωμένου Ελληνικού κράτους.

ΝοααοΥίακύ Αυτοδιοίκηση12 13: Συνιστάται ως η δεύτερη βαθμίδα 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), είναι αυτοδιοικούμενα 

κατά τόπο νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου με προορισμό την 

οικονομική , κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της περιφέρειας που 

ανήκει.(άρθρο 1) Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση δεν ασκεί εποπτεία στους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού και δεν θίγουν τις 

αρμοδιότητές τους. Ακόμη μεταξύ των δύο βαθμιδών Τοπικής 

Αυτοδιοίκηση δεν υφίσταται ιεραρχική σχέση.(άρθρο 3) Η περιφέρεια 

κάθε Ν.Α συμπίπτει με την περιφέρεια κάθε Νομού και έδρα της είναι η 

πρωτεύουσα του Νομού. Η ονομασία κάθε Ν.Α. αποτελείται από της 

λέξεις ‘Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση" και το όνομα του αντίστοιχοι Νομού 

με κατ’ εξαίρεση οι Νομαρχίες Ανατολικής Αττικής και Δυτικής Αττικής

12 Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας Με της τροποποιήσεις και συμπληρώσεις των διατάξεων μέχρι 
την εφαρμογή του Ν. 3013/2002 Ε.Ε.Τ.Α.Α. -  Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
13 ο.π. σελ. 14, Περιφερειακός Προγραμματισμός Αθ. Δ. Παπαδασκαλόπουλος, Μαν. Σ. Χριστοφάκης
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αποτελούν ξεχωριστές Ν.Α. με περιφέρεια, ονομασία και έδρα τις 

αντίστοιχες των Νομαρχιών αυτών, (άρθρο 4) Τα όργανα διοίκησης της 

Νομαρχίας είναι το Νομαρχιακό Συμβούλιο (Ν.Σ.), οι Νομαρχιακές 

Επιτροπές (Ν.Ε.) και ο Νομάρχης.(άρθρο 13) που είναι αιρετά πρόσωπα 

που εκλέγονται άμεσα από τους εγγεγραμμένους πολίτες του Νομού με 

τετραετή θητεία.(άρθρο 16).14

Περιφερειακή Διοίκηση15 : Οι αρμοδιότητες της κεντρικής 

διοίκησης , δηλαδή της κρατικής διοίκησης, ασκούνται είτε κεντρικά είτε 

αποκεντρωμένα μέσω της Περιφερειακής Διοίκησης, η οποία αποτελεί 

αποκεντρωμένη οργανωτική, διοικητική και λειτουργική μονάδα του 

κεντρικού κράτους, στο πλαίσιο του αποκεντρωτικού συστήματος 

οργάνωσης του κράτους. Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας είναι ο 

άμεσος εκπρόσωπος του της Κυβέρνησης και ο υπεύθυνος για την 

άσκηση της κυβερνητικής πολιτικής στην Περιφέρεια, αυτό σημαίνει ότι 

δεν είναι αιρετός. Είναι προϊστάμενος όλων των πολιτικών, αστυνομικών 

και λιμενικών υπηρεσιών περιφερειακού επιπέδου και ασκεί 

αποκλειστικά τις αρμοδιότητες που έχουν ανατεθεί ή μετεβιβασθεί στις 

διανομαρχιακού επιπέδου υπηρεσίες. Το κυρίαρχο συλλογικό όργανο που 

παίρνει της αποφάσεις σε περιφερειακό επίπεδο είναι το Περιφερειακό 

Συμβούλιο που αποτελείται από:

ΐ. Το Γ ενικό Γ ραμματέα της Περιφέρειας, ως πρόεδρο.

ii. Τους προέδρους των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (δηλαδή 

τους Νομάρχες) της Περιφέρειας.

iii. Έναν εκπρόσωπο από κάθε Τοπική Ένωση Δήμων και 

Κοινοτήτων (Τ.Ε.Δ.Κ.) της Περιφέρειας.

14 Κώδικας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Π.Δ. 30/96 (ΦΕΚ Α’ 21) Ε.Ε.Τ.Α.Α. -  Υπουργείο 
Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης
15 ο.π. σελ. 14, Περιφερειακός Προγραμματισμός Αθ. Δ. Παπαδασκαλόπουλος, Μαν. Σ. Χριστοφάκης
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iv. Έναν εκπρόσωπο της Περιφερειακής οργάνωσης καθενός από 

τους παρακάτω φορείς:

-  Των Επιμελητηρίων των παραγωγικών τάξεων,

-  Του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,

-  Του Γεωπονικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,

-  Του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,

-  Του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,

-  Της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.,

-  ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ., και

-  Γ.Σ.Ε.Ε..

Στην Ελλάδα υφίσταται σήμερα 13 Περιφέρειες, 56 Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις από της οποίες οι τρεις είναι Διευρυμένες ως εξής:

a. Αθηνών -  Πειραιώς,

b. Έβρου -  Ροδόπης,

c. Δράμας - Καβάλας- Ξάνθης,

Και ως αναφορά την πρώτου βαθμού Αυτοδιοίκηση 900 Δήμοι και 133 

Κοινότητες.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ Ο.Π.Α.Α.Χ «

1.1. Γ' ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ -  ΤΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (Ε.Π.) “ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000 - 

2006 ” * 17

Κατά την Γ’ Προγραμματική Περίοδο (2000-2006) το Υπουργείο 

Γεωργίας έχει θέσει τους γενικούς στόχους: α) της βελτίωσης της 

ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής Γεωργίας, β) της βιώσιμης και 

ολοκληρωμένης ανάπτυξης της υπαίθρου και γ) της διατήρησης του 

περιβάλλοντος και της κοινωνικής συνοχής για όλο τον αγροτικό 

πληθυσμό. Τους στόχους αυτούς το Υπουργείο Γεωργίας επιδιώκει μέσω 

της υλοποίησης μίας σειράς αλληλένδετων προγραμμάτων, μεταξύ των 

οποίων είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ( Ε.Π. ) “Αγροτική 

Ανάπτυξη- Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000 - 2006 ” (Ε.Π.Α.Α.Α.Υ).

Το Ε.Π.Α.Α.Α.Υ περιλαμβάνει επτά (7) άξονες δραστηριότητας 

όπου υλοποιούνται σε τριάντα τέσσερα (34) μέτρα με συνολικό 

προϋπολογισμό 3 δις ευρώ περίπου. Μεταξύ των αξόνων δραστηριότητας 

είναι και ο άξονας 7 “Ποογοάαιιατα Ανάπτυξές Αγροτικού Χώρου”, 

στον οποίο εντάσσονται και οι Aouéc Στήριξηc.

www.minagric.gr
17 www.anethesp.gr
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1.2. Ο ΑΞΟΝΑΣ 7 “ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ” (Ο.Π.Α.Α.Χ).18

Οι δράσεις του Άξονα αυτού αποτυπώνονται σε δεκατέσσερα (14) 

συνολικά μέτρα που εντάσσονται σε Ολοκλυοωιιένα Ποογράιιιιατα 

Ανάπτυόκ Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ).

Τα μέτρα αυτά είναι τα ακόλουθα :

• οι έγγειες βελτιώσεις (7.1.),

• η δημιουργία υπηρεσιών διαχείρισης εκμεταλλεύσεων (7.2.),

• η εμπορία γεωργικών προϊόντων ποιότητας (7.3.)

• βασικές υπηρεσίες για την αγροτική οικονομία και τον αγροτικό 

πληθυσμό (7..4.)

• η ανάπτυξη και ανακαίνιση χωριών-προστασία και διατήρηση της 

αγροτικής κληρονομιάς (7.5.)

• η διαφοροποίηση των γεωργικών δραστηριοτήτων και των 

δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τη γεωργίας για να παρασχεθεί 

η δυνατότητα δημιουργίας πολλαπλών δραστηριοτήτων ή απόκτησης 

εναλλακτικών εισοδημάτων (7.6.)

• η διαχείριση των υδατικών πόρων της γεωργίας (7.7.),

• η ανάπτυξη και βελτίωση της υποδομής που σχετίζεται με την 

ανάπτυξη της γεωργίας (7.8.),

• η ενθάρρυνση των τουριστικών και βιοτεχνικών δραστηριοτήτων 

(7.9.)

• η προστασία του περιβάλλοντος σε συνδυασμό με τη γεωργία, τη 

δασοκομία, τη διατήρηση του τοπίου, καθώς και τη βελτίωση των 

συνθηκών διαβίωσης των ζώων (7.10),

18 www.infokps.gr

20

http://www.infokps.gr


• η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων 

(7.11),

• οι επενδύσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρήσεων πρώτης μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών 

προϊόντων (7.12),

• οι επενδύσεις για τη βελτίωση και τον εξορθολογισμό υλοτόμησης, 

μεταποίησης και εμπορίας των δασοκομικών προϊόντων (7.13) και, 

τέλος,

• παροχή βασικών υπηρεσιών για την αγροτική οικονομία και τον 

αγροτικό πληθυσμό, το οποίο αναφέρεται στις προκηρυσσόμενες 

υπηρεσίες (7.14).

Στόχος των δράσεων αυτών είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 

μίας πολιτικής για την ολοκληρωμένη και βιώσιμη ανάπτυξη των 

αγροτικών περιοχών της χώρας με απώτερο στόχο την αναδιάρθρωση της 

τοπικής αγροτικής οικονομίας και την οικονομική, κοινωνική και 

πολιτιστική αναβάθμιση της υπαίθρου.

Βασικά χαρακτηριστικά της πολιτικής αυτής, η οποία αποκλίνει από 

τις παραδοσιακές μονοτομεακές λογικές, είναι τα εξής :

■ η αντιμετώπιση των προβλημάτων σε γεωγραφικό επίπεδο, και

συγκεκριμένα σε περιοχές παρέμβασης με ομοιογενή 

χαρακτηριστικά, διαρθρωτικές αδυναμίες και προοπτικές 

ανάπτυξης

■ η συμμετοχή στην ανάπτυξη όλων των τομέων της οικονομίας, 

και όχι μόνο του αγροτικού τομέα

■ η αξιοποίηση του ενδογενούς δυναμικού κάθε περιοχής

■ η επεξεργασία και προσαρμογή της πολιτικής σε τοπικές 

ανάγκες και δυνατότητες μέσω πολυσυλλεκτικών διαδικασιών 

σχεδιασμού “εκ των κάτω προς τα άνω”.
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η συνεργασία και ο συντονισμός μεταξύ των εμπλεκόμενων 

κεντρικών και τοπικών φορέων

η προστασία του φυσικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος 

μέσω της εισαγωγής ήπιων αναπτυξιακών δράσεων σε όλα τα 

επίπεδα

η ενθάρρυνση των επενδύσεων με στόχο την αύξηση της 

παραγωγικότητας της γεωργίας, τη βελτίωση των συνθηκών 

μεταποίησης και εμπορίας, τη δημιουργία νέων θέσεων 

απασχόλησης και την ενίσχυση του εισοδήματος του τοπικού 

πληθυσμού.

1.3. ΟΙ ΔΟΜΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ.

Οι Δομές Στήριξης προβλέπονται ως μέτρο 7.14 στον Άξονα 7 του 

Ε.ΙΙ “Αγροτική Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006” 

και έχουν ως αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών στήριξης στους 

κατοίκους των αγροτικών περιοχών των γεωγραφικών ενοτήτων όπου 

υλοποιούνται τα Ο.Π.Α.Α.Χ. (ως δυνητικούς δικαιούχους) καθώς και στα 

φυσικά και νομικά πρόσωπα, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού 

τομέα, που τελικώς εγκρίνονται και επιχορηγούνται για την υλοποίηση 

έργων στο πλαίσιο των Ο.Π.Α.Α.Χ. (δικαιούχοι) στα προγράμματα αυτά.

Στόχος των Δομών Στήριξης είναι σε πρώτο επίπεδο η αναβάθμιση 

της παρεχόμενης υποστήριξης στους δικαιούχους των παραπάνω 

περιοχών έτσι ώστε να επιτευχθεί η ορθή υλοποίηση και παρακολούθηση 

της πορείας του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των επιμέρους 

έργων που υλοποιούνται από αυτούς. Σε δεύτερο επίπεδο στόχος του
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μέτρου είναι η δημιουργία φορέων σε περιφερειακό επίπεδο για την 

προώθηση της ανάπτυξης του αγροτικού χώρου στο επίπεδο αυτό.

Στόχος του Υπουργείου Γεωργίας είναι η δημιουργία και θέση 

σε λειτουργία, μετά από διαγωνισμό, έως δώδεκα Δομών Στήριξης 

που θα προσφέρουν τεχνική στήριξη στο πλαίσιο των Ο.Π.Α.Α.Χ που 

θα υλοποιηθούν στις ισάριθμες Περιφέρειες της Χώρας. Ειδικά για 

τα Ο.Π.Α.Α.Χ της Περιφέρειας Αττικής, η τεχνική στήριξη θα 

παρασχεθεί από φορείς με εγκατάσταση σε επίπεδο νομού είτε 

ανεξάρτητα είτε σε συνεργασία με Δομή Στήριξης άλλης 

Περιφέρειας.

Τα Ο.Π.Α.Α.Χ. τα οποία αφορά η προκήρυξη αναφέρονται στο 

συνημμένο πίνακα ανά διοικητική περιφέρεια της χώρας. Οι Δομές 

Στήριξης θα αναλάβουν, στα πλαίσια του ίδιου έργου, τη στήριξη και 

των δυνητικών δικαιούχων και των δικαιούχων σε ότι αφορά τα 

καθεστώτα ενίσχυσης των Ο.Π.Α.Α.Χ των αντίστοιχων 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ).

Ένας προσφέρων μπορεί, εφόσον εκδηλώσει ενδιαφέρον στην 

πρότασή του (φάκελος υποψηφιότητας) να επιλεγεί και να αναλάβει 

το έργο της Δομής Στήριξης για τα Ο.Π.Α.Α.Χ έως δύο 

Περιφερειών της Χώρας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 19

2.1. ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΤΟΥ 

Ο.Π.Α.Α.Χ.20

Η Δομή Στήριξης αναλαμβάνει να παρέχει υπηρεσίες στήριξης με 

αποδέκτες:

α) τους κατοίκους των αγροτικών περιοχών των γεωγραφικών 

ενοτήτων όπου υλοποιούνται τα παραπάνω Ο.Π.Α.Α.Χ. ως δυνητικούς 

δικαιούχους των προγραμμάτων αυτών, και

β) στα φυσικά και νομικά πρόσωπα, τόσο του δημόσιου όσο και του 

ιδιωτικού τομέα, που τελικώς εγκρίνονται και επιχορηγούνται για την 

υλοποίηση έργων στο πλαίσιο των Ο.ΠΑ.Α.Χ. (δικαιούχοι).

Ειδικότερα η Δομή Στήριξης θα παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες :

2.1.1. Υπηρεσίες προς τους κατοίκους των αγροτικών περιοχών των 

γεωγραφικών ενοτήτων όπου υλοποιούνται τα παραπάνω Ο.Π.Α.Α.Χ. 

ως δυνητικούς δικαιούχους των προγραμμάτων αυτών.

α. Ευαισθητοποίηση για τα οφέλη, σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο, 

από τη συμμετοχή στα Ο.Π.Α.Α.Χ.

β. Δημοσίευση των προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε 

κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο για υποβολή φακέλων

19 ο.π. σελ. 20, www.infokps.gr
20 ο.π. σελ. 19, www.minagric.gr
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υποψηφιότητας για υλοποίηση έργων σε συνεννόηση και σύμφωνα με τις 

οδηγίες της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Γεωργίας 

γ. Πληροφόρηση σχετικά με τις προϋποθέσεις και τους όρους 

συμμετοχής στα Ο.Π.Α.Α.Χ, καθώς και τις υποχρεώσεις που προκύπτουν 

για τους δικαιούχους των επιχορηγήσεων των Ο.Π.Α.Α.Χ 

δ. Διάθεση των φακέλων υποψηφιότητας στους ενδιαφερομένους, 

ε. Παροχή διευκρινίσεων και συμβουλών ως προς τη συμπλήρωση του 

φακέλου υποψηφιότητας στους ενδιαφερομένους

στ. Υποδοχή και συγκέντρωση των φακέλων υποψηφιότητας των 

δυνητικών δικαιούχων καθώς και έλεγχος της πληρότητας των 

απαιτούμενων δικαιολογητικών.

ζ. Ενημέρωση των συμμετεχόντων σχετικά με την έγκριση ή την 

απόρριψη της πρότασής τους.

η. Δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης των υποψηφίων, 

θ. Μέγιστη διάχυση πληροφοριών που αφορούν τα Ο.Π.Α.Α.Χ καθ’ όλη 

τη διάρκεια υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Αγροτική 

Ανάπτυξη — Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000 -2006” και των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, σύμφωνα με τις οδηγίες 

του Υπουργείου Γεωργίας.

Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται στον πληθυσμό των οικείων 

γεωγραφικών ενοτήτων με κάθε πρόσφορο μέσο (με φυσική παρουσία, 

με έντυπο, ηλεκτρονική ή άλλο μέσο επικοινωνίας, σε ατομικό και 

συλλογικό επίπεδο) και στο χρόνο που απαιτείται για την έγκαιρη 

έναρξη και πρόοδο των προγραμμάτων.

Όλες οι ποοσφεοόιιενες από τη Aouric ΣτύOlirne υπηρεσίες στήοι£τκ 

παρέγονται στους αποδέκτες τους χωρίς καιιία επιβάρυνση.
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2.1.2. Υπηρεσίες προς τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που 

επιχορηγούνται για την υλοποίηση έργων στο πλαίσιο των 

Ο.Π.Α.Α.Χ (δικαιούχοι)

α. Παροχή διευκρινίσεων και συμβουλών σχετικά με τη σύμβαση που 

καταρτίζεται για την υλοποίηση του επιχορηγούμενου έργου 

β. Ενημέρωση, παροχή διευκρινίσεων και συμβουλών σχετικά με τις 

διαδικασίες, την επιχορήγηση και τις προϋποθέσεις για την είσπραξη 

αυτής

γ. Επιτόπια παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του 

επιχορηγούμενου έργου, επιβεβαίωση τήρησης των χαρακτηριστικών 

των έργων, του χρονοδιαγράμματος και του προϋπολογισμένου κόστους, 

και επεξεργασία και υπόδειξη λύσεων σε περίπτωση που ο δικαιούχος 

αντιμετωπίζει δυσκολίες.

δ. Τεχνική υποστήριξη του δικαιούχου στη διατύπωση αιτημάτων του 

προς το Υπουργείο Γεωργίας ή τυχόν άλλους αρμόδιους φορείς του 

δημοσίου που εμπλέκονται στην υλοποίηση του επιχορηγούμενου έργου. 

Όλες οι ποοσΦεοόιιενες από τη Δοιιύ Στήριξης υπηρεσίες στήριξης 

παρέγονται στους αποδέκτες τους Υωοίς καιιία επιβάρυνση.

2.1.3. Άλλες υπηρεσίες21

1. Στο στάδιο της συιιιιετογής των υποψηωίων δικαιούγων στα 

Ο.Π.Α.Α.Χ. της αξιολόγησης των προτάσεων και της έγκρισης η Δομή 

Στήριξης παρέχει τις εξής υπηρεσίες :

21 ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr

26

http://www.anethesp.gr


α. Συμμετοχή στην αξιολόγηση των προτάσεων των υποψηφίων και 

παροχή τεχνικής και γραμματειακής υποστήριξης κατά την διάρκεια 

αξιολόγησης αυτών στο Υπουργείο Γεωργίας και στις αντίστοιχες 

αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών.

β. Ενημέρωση των συμμετεχόντων ανάλογα με την έγκριση ή την 

απόρριψη της πρότασής τους.

γ. Δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης.

2. Στο στάδιο της παρακολούθησης ime πορείας υλοποίησης των έργων 

που υλοποιούνται στο πλαίσιο των Ο.Π.Α.Α.Χ. η Δομή Στήριξης παρέχει 

τις ακόλουθες υπηρεσίες

α) τηρεί φάκελο για κάθε έργο χωριστά

β) δημιουργεί κατάλληλη μηχανογραφική εφαρμογή/βάση δεδομένων για 

την παρακολούθηση των αναλυτικών στοιχείων προόδου των έργων 

σύμφωνα με προδιαγραφές που θα δοθούν από το Υπουργείο Γεωργίας.

3. Στο στάδιο της παραλαβής των έργων η Δομή Στήριξης συμμετέχει 

συμβουλευτικά, εφόσον της ζητηθεί, στις επιτροπές που θα ορισθούν για 

τον σκοπό αυτό και παρέχει σε αυτές κάθε πληροφορία και στοιχείο που 

διαθέτει σχετικά με τα υλοποιούμενα έργα.

2.1.4. Υπηρεσίες Ενημέρωσης- Εκθέσεις

2.1.4.1. Καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης των Ο.Π.Α.Α.Χ. η Δομή 

Στήριξης ενημερώνει αναλυτικά με τη μορφή εκθέσεων την αρμόδια 

υπηρεσία του Υπουργείου Γεωργίας, την Αρχή Διαχείρισης του Ε.Π. 

“Αγροτική Ανάπτυξη- Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006” ως

εξής:
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α) σχετικά με την πρόοδο του φυσικού αντικειιιένου των έργων των 

γεωγραφικών ενοτήτων της αρμοδιότητας της τακτικά στο τέλος κάθε 

ημερολογιακού τριμήνου και έκτακτα, όποτε ζητηθεί από τις

προαναφερόμενες υπηρεσίες,

β) σχετικά με την απορρόφηση των διατεθέντων πόοων στα έργα των 

γεωγραφικών ενοτήτων της αρμοδιότητάς της τακτικά σε μηνιαία βάση 

και έκτακτα, όποτε ζητηθεί.

γ) σχετικά με τις προσφερθείσες υπηρεσίες της τακτικά στο τέλος κάθε 

ημερολογιακού τριμήνου και έκτακτα, όποτε ζητηθεί από τις

προαναφερόμενες υπηρεσίες.

2.1.4.2. Στην περίπτωση που η Δομή αναλάβει τη στήριξη των εν 

δυνάμει και τελικών δικαιούχων σε ό,τι αφορά στα καθεστώτα ενίσχυσης 

του Ο.Π.Α.Α.Χ του αντίστοιχου Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος, οι παραπάνω υπηρεσίες ενημέρωσης παρέχονται στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας και στην Αρχή Διαχείρισης του 

αντίστοιχου Π.Ε.Π.

2.1.4.3. Εντός τριμήνου μετά την ολοκλήρωση κάθε Ο.Π.Α.Α.Χ., η 

Δομή Στήριξης υποβάλλει στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 

Γεωργίας και των Περιφερειών αναλυτική απολογιστική έκθεση σχετικά 

με τις προσφερθείσες υπηρεσίες της, η οποία κοινοποιείται στο 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.

2.2. ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ-ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ 

ΕΞΟΠΑΙΣΜΟΣ-ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ. 22

2.2.1. Η Δομή Στήριξης πρέπει να έχει κανονική εγκατάσταση ως 

προς την κεντρική μονάδα της για το συγκεκριμένο έργο στην έδρα της

22 ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr
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οικείας Περιφέρειας συμπεριλαμβανομένων των όμορων με την έδρα 

δήμων (Κεντρική Μονάδα). Επίσης πρέπει να διαθέτει οργανωμένο και 

να λειτουργούν δίκτυο (Αντένες) σε κάθε νομό όπου υλοποιούνται 

Ο.Π.Α.Α.Χ ευθύνης της. Το δίκτυο μπορεί να συνίσταται σε 

παραρτήματα της ίδιας της Δομής Στήριξης ή σε συνεργαζόμενους με 

αυτήν φορείς με επιτόπια εγκατάσταση, δηλαδή εγκατάσταση σε επίπεδο 

νομού. Σε κάθε περίπτωση, στο δίκτυο (αντένες) πρέπει να 

εκπροσωπούνται κατά πλειοψηφία οι βασικοί τοπικοί συλλογικοί 

κοινωνικοί και οικονομικοί φορείς, δημόσιοι ή ιδιωτικοί, που 

δραστηριοποιούνται για την ανάπτυξη της περιοχής.

Σε περίπτωση Ο.Π.Α.Α.Χ των οποίων η περιοχή παρέμβασης 

εκτείνεται σε περισσότερες της μίας Περιφέρειας (διαπεριφερειακά 

Ο.Π.Α.Α.Χ), η Δομή Στήριξης μπορεί να έχει την κεντρική της μονάδα 

στην έδρα οποιοσδήποτε από τις Περιφέρειες αυτές, υποχρεούται πάντως 

να διαθέτει δίκτυο σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην παράγραφο αυτή.

2.2.2. Οι υπηρεσίες προς τον αγροτικό πληθυσμό και τους 

δικαιούχους των Ο.Π.Α.Α.Χ, οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά υπό 2.1.1 

και 2.1.2, ποέπει να παρέγονται σε ολόκληρη τη γεωγραφική ενότητα 

των Ο.Π.Α.Α.Χ. Κατά συνέπεια, η Δομή Στήριξης πρέπει, μέσω του 

δικτύου της (αντένες), να εξασφαλίζει συνεγώς και οιιοιοιιορωα την 

άμεση παροχή των υπηρεσιών της σε όλη τη γεωγραφική ενότητα 

ευθύνης της με τη διάθεση προς το σκοπό αυτό του απαραίτητου 

ανθρώπινου δυναμικού, ιδίως επιστημονικού, καθώς και κάθε άλλου 

πρόσφορου μέσου.

2.2.3. Η Δομή Στήριξης στην κεντρική μονάδα πρέπει να 

εξασφαλίζει το συντονισιιό των παρεχόμενων από το δίκτυο υπηρεσιών, 

την υψηλή ποιότητα των υπηρεσιών αυτών, τη διάχυση των 

πληροφοριών από και προς το δίκτυο, την επαφή και επικοινωνία με το

29



Υπουργείο Γεωργίας, την Περιφέρεια και κάθε άλλο εμπλεκόμενο φορέα 

ή δημόσια υπηρεσία, την παροχή ομοιόμορφων οδηγιών και συμβουλών 

προς το δίκτυο για την αντιμετώπιση κοινών επιμέρους προβλημάτων.

2.2.4. Τόσο στην κεντρική μονάδα όσο και στο δίκτυό της (αντένες) 

η Δομή Στήριξης πρέπει να είναι εξοπλισμένη με σύγγρονα μέσα 

επικοινωνίας και μηχανογράφησης που εξασφαλίζουν την έγκαιρη, ορθή 

και διαφανή πραγματοποίηση των ενεργειών της στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων που της ανατίθενται.

2.2.5. Η Ανάδοχος Δομή Στήριξης υποχρεούται να υποβάλει στο 

Υπουργείο Γεωργίας προκειμένου να υπογραφεί η σχετική σύμβαση τον 

εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας, με τον οποίο ρυθμίζονται οι σχέσεις 

και αρμοδιότητες των μελών του Δικτύου μεταξύ τους και με την 

κεντρική Δομή για την παροχή των υπηρεσιών, ο οποίος θα είναι 

συμβατός με τις απαιτήσεις του έργου.

2.2.6 Όσον αφορά τα γενικά έξοδα λειτουργίας της Δομής Στήριξης 

και των αντίστοιχων Αντένων του δικτύου γίνεται επιμερισμός ανάλογα 

με το ποσό της Δημόσιας Δαπάνης όλων των προγραμμάτων που 

υποστηρίζουν.

2.3. ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ.

2.3.1. Η Δομή Στήριξης πρέπει να στελεχώνεται καθ’ όλη τη 

διάρκεια υλοποίησης των Ο.Π.Α.Α.Χ τόσο στην κεντρική της μονάδα 

όσο και στο δίκτυό της (αντένες) με ικανό σε αριθμό διοικητικό 

προσωπικό, καθώς και κατάλληλο και ικανό σε αριθμό επιστημονικό 

προσωπικό ειδικοτήτων αντίστοιγων ιιε τη Φύση των έργων και δράσεων 

που υλοποιούνται στο πλαίσιο των Ο.Π.Α.Α.Χ. Τα στελέχη της Ομάδας 

Έργου θα απασχολούνται αποκλειστικά και μόνο με τις ανάγκες του
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έργου όπως αυτό περιγράφεται στη παρούσα προκήρυξη. Σε περίπτωση 

που το σύνολο ή μέρος του δικτύου (αντένες) της Δομής Στήριξης 

αποτελείται από ανεξάρτητους ήδη δραστηριοποιούμενους και σε άλλα 

προγράμματα ή τομείς φορείς, τότε γίνεται διαχωρισμός του προσωπικού 

που απασΥολείται αποκλειστικά στο πλαίσιο και για τις ανάγκες της 

αντένας της Δομής Στήριξης. Το αυτό ισχύει και για την κεντρική 

μονάδα της Δομής Στήριξης.

Όσον αφορά το Γενικό Διευθυντή ή Διευθυντή (Υπεύθυνος Έργου) 

τόσο της κεντρικής μονάδας της Δομής Στήριξης, όσο και τους 

αντίστοιχους Διευθυντές των αντένων, όπως αναφέρονται στις επόμενες 

παραγράφους, γίνεται επιμερισμός της απασχόλησης τους και η σχετική 

δαπάνη αμοιβής τους επιμερίζεται ανάλογα με το ποσό της Δημόσιας 

Δαπάνης όλων των προγραμμάτων που υποστηρίζουν.

2.3.2. Η Δομή Στήριξης διευθύνεται από Διευθυντή/Υπεύθυνο 

Έργου, ο οποίος καθορίζεται ως το αρμόδιο πρόσωπο για την επαφή με 

την Αρχή Διαχείρισης του Ε.Π. “Αγροτική Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση 

της Υπαίθρου 2000-2006”, τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου 

Γεωργίας, τις αντίστοιχες υπηρεσίες της Περιφέρειας καθώς και τη 

Διαχειριστική Αρχή του κάθε Π.Ε.Π.. Ο Διευθυντής/Υπεύθυνος Έργου 

πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά :

α) εμπειρία και γνώση της εφαρμογής και διαχείρισης κοινοτικών και 

εθνικών προγραμμάτων και ιδιαίτερα προγραμμάτων αγροτικής 

ανάπτυξης σε εθνικό ή/και περιφερειακό επίπεδο 

β) εμπειρία και δραστηριότητα συναφή με την αγροτική ανάπτυξη, 

γ) γνώση και εμπειρία των διαδικασιών της δημόσιας διοίκησης, 

ικανότητα δημιουργίας υγιών και σταθερών σχέσεων με τις δημόσιες 

αρχές, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς 

φορείς που εμπλέκονται στην αγροτική ανάπτυξη,
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δ) δυνατότητα μετακίνησης σε ολόκληρη τη γεωγραφική ενότητα 

υλοποίησης των Ο.Π.Α.Α.Χ. προς παρακολούθηση του έργου της Δομής 

Στήριξης,

ε) Η γνώση μίας ξένης γλώσσας, κατά προτίμηση της αγγλικής είναι 

επιθυμητή (προαιρετικά).

2.3.3. Ομοίως για κάθε μέλος του δικτύου (αντένα), το οποίο είναι 

υπεύθυνο για το Ο.Π.Α.Α.Χ της γεωγραφικής ενότητας που εντάσσεται 

στο νομό όπου είναι εγκατεστημένο, ορίζεται Διευθυντής/Υπεύθυνος της 

Αντένας ο οποίος πρέπει να διαθέτει ανάλογα με όσα αναφέρονται στην 

προηγούμενη παράγραφο χαρακτηριστικά.

2.4. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 

ΔΟΜΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ-ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΔΟΜΗΣ 

ΣΤΗΡΙΞΗΣ.

2.4.1. Τήρηση στοιγείων. Τα στοιχεία που αφορούν τις ενέργειες της 

Δομής Στήριξης τηρούνται από αυτήν καθόλη τη διάρκεια του έργου και 

είναι στη διάθεση πιθανού ελέγχου από τα αρμόδια εθνικά και κοινοτικά 

ελεγκτικά όργανα.

2.4.2. Περιοοισιιοί στην ανάληψη άλλων έονων.

Α. Η Δομή Στήριξης και τα μέλη του δικτύου τους (αντένες), σε 

περίπτωση που αυτές είναι ανεξάρτητα από τη Δομή Στήριξης νομικά 

πρόσωπα, τα στελέχη που απασχολούνται από τη Δομή Στήριης και τις 

αντένες στο πλαίσιο του έργου, καθώς και τα πρόσωπα που συνδέονται 

με τα στελέχη αυτά με πρώτο βαθμό συγγένειας, δεν παρέχουν άλλη 

υπηρεσία ή έργο για λογαριασμό ενδιαφερομένου ή υποψηφίου 

δικαιούχου ή δικαιούχου σε σχέση με προτεινόμενο προς ένταξη έργο
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(π.χ. προετοιμασία φακέλου υποψηφιότητας) ή εγκεκριμένο και 

υλοποιούμενο στα πλαίσια Ο.Π.Α.Α.Χ. έργο.

Β. Οι Δομές Στήριξης και τα μέλη του δικτύου τους (αντένες) σε 

περίπτωση που πρόκειται για ανεξάρτητα νομικά πρόσωπα, καθώς τα 

στελέχη που απασχολούνται από τη Δομή Στήριξης και τις αντένες στο 

πλαίσιο των υπηρεσιών που περιγράφονται στην παρούσα απόφαση, δε 

μπορούν να είναι δικαιούχοι έργων στα πλαίσια των οικείων Ο.Π.Α.Α.Χ.

2.4.3. Υπεργολαβίες. Απαγορεύεται στη Δομή Στήριξης να αναθέσει 

οποιοδήποτε μέρος ή το σύνολο των υπηρεσιών που θα προκύψουν από 

τη σύμβαση υπεργολαβικά σε τρίτη εταιρεία.

2.4.4. Παοογή στοιγείων. Η Δομή Στήριξης πρέπει να παρέχει 

οποιαδήποτε συνδρομή της ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή 

(Υπουργείο Γεωργίας) αλλά και τις Περιφέρειες για τη σύνταξη 

εκθέσεων σχετικά με τα Ο.Π.Α.Α.Χ. ευθύνης της, καθώς και για τις 

ενδιάμεσες αξιολογήσεις της.

2.4.5. Αξιολόγηση των παρεγόιιενων υπηρεσιών κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης ion -going). Κάθε δύο έτη μετά την υπογραφή της σύμβασης 

γίνεται αξιολόγηση του έργου του Αναδόχου από επιτροπή που ορίζεται 

από το Υπουργείο Γεωργίας. Σε περίπτωση, που η επιτροπή καταλήξει 

ότι η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών είναι χαμηλή, εισηγείται τη 

λήψη μέτρων έως και τη διακοποή της σύμβασης. Η εισήγηση 

κοινοποιείται στην Ανάδοχο Δομή Στήριξης, η οποία υποχρεούται εντός 

δεκαημέρου να υποβάλει εγγράφως τις παρατηρήσεις της. Τόσο το 

πόρισμα όσο και οι παρατηρήσεις της Αναδόχου διαβιβάζονται στον 

Υπουργό Γεωργίας, ο οποίος αποφασίζει σχετικά.

2.4.6. Εποπτεία επί των παοεγόιιενων υπηρεσιών της Δοιιύς 

ΣτήριΕης. Η παρακολούθηση του έργου της Δομής Στήριξης κατά τη 

διάρκεια υλοποίησης των Ο.Π.Α.Α.Χ πραγματοποιείται από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας και τα εν γένει εντεταλμένα όργανα
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της χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε κάθε περίπτωση, οι 

παραπάνω αρχές δικαιούνται να ζητούν κάθε στοιχείο που αφορά τη 

διαχείριση του έργου και να προβαίνουν σε δειγματοληπτικούς ελέγχους 

επί τόπου προκειμένου να διαπιστώσουν το είδος και την ποιότητα των 

παρεχομένων από τη Δομή Στήριξης υπηρεσιών.

2.4.7. Ειιπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της 

σύμβασης αλλά και μετά τη λήξη της ή λύση αυτής, η Δομή Στήριξης 

αναλαμβάνει την υποχρέωση να τηρήσει εμπιστευτικές και να μη 

γνωστοποιήσει σε τρίτους χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση 

του Υπουργείου Γεωργίας οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα 

περιέλθουν σε γνώση της κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών της και την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών της.

2.5. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ.

Η χρονική διάρκεια του έργου ορίζεται σε επτά (7) έτη και σε κάθε 

περίπτωση μέχρι την οριστική παραλαβή των έργων των δικαιούχων των 

Ο.Π.Α.Α.Χ ευθύνης της Δομής Στήριξης. Η διάρκεια του έργου 

παρατείνεται εφόσον τούτο απαιτηθεί από λογιστικές εκκρεμότητες ή 

λόγω παράτασης των Ο.Π.Α.Α.Χ.

2.6. ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ.

Η καταβολή της αμοιβής στη βάση ετήσιου προϋπολογισμού ως 

εξής:

1. Χορήγηση προκαταβολής ποσοστού 30% του ετήσιου 

προϋπολογισμού του έργου πλέον Φ.Π.Α. με την κατάθεση ισόποσης 

εγγυητικής επιστολής σύμφωνα με το σημείο 3.9.3. της παρούσας άμεσα 

μετά την υπογραφή της σύμβασης με την Ανάδοχο Δομή Στήριξης.
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2. Απολογιστικά, πληρωμή ανά τρίμηνο των δαπανών της αναδόχου 

Δομής Στήριξης με την έκδοση και υποβολή των απαραίτητων νόμιμων 

παραστατικών/δικαιολογητικών και συνημμένης αναλυτικής κατάστασης 

δαπανών, μειωμένες κατά το ποσοστό της προκαταβολής (30%).

3. Η Ανάδοχος τηρεί τραπεζικό λογαριασμό στον οποίο κατατίθενται 

αποκλειστικά οι πληρωμές που αφορούν τις συγκεκριμένες υπηρεσίες.

4. Η Ανάδοχος Δομή Στήριξης υποχρεώνεται να τηρεί, τόσο ως 

κεντρική μονάδα όσο και τα μέλη του Δικτύου εφόσον πρόκειται για 

συνεργαζόμενα νομικά πρόσωπα, ανεξαρτήτως της νομικής φύσης τους, 

βιβλία Γ' κατηγορίας του Κώδικα Βιβλίων Στοιχείων ( Κ.Β.Σ. ), στα 

οποία καταχωρούνται τα έξοδα και τα έσοδα για το έργο, προκειμένου να 

είναι πιο αποτελεσματικός ο διαχειριστικός και λογιστικός έλεγχος. Σε 

κάθε περίπτωση, η Ανάδοχος Δομή Στήριξης πραγματοποιεί τις 

λογιστικές εγγραφές που αφορούν τις υπηρεσίες υποστήριξης χωριστά 

από τις λοιπές εγγραφές που αφορούν τυχόν άλλες δραστηριότητές της.

5. Σε περίπτωση που η Ανάδοχος Δομή Στήριξης έχει 

δραστηριότητες πέραν των υπηρεσιών που αφορά το συγκεκριμένο έργο 

που της ανατίθεται, οι σχετικές δαπάνες αμοιβής του Γενικού Διευθυντή 

ή Διευθυντή της κεντρικής δομής και των αντίστοιχων μελών του 

Δικτύου καθώς και τα γενικά έξοδα της Δομής Στήριξης και των 

Αντένων του δικτύου θα επιμερίζονται ανάλογα με το ποσό της 

Δημόσιας Δαπάνης όλων των προγραμμάτων που υποστηρίζονται από 

αυτή.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΟΡΟΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 23

3.1-ΓΕΝΙΚ Α.24

3.1.1. Οι όροι “διαγωνιζόμενος”, “συμμετέχων” και “προσφέρων” 

έχουν την αυτή σημασία αναφορικά με την παρούσα προκήρυξη.

3.1.2. Όλοι οι περιεχόμενοι στη προκήρυξη όροι και απαιτήσεις 

είναι υποχρεωτικοί για τους προσφέροντες. Η μη τήρησή τους καθιστά 

απαράδεκτη μία προσφορά και την αποκλείει από οποιαδήποτε 

αξιολόγηση.

3.1.3. Προσφορά αποκλείεται κατά την αξιολόγηση όταν :

1. Υποβάλλεται εκπρόθεσμα.

2. Δε συνοδεύεται από την εγγυητική επιστολή συμμετοχής 

σύμφωνα με τον όρο 3.9.1.της διακήρυξης.

3. Δεν καλύπτει το σύνολο των ζητουμένων υπηρεσιών

4. Είναι αόριστη ώστε να μη μπορεί να εκτιμηθεί ή είναι υπό 

αίρεση ή περιέχει ελλιπή ή ανακριβή στοιχεία.

5. Είναι εναλλακτική σε σχέση με τις ζητούμενες υπηρεσίες

6. Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς είναι μικρότερος των 

ενενήντα (90) ημερών.

3.1.4. Σε περίπτωση που η Αναθέτουσα Αρχή κρίνει αιτιολογημένα 

ότι οι υποβληθείσες προσφορές είναι ασύμφορες ή μη ικανοποιητικές 

διατηρεί το δικαίωμα να ακυρώσει τον παρόντα διαγωνισμό.

3.1.5. Οι διαγωνιζόμενοι παραιτούνται από κάθε δικαίωμα να 

ζητήσουν οποιασδήποτε φύσεως ευθύνες ή να αξιώσουν οποιαδήποτε

23 ο.π. σελ. 20, www.infokps.gr
24 ο.π. σελ. 19, www.minagric.gr
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αποζημίωση από την Αναθέτουσα Αρχή σε περίπτωση αναβολής ή 

ματαίωσης ή ακύρωσης του διαγωνισμού ή απόρριψης της υποβληθείσας 

προσφοράς τους για οποιοδήποτε λόγο.

3.2. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ.25

3.2.1. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν νομικά 

πρόσωπα ή ένωση τέτοιων προσώπων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, 

της ημεδαπής ή της αλλοδαπής που δραστηριοποιούνται στην αγροτική 

ανάπτυξη, είναι φερέγγυες και έχουν αναγνωρισμένη ικανότητα και 

πείρα στη διοικητική και οικονομική διαχείριση.

3.2.2. Κατά την υποβολή της προσφοράς οι υποψήφιοι μπορούν 

να μην πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις, υποχρεούνται όμως, να τις 

διαθέτουν σε περίπτωση επιλογής πριν την υπογραφή σύμβασης : α) να 

έχουν κανονική εγκατάσταση της κεντρικής μονάδας για το 

συγκεκριμένο έργο στην έδρα της οικείας Περιφέρειας 

συμπεριλαμβανομένων των όμορων με την έδρα δήμων (Κεντρική 

Μονάδα) και β) να έχουν όσον αφορά τη μετοχική τους σύνθεση είτε του 

προσφέροντα αυτού καθαυτού είτε των συνεργαζόμενων με τον 

προσφέροντα φορέων-μελών του προτεινόμενου δικτύου πλειοψηφική 

εκπροσώπηση των τοπικών συλλογικών φορέων με καταστατικό σκοπό 

και δραστηριότητα την ανάπτυξη της περιοχής.

3.2.3. Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να συμμετέχει στο 

διαγωνισμό είτε μεμονωμένα είτε σε μία μόνο ένωση εταιριών.

25 ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr
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3.3. ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΠΡΟΣΩΠΑ.26

3.3.1. Αποκλείονται από το διαγωνισμό όσοι προσφέροντες 

εμπίπτουν στις ακόλουθες περιπτώσεις:

> Έχουν οριστικά αποκλειστεί από δημόσια υπηρεσία ή 

ν.π.δ.δ. ή ν.π.ι.δ. ή Α.Ε. του δημόσιου τομέα γιατί δεν εκπλήρωσαν 

τις συμβατικές τους υποχρεώσεις.

> Καταδικάστηκαν για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική 

διαγωγή τους με βάση δικαστική απόφαση που έχει ισχύ 

δεδικασμένου.

> Διέπραξαν βαρύ επαγγελματικό παράπτωμα που μπορεί να 

διαπιστωθεί με οποιοδήποτε μέσο από την αναθέτουσα αρχή.

> Βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση 

δραστηριοτήτων, αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό 

συμβιβασμό ή κινήθηκε εναντίον τους διαδικασία κήρυξης σε 

πτώχευση και εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση ή πτωχευτικό 

συμβιβασμό.

> Δεν είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήμεροι κατά την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών.

> Έχουν υποβάλει ψευδείς δηλώσεις ή παρέλειψαν να 

υποβάλουν τις πληροφορίες που απαιτούνται κατά την εφαρμογή 

της παρούσας προκήρυξης

3.3.2. Σε περίπτωση υποβολής κοινής προσφοράς από 

περισσότερα πρόσωπα οι παραπάνω λόγοι αποκλεισμού ισχύουν για κάθε 

ένα συμμετέχον στην κοινή προσφορά πρόσωπο. Εάν λόγος αποκλεισμού 

συντρέχει και για έναν μόνο συμμετέχοντα, η υποβληθείς προσφορά 

αποκλείεται του διαγωνισμού.

26ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr

38

http://www.anethesp.gr


3.4. ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ.

Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους συμμετέχοντες στο 

διαγωνισμό για τρεις (3) μήνες από την επομένη της καταληκτικής 

ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Εάν προκόψει θέμα παράτασης της ισχύος των προσφορών, το 

Υπουργείο Γεωργίας θα απευθύνει ερώτημα προς τους συμμετέχοντες σε 

χρόνο πριν από τη λήξη ισχύος των προσφορών αν αποδέχονται την 

παράταση για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Οι συμμετέχοντες 

οφείλουν να απαντήσουν σε τρεις (3) ημέρες και, σε περίπτωση 

καταφατικής απάντησης, να ανανεώσουν όσα έγγραφα απαιτούνται (π.χ. 

την εγγυητική επιστολή συμμετοχής).

Ανακοίνωση της κατακύρωσης του προκηρυσσόμενου έργου σε 

προσφέροντα μπορεί να γίνει και μετά τη λήξη της ισχύος της 

προσφοράς, τον δεσμεύει όμως μόνον εφόσον αυτός την αποδεχθεί.

3.5. ΑΜΟΙΒΗ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ.27

3.5.1. Η ενδεικτική αμοιβή των Δομών Στήριξης για κάθε 

διοικητική Περιφέρεια ανέρχεται αναλυτικά στα ακόλουθα ποσά πλέον 

ΦΠ.Α.

■ Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης : έως 4.568.024 

ευρώ

■ Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας : έως 3.811.160 

ευρώ

■ Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας : έως 4.744.498 

ευρώ

27 ο .π . σ ε λ . 19, w w w .m in a g r ic .g r
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Περιφέρεια Ηπείρου 

ευρώ

: έως 4.310.571

Περιφέρεια Θεσσαλίας 

ευρώ

: έως 4.248.163

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

ευρώ

: έως 6.518.107

Περιφέρεια Πελοποννήσου : έως 4.252.599

ευρώ

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

ευρώ

: έως 4.439.082

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

ευρώ

: έως 1.609.457

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 

ευρώ

: έως 1.231.994

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

ευρώ

: έως 1.273.020

Περιφέρεια Κρήτης 

ευρώ

: έως 3.596.300

3.5.2 Για τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού 

Χώρου που υλοποιούνται στο Νομό Αττικής η αμοιβή για την παροχή 

των βασικών υπηρεσιών υποστήριξης ορίζεται έως 330.219 ευρώ.

3.5.3 Στον προϋπολογισμό αυτό η κοινοτική συμμετοχή ανέρχεται 

σε ποσοστό 69,3% και η εθνική συμμετοχή σε ποσοστό 30,7%. Το έργο 

χρηματοδοτείται από κονδύλια το Μέτρου 7.14 του Ε.Π. “Αγροτική 

Ανάπτυξη- Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006” το οποίο
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συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Τμήμα 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΕΓΤΠΕ) και από εθνικούς πόρους 

(Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων).

3.5.4. Η παραπάνω αμοιβή αναφερόμενη ως “ενδεικτική” 

ενδέχεται να διαφοροποιηθεί για ορισμένες Δομές Στήριξης ανάλογα με 

τον αριθμό των Ο.Π.Α.Α.Χ των ΠΕΠ με την ευθύνη των οποίων αυτές 

επιβαρύνονται. Η τελική αμοιβή θα καθορισθεί κατά την υπογραφή της 

σύμβασης.

3.6. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ.

3.6.1. Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής

3.6.1.1. Κάθε προσφορά στο διαγωνισμό πρέπει υποχρεωτικά και με 

ποινή αποκλεισμού από αυτόν να συνοδεύεται από μία ή περισσότερες 

εγγυητικές επιστολές αναγνωρισμένων πιστωτικών ιδρυμάτων ή άλλων 

νομικών προσώπων που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. 

και έχουν σύμφωνα με τη νομοθεσία αυτό το δικαίωμα συνολικού ύψους 

ίσου με το 5% του συνολικού προϋπολογισμού (αμοιβής) για το έργο 

χωρίς Φ.Π.Α.. Η εγγυητική επιστολή θα πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον 

επί ένα μήνα μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος των προτάσεων, και 

συγκεκριμένα τουλάχιστον μέχρι την 24.7.2002

3.6.1.2. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής πρέπει να περιλαμβάνει 

τουλάχιστον τα ακόλουθα :

Την ημερομηνία έκδοσης

Τον εκδότη

• Την υπηρεσία προς την οποία απευθύνεται

• Τον αριθμό της εγγύησης
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• Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση

• Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προσφέροντος υπέρ του 

οποίου εκδίδεται η εγγύηση

• Τον τίτλο του έργου για το οποίο δίδεται η εγγύηση

• Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης 

παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως

• Ότι το ποσό της εγγύησης τίθεται στη διάθεση της υπηρεσίας που 

διενεργεί το διαγωνισμό και ότι θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς 

καμία από μέρους του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να 

ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης, εντός τριών (3) ημερών από 

την απλή έγγραφη ειδοποίηση.

• Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης 

υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήμου

• Ότι ο εκδότης υποχρεούται να παρατείνει την ισχύ της εγγύησης 

ύστερα από απλή αίτηση της υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό.

3.6.1.3. Σε περίπτωση κοινής προσφοράς, η/οι εγγυητική/ες 

επιστολή/ες εκδίδεται στο όνομα όλων των συμμετεχόντων στην κοινή 

προσφορά.

3.6.1.4. Η εγγύηση συμμετοχής που αφορά στον ανάδοχο ο οποίος 

επιλέχθηκε επιστρέφεται μετά την κατάθεση της προβλεπόμενης 

εγγύησης καλής εκτέλεσης και μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την 

υπογραφή της σύμβασης. Οι εγγυήσεις που αφορούν τις υπόλοιπες 

προτάσεις επιστρέφονται μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την κατακύρωση 

του διαγωνισμού στον ανάδοχο.

Σε περίπτωση που ο ανάδοχος, στον οποίο θα κατακυρωθεί ο 

διαγωνισμός αρνηθεί να υπογράψει εμπροθέσμως τη σύμβαση ή να
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καταθέσει προ της υπογραφής της σύμβασης Εγγυητική Επιστολή Καλής 

Εκτέλεσης ή να εκπληρώσει εμπρόθεσμα άλλη υποχρέωσή του που 

απορρέει από το διαγωνισμό, κηρύσσεται έκπτωτος οπότε η εγγύηση 

συμμετοχής καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ του Υπουργείου Γεωργίας.

3.6.2. Εγγύηση καλής εκτέλεσης

Η Ανάδοχος Δομή Στήριξης είναι υποχρεωμένη, το αργότερο κατά 

την υπογραφή της σύμβασης να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής 

εκτέλεσης των όρων της σύμβασης το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 5% του συνολικού προϋπολογισμού (αμοιβής) για το έργο μη 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και πάντως όχι μεγαλύτερη από 

εκατόν πενήντα χιλιάδες (150.000) ευρώ. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης 

καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος κατά δύο μήνες από το 

συμβατικό χρόνο διάρκειας του έργου και επιστρέφεται μετά την 

οριστική παραλαβή του έργου από την υπηρεσία.

3.6.3. Εγγύηση προκαταβολής

Η Ανάδοχος Δομή Στήριξης είναι υποχρεωμένη, προκειμένου να 

εισπράξει την προκαταβολή, να καταθέσει ισόποση εγγυητική επιστολή 

προκαταβολής.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ : ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ‘ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ’. 28

Το πρόγραμμα «ΝΕΟΙ ΓΕΩΡΓΟΙ» στοχεύει στην ανανέωση του 

αγροτικού πληθυσμού και απευθύνεται σε Νέες και Νέους που δεν έχουν 

συμπληρώσει το 40° έτος της ηλικίας τους και επιθυμούν να ασχοληθούν 

για πρώτη φορά επαγγελματικά με γεωργικές δραστηριότητες σε δική 

τους γεωργική εκμετάλλευση.

Το πρόγραμμα είναι συνεχιζόμενο. Εφαρμόσθηκε και την 

προηγούμενη περίοδο (1994-1999) με νομική βάση τον Καν. (Ε.Ε.) 

950/97 (Κ. 2328/91). Στο πρόγραμμα εντάχθηκαν (μέχρι την 31.12.99) 

20.300 νέοι γεωργοί, υπερκαλύπτοντας τον στόχο των 12.000 που είχε 

τεθεί.

Το θεσμικό πλαίσιο για την εφαρμογή του προγράμματος 

καθορίζεται με την υπ.’αριθ. 448/16.8.2001 Κοινή Υπουργική Απόφαση. 

Το πρόγραμμα θα εφαρμοσθεί από το Υπουργείο Γεωργίας (Διεύθυνση 

Προγραμματισμού & Γ.Δ.) σε ολόκληρη τη χώρα σύμφωνα με τις 

διατάξεις εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική 

Ανάπτυξη -  Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου» και του Κοινοτικού 

Πλαισίου Στήριξης 2000-2006.

Οι σημαντικότερες καινοτομίες και βελτιωτικές παρεμβάσεις στο 

σύστημα εφαρμογής των καθεστώτων ενίσχυσης για την πρώτη 

εγκατάσταση νέων γεωργών, σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο 

εφαρμογής τους, είναι οι ακόλουθες:

28 ο.π. σελ. 20, www.infokps.gr
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• Κύκλοι προκήρυξης τουλάχιστον μία φορά το έτος κατά 

Περιφέρεια.

• Διενέργεια της αξιολόγησης ανά κύκλο προκήρυξης με 

Γνωμοδοτική(ές) Επιτροπή(ές) που συγκροτούνται με απόφαση 

του Υπουργού Γεωργίας, ή άλλων οργάνων κατά ρητή 

εξουσιοδότηση.

• Ενδεχόμενη χρήση και εξωτερικών αξιολογητών στη 

διαδικασία αξιολόγησης.

• Εφαρμογή κριτηρίων ένταξης των πράξεων που αντιστοιχούν 

σε κάθε κύκλο προκήρυξης από τη Διαχειριστική Αρχή του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος (ή άλλων εξουσιοδοτημένων 

από αυτήν οργάνων), σύμφωνα με τις διαδικασίες του Ν. 

2860/2000.

• Έκδοση αποφάσεων υπαγωγής μεμονωμένων νέων γεωργών 

από τον Υπουργό Γεωργίας (ή άλλα όργανα κατά ρητή 

εξουσιοδότηση).

• Αναλυτική παρακολούθηση της υλοποίησης από όργανα ή 

φορείς που θα επιλεγούν μετά από πρόσκληση ενδιαφέροντος ή 

από Επιτροπές Παρακολούθησης Νέων Γεωργών, που 

συγκροτούνται με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας (ή άλλων 

εξουσιοδοτημένων από αυτόν οργάνων) για συγκεκριμένο 

αριθμό νέων γεωργών.

Στόχος του παρόντος Οδηγού Εφαρμογής είναι η συνοπτική 

παρουσίαση του κανονισμού υλοποίησης του προγράμματος (όροι και 

προϋποθέσεις συμμετοχής, ύψος ενίσχυσης, διαδικασίες αξιολόγησης, 

ένταξης, τρόποι πληρωμής κλπ) και η παροχή πληροφόρησης στους 

υποψήφιους δικαιούχους που πρόκειται να συμπληρώσουν και να
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υποβάλλουν Φάκελο Υποψηφιότητας για την ένταξή τους στο 

πρόγραμμα.

Τα ακόλουθα κεφάλαια περιλααβάνουν:

• Συνοπτική παρουσίαση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Αγροτική Ανάπτυξη -  Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000- 

2006» του Υπουργείου Γεωργίας, στο οποίο εντάσσεται το 

πρόγραμμα.

• Συνοπτική ανάλυση των μέτρων του Υπουργείου Γεωργίας για 

την βελτίωση της ηλικιακής σύνθεσης του αγροτικού 

πληθυσμού.

• Αναλυτικά στοιχεία για τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια 

συμμετοχής, την διαδικασία υποβολής, αξιολόγησης και 

έγκρισης των φακέλων υποψηφιότητας, την υλοποίηση των 

προγραμμάτων και την καταβολή των ενισχύσεων.

2. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ 
ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ.29 30

2.1. Εισαγωγική συνοπτική παρουσίαση υπάρχουσας κατάστασης.

Ένα από τα βασικότερα διαρθρωτικά προβλήματα της Ελληνικής 

Γ εωργίας είναι η γήρανση του πληθυσμού στις αγροτικές περιοχές. Από 

το σύνολο των αρχηγών των γεωργικών εκμεταλλεύσεων το 57% είναι 

ηλικίας άνω των 55 ετών, ενώ το 30% περίπου είναι ηλικίας άνω των 65 

ετών. Το δημογραφικό πρόβλημα είναι εντονότερο στις ορεινές, 

μειονεκτικές και νησιωτικές περιοχές, στις οποίες κατά τεκμήριο οι 

συνθήκες, λόγω των φυσικών μειονεκτημάτων και της απομόνωσης είναι 

δυσμενέστερες.

29 ο.π. σελ. 19, www.minagric.gr
30 ο.π. σελ. 19, www.minagric.gr
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Σκοπός των μέτρων του Προγράμματος «ΝΕΟΙ ΓΕΩΡΓΟΙ» είναι να 

συμβάλλουν αφενός στην άμβλυνση του ανωτέρω προβλήματος με την 

ενθάρρυνση της εισόδου νέων ανθρώπων στο επάγγελμα και αφετέρου 

στη καταπολέμηση της ανεργίας.

2.2. Καθορισμός και αναλυτική περιγραφή του περιεχομένου των 

μέτρων.

Στόχος των μέτρων είναι η καθιέρωση κινήτρων για την 

προσέλκυση και τη μόνιμη εγκατάσταση νέων γεωργών στην Ελληνική 

ύπαιθρο που θα έχει ως αποτέλεσμα την ανανέωση του αγροτικού 

πληθυσμού και την επίλυση προβλημάτων που αφορούν την διατήρηση 

της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής στο μεγαλύτερο τμήμα του 

ελληνικού χώρου.

Τα μέτρα σχετίζονται άμεσα με τους στόχους των εθνικών και 

κοινοτικών πολιτικών για την τόνωση της απασχόλησης, την αύξηση της 

απασχολησιμότητας του εργατικού δυναμικού και την καταπολέμηση της 

ανεργίας. Παράλληλα εξυπηρετείται ο στόχος της πληθυσμιακής 

αναζωογόνησης της υπαίθρου μέσω της εγκατάστασης νέων γεωργών. Σε 

συνδυασμό με τα μέτρα που αφορούν την Πρόωρη Συνταξιοδότηση και 

τα οποία θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του εγγράφου Προγραμματισμού 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΠΑΑ), η εφαρμογή του θα επιδράσει θετικά και 

στην αύξηση του μεγέθους των γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Σε 

συνδυασμό με τα καθεστώτα ενισχύσεων για τις επενδύσεις στις 

γεωργικές εκμεταλλεύσεις διασφαλίζεται ότι μετά το πέρας 

συγκεκριμένης περιόδου τριών ετών οι νέοι γεωργοί θα είναι επαρκώς 

εκπαιδευμένοι και θα έχουν τις κατάλληλες προϋποθέσεις οικονομικής 

βιωσιμότητας για την άσκηση των επαγγελματικών τους 

δραστηριοτήτων, τηρώντας τις ελάχιστες απαιτήσεις των γεωργικών
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εκμεταλλεύσεών τους, που αφορούν το περιβάλλον, την υγιεινή και καλή 

διαβίωση των ζώων.

Στα πλαίσια της εφαρμογής των Μέτρων του Άξονα 

Προτεραιότητας 3 του Ε.Π.Α.Α.Α.Υ. 2000-2006 καθιερώνονται τα 

ακόλουθα καθεστώτα ενισχύσεων:

α) Πριμοδότηση πρώτης εγκατάστασης νέων γεωργών 2000 -  2006 , 

όπως προβλέπεται στο Μέτρο 3.1 του Ε.Π.Α.Α.Α.Υ. 2000-2006, 

β) Χαμηλότοκο δάνειο για την αντιμετώπιση των δαπανών πρώτης 

εγκατάστασης νέων γεωργών, όπως προβλέπεται στο Μέτρο 3.2 του 

Ε.Π.Α.Α.Α.Υ. 2000-2006.

Ακολουθεί η συνοπτική παρουσίαση της ταυτότητας και των 

χρηματοοικονομικών στοιχείων των μέτρων.

2.2.1. ΜΕΤΡΟ 3.1 «Εφάπαξ πριμοδότηση πρώτης 

εγκατάστασης νέων γεωργών».

Το μέτρο εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα και οι διατιθέμενοι πόροι 

(Δημόσια Δαπάνη) για την εξαετία 2000-2006 ανέρχονται σε 

226.628.894 ΕΥΡΩ (77,7 δις. Δρχ).

Ταυτότητα του Μέτρου.

ΚΠΣ 2000-2006

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Αγροτική Ανάπτυξη -  Ανασυγκρότηση της 

υπαίθρου

ΑΞΟΝΑΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

3. Βελτίωση της ηλικιακής σύνθεσης του 

αγροτικού πληθυσμού

ΜΕΤΡΟ 3.1. Εφάπαξ πριμοδότηση πρώτης
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εγκατάστασης νέων γεωργών

ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
ΟΛΗ Η ΧΩΡΑ

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΑΠΟ 

ΤΟ ΜΕΤΡΟ
Νέοι γεωργοί

ΔΙΑΡΚΕΙΑ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
2000 - 2006

ΠΕΔΙΟ/Α

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
112 Εγκατάσταση Νέων Αγροτών

Χρηματοοικονομικά στοιχεία.

Σε

χιλ ΕΥΡΩ

Ποσό

Ποσοσ 

τό στη 

Δ.Δ. 

του 

Μέτρο 

υ

Ποσοστό 

στον Αξονα 

Προτεραιότ 

ήτας

Ποσοστό

στο

Πρόγραμμα

%Σ.

Κ

% Δ. 

Δ

%Σ.

Κ

%Δ.

Δ

Συνολικό Κόστος 

(Σ.Κ.)

226.628,

894
77,8 7,5

Δημόσια Δαπάνη (Δ.Δ.)
226.628,

894
77,8 88,8 7,5 12,7
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Κοινοτική Συμμετοχή 

(.ΕΓΤΠΕ-Π)

157.109,

099
69,3% 53,9 61,6 5,2 8,8

Εθνική Δημόσια 

Δαπάνη

69.519,7

95
30,7% 23,9 27,2 2,3 3,9

Ιδιωτική Συμμετοχή 0 0 0

Δανεισμός

2.2.2. ΜΕΤΡΟ 3.2. «Αντιμετώπιση Δαπανών Πρώτης 

Εγκατάστασης».

Το μέτρο εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα και οι διατιθέμενοι πόροι 

(Δημόσια Δαπάνη) για την εξαετία 2000-2006 ανέρχονται σε 

28.328.538 ΕΥΡΩ, ενώ προβλέπεται και ιδία συμμετοχή των νέων 

γεωργών ύψους 36.250.792 ΕΥΡΩ.

Ταυτότητα του Μέτρου.

ΚΠΣ 2000-2006

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Αγροτική Ανάπτυξη -  Ανασυγκρότηση της 

υπαίθρου

ΑΞΟΝΑΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ
-

3 Βελτίωση της ηλικιακής σύνθεσης του

αγροτικού πληθυσμού
.

ΜΕΤΡΟ
3.2 Αντιμετώπιση δαπανών πρώτης 

εγκατάστασης

3

ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
Όλη η Χώρα
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ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ΑΠΟ 

ΤΟ ΜΕΤΡΟ

'
Νέοι Αγρότες

•

ΔΙΑΡΚΕΙΑ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
2000 -2006

ΠΕΔΙΟ/Α
-

-

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
112 Εγκατάσταση Νέων Αγροτών

Χρηματοοικονομικά στοιχεία.

Σε χιλ.

ΕΥΡΩ

Ποσό

Ποσοσ 

τό στη 

Δ.Δ. 

του 

Μέτρο 

υ

Ποσοστό 

στον Άξονα 

Προτεραιότη 

τας

Ποσοστό

στο

Πρόγραμμα

%Σ.

Κ
%Δ.Δ %Σ.Κ

%Δ.

Δ

Συνολικό Κόστος 

(Σ.Κ.)

64.579,33

0
22,2 ci y®·: 

;
2,1

Δημόσια Δαπάνη 

(Δ·Δ.)

28.328,53

8
9,8 11,1 0,9 1,6

Κοινοτική Συμμετοχή 

(ΕΓΤΠΕ-Π)

19.638,58

6
69,3 % 6,8 7,7 0,6 U

Εθνική Δημόσια 

Δαπάνη
8.689,952 30,7 % 3,0 3,4 0,3

.

0,5
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Ιδιωτική Συμμετοχή
36.250,79

2 . ' ·:

12,4 1,2

Δανεισμός

3. ΕΦΑΠΑΞ ΠΡΙΜΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΝΕΩΝ ΓΕΩΡΓΩΝ.31

3.1. Στόχος του καθεστώτος ενισχύσεων.

Το καθεστώς πριμοδότησης πρώτης εγκατάστασης νέων γεωργών 

καθιερώνεται στα πλαίσια του Μέτρου 3.1. του Ε.Π.Α.Α.Α.Υ. 2000-2006 

και παρέχει οικονομικά κίνητρα που αποσκοπούν στην ενθάρρυνση της 

πρώτης εγκατάστασης νέων γεωργών που δεν έχουν υπερβεί το 40° έτος 

της ηλικίας τους.

Στόχος των παρεχομένων κινήτρων είναι η ανανέωση της ηλικιακής 

σύνθεσης του αγροτικού πληθυσμού σε συνδυασμό με τη βελτίωση της 

οικονομικής κατάστασης και της λειτουργίας των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων ως παραγωγικών μονάδων.

Το καθεστώς εφαρμόζεται στις περιοχές που αναφέρονται στην 

επόμενη παράγραφο 0 και κατά προτεραιότητα, σε ότι αφορά τη σχετική 

βαρύτητα των κριτηρίων αξιολόγησης και τα αναλογούντα ύψη των 

παρεχομένων ενισχύσεων, σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από 

πληθυσμιακή ύφεση και έντονα δημογραφικά προβλήματα, όπως είναι οι 

ορεινές, οι μειονεκτικές και οι νησιωτικές περιοχές της χώρας.

31 ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr
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3.2. Υποψήφιοι Δικαιούχοι των Ενισχύσεων.

Κάθε υποψήφιος (φυσικό πρόσωπο) για ένταξη στο καθεστώς 

ενισχύσεων πρέπει να πληρεί τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

α) Είναι ενήλικο άτομο με πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα 

και φερεγγυότητα σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, 

β) Να μην έχει υπερβεί το 40ο έτος της ηλικίας του. Η ηλικία 

υπολογίζεται με βάση τη διαφορά μεταξύ της ημερομηνίας λήψης 

της απόφασης χορήγησης της ενίσχυσης και της ημερομηνίας 

γέννησης. Κατά την πρώτη περίοδο εφαρμογής και μόνον για 

αιτήσεις που υποβλήθηκαν μετά την 01/01/2000 η ηλικία θα 

υπολογίζεται, κατ’ εξαίρεση, με βάση τη διαφορά της ημερομηνίας 

υποβολής της αίτησης και της ημερομηνίας γέννησης, 

γ) Εγκαθίσταται ως γεωργός για πρώτη φορά σε γεωργική 

εκμετάλλευση και παράλληλα αποκτά για πρώτη φορά την 

ιδιότητα του αρχηγού της. Ο όρος της «πρώτης φοράς» 

εκπληρώνεται, εφόσον η εγκατάσταση ή η απόκτηση των ανωτέρω 

ιδιοτήτων έχει πραγματοποιηθεί το εξεταζόμενο ημερολογιακό 

έτος ή το προηγούμενο και το αργότερο μέχρι την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης του ενδιαφερομένου. Ειδικά για το πρώτο 

έτος εφαρμογής, ως προηγούμενο έτος θα ληφθεί το προηγούμενο 

της υποβολής της αίτησης, 

δ) Είναι μόνιμος κάτοικος:

• Ορεινού ή μειονεκτικού Δημοτικού ή κοινοτικού 

διαμερίσματος, ή

• Δημοτικού ή κοινοτικού διαμερίσματος κανονικής 

περιοχής με πληθυσμό έως 50.000 κατοίκους, με 

εξαίρεση αυτά του Ν. Αττικής, πλην της τέως επαρχίας
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Τροιζηνίας και των νήσων Κυθήρων, Αντικυθήρων, 

Πόρου, Σπετσών και Ύδρας.

Η γεωργική εκμετάλλευση του υποψηφίου προς ένταξη στο 

καθεστώς ενισχύσεων πρέπει να πληρεί τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

α) Να βρίσκεται στην ευρύτερη περιοχή του τόπου της 

μόνιμης κατοικίας του,

β) Να έχει ελάχιστο μέγεθος αυτό της μικρής γεωργικής 

εκμετάλλευσης (κατηγορίες α-δ του παρακάτω πίνακα): 

Για την κατάδειξη της οικονοίίικής βιωσιιιότητας των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων χρησιμοποιούνται κυρίως οι ακόλουθοι δείκτες:

• Γεωργικό Οικογενειακό Εισόδημα ανά πλήρως απασχολούμενο 

μέλος της Οικογένειας

• Χρησιμοποιούμενη Οικογενειακή Εργασία στην εκμετάλλευση 

μετρούμενη σε Μ.Α.Ε. (Μονάδες Ανθρώπινης Εργασίας)

Με βάση τους παραπάνω δείκτες οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις 

κατατάσσονται στις ακόλουθες κατηγορίες:

Karnyooiec νεωονικών εκιιεταλλεύσεων

Κατηγορία εκμετάλλευσης Περιγραφή

α. Εκμεταλλεύσεις βιώσιμες 

Μια γεωργική εκμετάλλευση νοείται βιώσιμη, 

εφόσον αποδίδει γεωργικό οικογενειακό 

εισόδημα ανά χρησιμοποιούμενη οικογενειακή 

Μ .Α.Ε. μεγαλύτερο του εισοδήματος

α.1 Βιώσιμες

ανταγωνιστικές

εκμεταλλεύσεις

Βιώσιμη ανταγωνιστική νοείται η 

εκμετάλλευση, στην οποία οι 

επιδοτήσεις συμμετέχουν μέχρι 

ποσοστό 20%, στο σχηματισμό του 

γεωργικού εισοδήματος.
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αναφοράς και χρησιμοποιεί τουλάχιστον (1) 

μία Μ.Α.Ε. οικογενειακής εργασίας.

Οι βιώσιμες γεωργικές εκμεταλλεύσεις με 

βάση το ποσοστό συμμετοχής των 

επιδοτήσεων (άμεσες ενισχύσεις προϊόντων, 

αντισταθμιστικές πληρωμές, κλπ.) στο 

σχηματισμό του γεωργικού οικογενειακού 

εισοδήματος διακρίνονται σε δύο 

υποκατηγορίες (αΐ και α2)

α.2 Βιώσιμες μη

ανταγωνιστικές

εκμεταλλεύσεις

Βιώσιμη μη ανταγωνιστική νοείται η 

γεωργική εκμετάλλευση, στην οποία 

οι επιδοτήσεις συμμετέχουν, σε 

ποσοστό μεγαλύτερο του 20%, στο 

σχηματισμό του γεωργικού 

εισοδήματος.

β. Εκμεταλλεύσεις εν δυνάμει βιώσιμες 

Οι εν δυνάμει βιώσιμες γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις ανάλογα με το ύψος του 

γεωργικού οικογενειακού εισοδήματος και το 

μέγεθος των οικογενειακών Μ.Α.Ε. που 

χρησιμοποιούν διακρίνονται σε δύο 

υποκατηγορίες (β ΐ και β2)

Στόχος των εν δυνάμει βιώσιμων 

εκμεταλλεύσεων είναι η βελτίωση του 

αντίστοιχου δείκτη, που υστερούν και 

τουλάχιστον η διατήρηση του άλλου, ώστε να  

αποκτήσουν τα κριτήρια των βιώσιμων 

εκμεταλλεύσεων.

β.1

Εκμεταλλεύσεις εν δυνάμει βιώσιμες 

που χρησιμοποιούν οικογενειακή 

εργασία μικρότερη της 1 Μ.Α.Ε., 

αλλά αποδίδουν γεωργικό εισόδημα, 

ανά χρησιμοποιούμενη οικογενειακή 

Μ.Α.Ε., πάνω από το 100% του 

εισοδήματος αναφοράς

β.2

Εκμεταλλεύσεις εν δυνάμει βιώσιμες 

που χρησιμοποιούν οικογενειακή 

εργασία μεγαλύτερη της 1 Μ.Α.Ε., 

αλλά αποδίδουν γεωργικό 

οικογενειακό εισόδημα, ανά 

χρησιμοποιούμενη οικογενειακή 

Μ.Α.Ε., μεταξύ του 80% και του 

100% του εισοδήματος αναφοράς.

γ. Φθίνουσες εκμεταλλεύσεις με ενδείξεις οικονομικής ανάκαμψης

Φθίνουσα γεωργική εκμετάλλευση 

με ενδείξεις οικονομικής ανάκαμψης, 

νοείται η εκμετάλλευση εφόσον 

εμφανίζει τα ακόλουθα κριτήρια:

•  Αποδίδει οικογενειακό 

εισόδημα, ανά 

χρησιμοποιούμενη 

οικογενειακή Μ.Α.Ε., πάνω 

από το 50% του εισοδήματος 

αναφοράς και

•  Οι Μ.Α.Ε. οικογενειακής
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εργασίας, που χρησιμοποιεί, 

δεν είναι λιγότερες από 0,5 

Μ.Α.Ε..

•  Δεν εντάσσεται στις

προηγούμενες κατηγορίες (α-

β)·

Στόχος των εκμεταλλεύσεων αυτών 

είναι η αναβάθμιση τους σε μια 

μεγαλύτερη κατηγορία και 

μελλοντικώς η απόκτηση σταδιακά ή 

άπαξ των κριτηρίων οικονομικής 

βιωσιμότητας.

δ. Μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις

Στην κατηγορία αυτή υπάγονται όλες 

οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις, που 

δεν πληρούν κριτήρια καμιάς των 

προηγούμενων κατηγοριών (α-γ). 

Πρώτος στόχος των εκμεταλλεύσεων 

αυτών είναι η αναβάθμιση τους σε 

μια μεγαλύτερη κατηγορία και 

μελλοντικώς η απόκτηση σταδιακά ή 

άπαξ των κριτηρίων οικονομικής 

βιωσιμότητας.

ε  Μη βιώσιμες οικονομικά γεωργικές εκμεταλλεύσεις

Μη βιώσιμη γεωργική 

εκμετάλλευση, ανεξάρτητα μεγέθους 

και δεικτών, εφόσον βρίσκεται σε 

χρηματοοικονομικό κίνδυνο, λόγω 

υποχρεώσεων ή ληξιπρόθεσμων 

οφειλών και δεν έχει ξεκινήσει η 

διαδικασία εξυγίανσής της.
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γ) Τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης να είναι:

• Ιδιόκτητα, ή

• Μισθωμένα με ΙΟετή τουλάχιστον μίσθωση, ή

• Συνδυασμός των ανωτέρω.

δ) Εφόσον τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης προέρχονται 

από μίσθωση τότε:

• αν ο εκμισθωτής είναι ενεργός γεωργός, θα πρέπει το 

εναπομένον σ’ αυτόν τμήμα της εκμετάλλευσης να είναι 

βιώσιμο με βάση τα κριτήρια οικονομικής βιωσιμότητας,

• αν ο εκμισθωτής δεν είναι γεωργός και είναι συγγενής 

μέχρι 2ου βαθμού συγγένειας, θα πρέπει το τμήμα της 

εκμετάλλευσης που περιέρχεται στην αστική και 

φορολογική ευθύνη του υποψηφίου να πληρεί τα 

κριτήρια οικονομικής βιωσιμότητας, είτε ως αυτοτελής 

εκμετάλλευση είτε ως συμπλήρωμα της υπάρχουσας 

στην κατοχή του υποψηφίου, εκμετάλλευσης.

ε) Το ζωικό κεφάλαιο της εκμετάλλευσης να είναι ιδιόκτητο. 

Για τους σκοπούς της εφαρμογής του προγράμματος, η 

ιδιοκτησία στα πλαίσια της οικογένειας θεωρείται ότι 

υφίσταται στο πρόσωπο και των δύο συζύγων, ανεξαρτήτως 

πραγματικού γεγονότος.

3.3. ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ.

Δεν είναι επιλέξιμοι ως υποψήφιοι για ένταξη στο καθεστώς και δεν 

δύνανται να κριθούν δικαιούχοι ενίσχυσης τα φυσικά πρόσωπα που 

πληρούν τις προϋποθέσεις της προηγούμενης παραγράφου για τους
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ίδιους και τις εκμεταλλεύσεις τους, εφόσον την ημερομηνία υποβολής 

του φακέλου υποψηφιότητας ανήκουν σε μία ή/και περισσότερες από τις 

παρακάτω κατηγορίες προσώπων:

• Δεν είναι Έλληνες υπήκοοι ή υπήκοοι Κράτους-Μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης

• Το συνολικό οικογενειακό τους εισόδημα (υποψηφίου, συζύγου 

και ανηλίκων τέκνων) υπερβαίνει το 150% του εισοδήματος 

αναφοράς, όπως αυτό ορίζεται και ισχύει κάθε φορά,

(4.000.000 δρχγια το 2001)και παράλληλα το ατομικό 

εξωγεωργικό τους εισόδημα υπερβαίνει το 50% του 

εισοδήματος αναφοράς.

• Είναι άμεσα συνταξιοδοτούμενοι από οποιοδήποτε ταμείο του 

εσωτερικού ή του εξωτερικού

• Είναι μαθήτριες / μαθητές, σπουδάστριες / σπουδαστές και 

φοιτήτριες / φοιτητές για το διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση 

των σπουδών τους και κτήση του σχετικού τίτλου σπουδών.

• Υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία για το διάστημα μέχρι 

την απόλυσή τους ή υπέχουν υποχρέωση θητείας για το 

διάστημα μέχρι να την εκπληρώσουν ή/και νόμιμα να 

απαλλαγούν από αυτήν.

• Εκτίουν ποινές φυλάκισης ή εκκρεμεί εις βάρος τους δίωξη για 

καλλιέργεια, κατοχή, εμπορία, διάθεση ναρκωτικών ουσιών, 

ζωοκλοπή, καταστροφή του περιβάλλοντος και απάτη εις βάρος 

του Δημοσίου, ή δεν έχει παρέλθει πενταετία από την έκτιση 

της οποιοσδήποτε ποινής για τα αδικήματα αυτά.

• Δεν αποδέχονται τη διασταύρωση των δηλουμένων στοιχείων 

με τα επίσημα στοιχεία του Κράτους και λοιπών Δημοσίων 

Υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων του Εθνικού
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Κτηματολογίου, του Υπουργείου Γεωργίας, του φορολογικού 

(TAXIS) και ασφαλιστικού συστήματος της χώρας.

3.4. ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ.

Προκειμένου να αξιολογηθούν, οι υποψήφιοι νέοι γεωργοί 

υποβάλλουν Σχέδιο Δράσης με δεσμευτικούς στόχους, τους οποίους, σε 

περίπτωση ένταξης στο καθεστώς, οφείλουν να επιτύχουν, εντός 

ανώτατης μη ανατρεπτικής προθεσμίας τριών ετών από την ημερομηνία 

της πρώτης τους εγκατάστασης. Οι δεσμευτικοί στόχοι του σχεδίου 

δράσης αφορούν τα ακόλουθα:

α) Ένταξη στο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης των

επαγγελματιών γεωργών, με εγγραφή στον Ο.Γ.Α. ως κυρίου 

ταμείου Ασφάλισης.

β) Απόκτηση ή συμπλήρωση επαρκούς επαγγελματικής

ικανότητας.

γ) Απόκτηση της ιδιότητας του κατά κύρια απασχόληση 

γεωργού, δηλαδή να αντλεί τουλάχιστον το 50% του ατομικού του 

εισοδήματος από γεωργικές δραστηριότητες που ασκούνται στα 

όρια της εκμετάλλευσής του και παράλληλα να μην αφιερώνει για 

δραστηριότητες εκτός των ορίων της γεωργικής εκμετάλλευσης 

περισσότερο από 115 ημερομίσθια ετησίως, ή απόκτηση της 

ιδιότητας του κατά κύρια απασχόληση αγρότη, δηλαδή να αντλεί 

τουλάχιστον το 50% του ατομικού του εισοδήματος από αγροτικές 

δραστηριότητες (γεωργία, κτηνοτροφία, αγροτουρισμό, 

αγροβιοτεχνία, αλιεία — πλην υπερπόντιας —, δασικές 

δραστηριότητες και δραστηριότητες προστασίας του φυσικού
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χώρου) υπό τον όρο όμως ότι τουλάχιστον το 25% του συνολικού 

του εισοδήματος προέρχεται από γεωργικές -  κτηνοτροφικές 

δραστηριότητες και παράλληλα να μην αφιερώνει για 

δραστηριότητες εκτός της εκμετάλλευσής του περισσότερο από 

115 ημερομίσθια ετησίως.

δ) Δημιουργία οικονομικά βιώσιμης εκμετάλλευσης (βλ. 

πίνακα της παραγράφου 0) ή κατ’ ελάχιστον διατήρηση του 

επιπέδου οικονομικής βιωσιμότητας της εκμετάλλευσης σε αυτό 

της εν δυνάμει βιώσιμης, με εξαίρεση τους κατοίκους των μικρών 

νησιών πληθυσμού μέχρι 3100 κατοίκων, για τους οποίους το 

κατώτατο ενισχυόμενο επίπεδο οικονομικής βιωσιμότητας ορίζεται 

αυτό της φθίνουσας με δυνατότητα ανάκαμψης, 

ε) Άμεση εφαρμογή και τήρηση των κωδίκων ορθής γεωργικής 

πρακτικής.

στ) Επίτευξη των ελάχιστων κριτηρίων και προϋποθέσεων σε 

ότι αφορά το περιβάλλον, καθώς και την υγιεινή και καλή 

διαβίωση των ζώων.

ζ) Επίτευξη των ποιοτικών και ποσοτικών στόχων σε σχέση με 

τα ανωτέρω, αλλά και σε σχέση με λοιπά μεγέθη που 

προσδιορίζονται στο σχέδιο δράσης, βάσει του οποίου οι 

υποψήφιοι δεσμεύονται, αξιολογούνται και τελικά κρίνονται ως 

δικαιούχοι των ενισχύσεων.

Ο τρόπος, ο χρόνος καθώς και τα μέσα επίτευξης των ανωτέρω θα 

πρέπει να προσδιορίζονται επακριβώς στο Σχέδιο Δράσης.
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3.5. ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ.

Κάθε νέος γεωργός που θα κριθεί δικαιούχος του καθεστώτος 

ενισχύσεων αναλαμβάνει την υποχρέωση για διάστημα τουλάχιστον 10 

ετών από την ημερομηνία ένταξής του, να τηρεί τους όρους ένταξης και 

ιδίως:

α) Να τηρεί τους κώδικες ορθής γεωργικής πρακτικής. 

β)Να τηρεί τουλάχιστον απλοποιημένη λογιστική για την 

παρακολούθηση των παραγωγικών και οικονομικών στοιχείων της 

εκμετάλλευσής του.

γ)Να διατηρήσει τουλάχιστον το επίπεδο - στόχο οικονομικής 

βιωσιμότητας της εκμετάλλευσής του, για το οποίο ενισχύθηκε. 

δ) Να παραμείνει στον τόπο της μόνιμης κατοικίας του τουλάχιστον 

ως μερικής απασχόλησης γεωργός, δηλαδή να αντλεί τουλάχιστον το 

25% του εισοδήματος του από γεωργικές δραστηριότητες και 

παράλληλα να μην αφιερώνει για δραστηριότητες εκτός της 

εκμετάλλευσής του περισσότερο από 115 ημερομίσθια ετησίως. 

ε) Να μην εμπλακεί σε ενέργειες που έχουν σχέση με κατοχή, 

εμπορία, διάθεση ναρκωτικών ουσιών, ζωοκλοπή, καταστροφή του 

περιβάλλοντος και απάτη εις βάρος του Δημοσίου, 

στ) Να υποβάλλει κατ’ έτος στο φορέα επίβλεψης τα 

δικαιολογητικά που θα ζητούνται για την πιστοποίηση της τήρησης 

των συμβατικών μακροχρονίων υποχρεώσεων, 

ζ) Να δέχεται και να διευκολύνει τους ελέγχους που πραγματοποιούν 

Εθνικά και Κοινοτικά Όργανα, για την διαπίστωση της τήρησης της 

εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας.
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3.6. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ.

Η οικονομική ενίσχυση πριμοδότησης της πρώτης εγκατάστασης 

νέων γεωργών χορηγείται υπό μορφή άμεσης επιχορήγησης και 

καταβάλλεται σε δύο ισόποσες δόσεις. Το ανώτατο ύψος της 

παρεχόμενης ενίσχυσης διαφοροποιείται ανάλογα με την περιοχή του 

τόπου μόνιμης κατοικίας του δικαιούχου και ανέρχεται, κατά κατηγορία 

περιοχής, στα ακόλουθα ποσά:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΨΟΥΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

Ποσά σε ΕΥΡΩ

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΠΟΥ 

ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

ΟΡΕΙΝΗ
ΜΕΙΟΝΕΚ

ΤΙΚΗ

ΚΑΝΟΝΙΚ

Η

1

Οικογενειακή 

Προσφορά Εργασίας 

στην Εκμετάλλευση

Δικαιούχος Μόνος 6.000 4.000 3.000

Δικαιούχος με Σύζυγο 

Βοηθό
8.000 6.000 5.000

2
Τόπος Μόνιμης 

Κατοικίας

Μικρό νησί πληθυσμού 

μέχρι 3100 κατοίκων
9.000 - -

Δη μοτικό/Κοινοτικό 

Διαμέρισμα πληθυσμού 

μέχρι 2000 κατοίκων

8.000 7.000 4.000

Δημοτικό / Κοινοτικό 

διαμέρισμα μέχρι 2001- 

5000 κατοίκων

6.000 5.000 3.000
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Δημοτικό / Κοινοτικό 

διαμέρισμα 5001 - 

10000 κατοίκων

4.000 3.000 1.000

Δημοτικό / Κοινοτικό 

διαμέρισμα πληθυσμού 

10001 και άνω κατοίκων

2.000 1.000 -

3

Οικονομική 

Βιωσιμότητα 

Γ εωργικής 

Εκμετάλλευσης (βλ. 

ορισμό παραγράφου 0)

Βιώσιμη Μικτή ή 

Κτηνοτροφικής 

κατεύθυνσης Όγκου 

Εργασίας τουλάχιστον 

1,5 MAE (βλ. Ορισμό 

παρακάτω)

8.000 7.000 6.000

Βιώσιμη Μικτή ή 

Κτηνοτροφικής 

Κατεύθυνσης 1-1,49 

MAE

6.000 5.000 5.000

Βιώσιμη μη υπαγόμενη 

σε καμία των ανωτέρω 

δύο περιπτώσεων

5.000 4.000 4.000

Εν δυνάμει βιώσιμη 3.000 2.000 2.000

ΜΕΓΙΣΤΟ ΥΨΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ

ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ
25.000 20.000 15.000

Παράδειγμα:

Κάτοικος ορεινής περιοχής, δικαιούχος με σύζυγο Βοηθό (€ 8.000), 

μόνιμος κάτοικος μικρού νησιού πληθυσμού μέχρι 3100 κατοίκων (€
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9.000) , κάτοχος εν δυνάμει βιώσιμης γεωργικής εκμετάλλευσης (€

3.000) , δικαιούται συνολική ενίσχυση ύψους € 20.000.

Ορισμός Μονάδας Ανθρώπινης Εργασίας (MAE):

Για την μέτρηση της εργασίας χρησιμοποιείται η Μονάδα 

Ανθρώπινης Εργασίας (MAE), που ορίζεται ως ακολούθως:

Μία MAE αντιστοιχεί σε εργασία 1.750 ωρών που προσφέρεται, 

υπό καθεστώς πλήρους απασχόλησης, από φυσικό πρόσωπο κατά τη 

διάρκεια ενός ημερολογιακού έτους σε όλους τους τομείς της οικονομίας. 

Τα παραπάνω σημαίνουν ότι ο συνολικός ετήσιος χρόνος απασχόλησης 

που μπορεί να ληφθεί υπόψη στους υπολογισμούς για εργασία που 

προσφέρεται εντός και εκτός της εκμετάλλευσης δεν μπορεί να υπερβεί 

τις 1.750 ώρες ετησίως. Υπό την έννοια αυτή τα πρόσωπα που έχουν 

μόνιμη εξωγεωργική απασχόληση, εξηρτημένη ή μη, δεν μπορούν, 

ανεξαρτήτως πραγματικού γεγονότος, να θεωρηθούν ότι προσφέρουν 

εργασία στην γεωργική τους εκμετάλλευση. Τέτοιες περιπτώσεις 

προσώπων μπορεί να είναι υπάλληλοι Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ., επαγγελματίες 

κλπ. Περιπτώσεις μικροεπαγγελματιών μόνιμων κατοίκων ορεινών μη 

τουριστικών, Δημοτικών ή κοινοτικών διαμερισμάτων πληθυσμού μέχρι

2.000 κατοίκων εξετάζονται.

Ο υπολογισμός των απαιτούμενων MAE για την κανονική 

λειτουργία της εκμετάλλευσης εκτελείται με βάση τα μεγέθη της και τους 

αντιστοίχους δείκτες που εκδίδονται για τον σκοπό αυτό.

Οι Διευθύνσεις Γεωργικής Ανάπτυξης των Περιφερειών σε 

συνεργασία με τις Νομαρχιακές Διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης της 

περιοχής ευθύνης τους καταρτίζουν το αργότερο μέχρι την 3/12 κάθε 

έτους πίνακες με σχετικούς δείκτες. Οι πίνακες αυτοί το αργότερο μέχρι 

την 10 Ιανουάριου του επόμενου έτους διαβιβάζονται στο Υπουργείο
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Γεωργίας- Διεύθυνση Γεωργικών Εφαρμογών για την ενοποίηση σε 

επίπεδο χώρας και επικύρωση. Οι πίνακες αυτοί κοινοποιούνται σε όλους 

τους φορείς και ισχύουν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

3.7. ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΝΤΑΞΗΣ.

Ο Υπουργός Γεωργίας ή άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτόν όργανο, 

που έχει ορισθεί κατά περίπτωση, εκδίδει απόφαση ένταξης των 

δικαιούχων νέων γεωργών στο καθεστώς ενίσχυσης.

Στην απόφαση ένταξης αναγράφονται όλοι οι όροι ένταξης 

συ μπεριλαμβανομένου

(α) του Τραπεζικού Λογαριασμού του δικαιούχου στον οποίο θα 

κατατίθεται η ενίσχυση μέσω υπολόγου ή Τραπέζης,

(β) των δεσμευτικών στόχων του Σχεδίου Δράσης και ιδιαίτερα 

εκείνων που χρησιμοποιήθηκαν για την αξιολόγηση και τον υπολογισμό 

του ύψους ενίσχυσης,

(γ) των μακροχρόνιων υποχρεώσεων των δικαιούχων,

(δ) της μνείας της συγχρηματοδότησης του από το ΕΓΤΠΕ-Π,

(ε) των ελέγχων στους οποίους υπάγονται οι εντασσόμενοι στο 

καθεστώς από τις αρμόδιες Εθνικές και Κοινοτικές Αρχές, καθώς επίσης 

και

(στ) της ελεγκτικής διαδικασίας.

Η απόφαση ένταξης ή απόρριψης επιδίδεται στον δικαιούχο με 

συστημένη επιστολή ή ενυπόγραφα ενώ κοινοποιείται στον Ο.Τ.Α και τη 

Ν.Α του τόπου της μόνιμης κατοικίας του.

Υποψήφιοι οι οποίοι δεν κρίθηκαν δικαιούχοι σε μια περίοδο 

δύνανται να επανέλθουν εκ νέου σε επομένη, επαναλαμβάνοντας όλα τα 

στάδια της διαδικασίας. Με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας δύναται
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να προσδιορισθεί απλούστερος τρόπος ανανέωσης ενδιαφέροντος σε 

επόμενη περίοδο για ήδη κριθέντες υποψηφίους (επιλαχόντες).

Δεν δύναται να επανέλθουν και για όσο χρόνο έχουν αποκλεισθεί 

υποψήφιοι των οποίων ο φάκελος υποψηφιότητας απορρίφθηκε λόγω 

“ψευδούς δήλωσης”.

3.8. ΑΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ -  ΣΥΜΒΑΣΗΣ.

Η απόφαση ένταξης του κάθε δικαιούχου επέχει θέση σύμβασης και 

η αποδοχή της από τον ενδιαφερόμενο θα πρέπει να γίνει εγγράφως προς 

το όργανο που την εξέδωσε το αργότερο μέχρι την ημερομηνία που θα 

προσδιορίζεται σ’ αυτήν και η οποία δεν θα πρέπει, ανάλογα με τις 

ιδιαιτερότητες, να είναι μικρότερη των 20 εργασίμων ημερών και 

μεγαλύτερη των 30, από την επομένη της ημερομηνίας έκδοσης της 

σχετικής απόφασης.

3.9. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ.

Η επίβλεψη της υλοποίησης γίνεται από τις κατά τόπους Δ/νσεις 

Αγροτικής Ανάπτυξης της Ν.Α (τέως Δ/νσεις Γεωργίας) ή από φορέα που 

θα επιλεγεί από το Υπουργείο Γεωργίας, μετά από πρόσκληση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος, κατόπιν εισήγησης της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του Ε.Π.Α.Α.Α.Υ. 2000-2006.

32Η παρακολούθηση συνίσταται κυρίως:

α) Στην τεχνική στήριξη των δικαιούχων για την υλοποίηση του 

Σχεδίου Δράσης. 32

32ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr
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β) Στη συμπλήρωση και αποστολή στο Υπουργείο Γεωργίας ή στην 

εξουσιοδοτημένη Υπηρεσία που θα ορισθεί με απόφαση του Υπουργού 

Γεωργίας των μηνιαίων και τριμηνιαίων δελτίων παρακολούθησης 

φυσικού και οικονομικού αντικειμένου.

γ) Στην πιστοποίηση της ορθής και σύμφωνα με την απόφαση 

ένταξης υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης.

δ) Στη συμπλήρωση και αποστολή στο Υπουργείο Γεωργίας (Δ/νση 

Προγρ/σμού και Γ.Δ) ή στην εξουσιοδοτημένη Υπηρεσία του φακέλου 

πληρωμής της 2ης δόσης της ενίσχυσης.

ε) Στον έλεγχο της τήρησης των συμβατικών υποχρεώσεων και την 

υποβολή ετήσιας έκθεσης για τα αποτελέσματα των ελέγχων και την 

πορεία υλοποίησης του καθεστώτος στην περιοχή ευθύνης της.

3.10. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ.

Η εκταμίευση των πιστώσεων για την πληρωμή των δικαιούχων 

γίνεται με μέριμνα της Δ/νσης Προγραμματισμού και Γεωργικών 

Διαρθρώσεων του Υπουργείου Γεωργίας. Η πληρωμή των δικαιούχων 

γίνεται μέσω της Τραπέζης που θα επιλεγεί, με απευθείας κατάθεση της 

ενίσχυσης στο λογαριασμό τους.

Η υπολογισθείσα, ενίσχυση κατά περίπτωση δικαιούχου χορηγείται 

σε δύο ισόποσες δόσεις:

lu Δόση: Η πρώτη δόση χορηγείται άμεσα και εφόσον ο δικαιούχος 

κάνει αποδεκτή την απόφαση ένταξής του. Στην απόφαση ένταξης 

καθορίζονται τα δικαιολογητικά που οφείλουν να προσκομίσουν οι 

δικαιούχοι για την λήψη της πρώτης δόσης της ενίσχυσης.

2η Δόση; Η δεύτερη δόση δύναται να χορηγηθεί από του επομένου της 

ένταξής του έτους και εφόσον ο δικαιούχος αποκτήσει τις προϋποθέσεις
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και εκπληρώσει τις δεσμεύσεις του, όπως αυτές προσδιορίζονται κατά 

μεμονωμένο δικαιούχο στην απόφαση ένταξης.

α) Για τη χορήγηση της δεύτερης δόσης ο δικαιούχος θα πρέπει να 

υποβάλλει στην οικεία Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης (Δ/νση Γεωργίας) 

της Ν.Α ή στο φορέα που θα επιλεγεί για το σκοπό αυτό, φάκελο με τα 

ακόλουθα δικαιολογητικά:

• Αίτηση, στην οποία εκτός των άλλων θα αναφέρεται η Τράπεζα 

και ο λογαριασμός στον οποίο θα κατατεθεί η ενίσχυση.

• Τεχνικό Δελτίο στο οποίο θα εμφανίζεται ότι την ημερομηνία 

υποβολής του έχουν επιτευχθεί οι παραπάνω συμβατικές 

υποχρεώσεις ή εγκεκριμένο Σχέδιο Βελτίωσης, στα πλαίσια του 

οποίου επιτυγχάνονται οι τεθέντες στόχοι.

• Έγκυρα παραστατικά που θα αποδεικνύουν, κατά περίπτωση, 

την τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων και την ορθότητα 

των στοιχείων και υπολογισμών του Τεχνικού Δελτίου, π.χ 

αντίγραφα Φορολογικών Δηλώσεων των ετών από του έτους 

ένταξής του, παραστατικά νόμιμης κατοχής των μεγεθών της 

εκμετάλλευσης, παραστατικά αξιοποίησης της εκμετάλλευσης, 

αποδεικτικό ασφάλισης στον Ο.Γ.Α και επαρκούς 

επαγγελματικής ικανότητας, παραστατικά αγοράς, κλπ., 

κατοικίας, αυτοκινήτου, κλπ.

β) Η πιστοποίηση της τήρησης των συμβατικών υποχρεώσεων γίνεται 

μέσα από την επιτροπή παρακολούθησης.

Επιση μαίνεται ότι:

(α) Εφόσον, από τα στοιχεία του φακέλου, αποδεικνύεται ότι δεν 

τηρήθηκαν οι συμβατικές υποχρεώσεις ή δεν επιτεύχθηκαν οι 

προϋποθέσεις, δεν χορηγείται καμία ενίσχυση.
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(β) Εφόσον, από τον έλεγχο που θα διενεργηθεί, προκόψει ότι έγινε 

απόκρυψη στοιχείων ή αναφέρονται ανακρίβειες, δεν χορηγείται καμία 

ενίσχυση και επιβάλλονται οι ανάλογες κυρώσεις.

(γ) Εφόσον, για τη λήψη της 2ης δόσης, δεν υποβληθεί αίτηση μέχρι το 

τέλος του 3ου έτους από την ημερομηνία πρώτης εγκατάστασης, η 

έλλειψη αυτή, εφόσον δεν οφείλεται σε λόγους ανώτερης βίας, θεωρείται 

αθέτηση των όρων και προϋποθέσεων και επιβάλλονται οι αντίστοιχες 

κυρώσεις.

(δ) Σε κάθε περίπτωση μπορούν να ζητηθούν περισσότερα στοιχεία.

4. ΧΑΜΗΛΟΤΟΚΟ ΔΑΝΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ.33

4.1. ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ.34

Το καθεστώς εφαρμόζεται στις περιοχές που εφαρμόζεται και το 

καθεστώς ενισχύσεων χορήγησης πριμ πρώτης εγκατάστασης.

4.2. ΣΤΟΧΟΣ.35

Στόχος του καθεστώτος είναι να βοηθήσει τους δικαιούχους του 

καθεστώτος πριμοδότησης πρώτης εγκατάστασης να αντιμετωπίσουν τις 

δαπάνες που ενδεχομένως θα προκόψουν, για την κανονική λειτουργία 

της εκμετάλλευσής τους και κυρίως να προσαρμόσουν την εκμετάλλευσή 

τους στα κριτήρια της οικονομικής βιωσιμότητας, προστασίας του

3 ο.π. σελ. 20, vww.infokps.gr
34 ο.π. σελ. 19, www.minagric.gr
35 ο.π. σελ. 19, www.infokps.gr
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περιβάλλοντος και υγιεινής και καλής διαβίωσης των ζώων, όπως αυτά 

προσδιορίζονται στο καθεστώς ενισχύσεων χορήγησης πριμ πρώτης 

εγκατάστασης.

4.3. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ.

Δικαιούχοι του καθεστώτος μπορούν να κριθούν νέοι γεωργοί που 

έχουν ενισχυθεί με το πριμ πρώτης εγκατάστασης εφόσον:

• την ημερομηνία εξέτασης του φακέλου υποψηφιότητάς τους δεν 

έχουν υπερβεί το 40° έτος της ηλικίας τους και 3ετία από την 

ημερομηνία εγκατάστασης

• οι δαπάνες στα πλαίσια εγκεκριμένου τεχνικού δελτίου κρίνονται 

απαραίτητες για την επίτευξη του στόχου της παραγράφου 0.

• κατά την έγκριση και εκτέλεσή τους θα τηρηθούν οι διατάξεις της 

Εθνικής και Κοινοτικής νομοθεσίας, όπως ισχύουν και για την 

εφαρμογή του καθεστώτος ενισχύσεων του Κεφαλαίου 0.

4.4. ΥΨΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ.

Η ενίσχυση χορηγείται με τη μορφή επιδότησης επιτοκίου των 

δανείων που συνάπτουν οι ενδιαφερόμενοι με οποιοδήποτε πιστωτικό 

ίδρυμα με τους ακόλουθους όρους: 

α) Διάρκεια επιδότησης: μέχρι 6 έτη.

β) Ποσοστά ενίσχυσης του επιτοκίου:

• Ορεινές και μειονεκτικές περιοχές: μέχρι 80%
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• Λοιπές περιοχές: μέχρι 60%

γ) Η κεφαλαιοποιημένη αξία της συνολικής ενίσχυσης δεν μπορεί να 

υπερβείτα 10.000 ΕΥΡΩ.

δ) Η ανωτέρω ενίσχυση δύναται να χορηγηθεί με τους ίδιους ως άνω 

όρους και με προεξοφλητικό επιτόκιο.

4.5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ.36

Ο φάκελος υποψηφιότητας θα πρέπει να περιέχει τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση.

β) Συνοπτική μελέτη από την οποία θα προκύπτει η αναγκαιότητα 

εκτέλεσης των ενεργειών που προγραμματίζονται, 

γ) Βεβαίωση της Τράπεζας για πρόθεση δανειοδότησης, 

δ) Επικυρωμένη φωτοτυπία δύο όψεων της Αστυνομικής του 

ταυτότητας ή άλλου επίσημου εγγράφου που να προσδιορίζει την ηλικία, 

ε) Επικυρωμένα αντίγραφα Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος των 

τριών τελευταίων ετών.

36 ο.π. σελ. 19, www.anethesp.gr
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1. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΟΥ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΒΙΑΣ.

Την χρονική περίοδο 27 Φεβρουάριου 2006 ( 27/02/06 ) έως 9 

Μαρτίου 2006 ( 9/03/06 ) πραγματοποίησα επιτόπια έρευνα στο Δήμο 

Αβίας. Η επιτόπια έρευνα πραγματοποιήθηκε με συζητήσεις πολιτών, με 

την συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τους πολίτες και την 

συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τον Δήμαρχο του Δήμου Αβίας 

Μπασάκος Παναγιώτης. Το εν λόγω ερωτηματολόγιο αναφορά τα 

κοινοτικά προγράμματα που εκπονούνται στην περιοχή κατά την 

διάρκεια της δεύτερης προγραμματικής περιόδου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.

Αριθμός πολιτών που δέχτηκαν να απαντήσουν στα ερωτηματολόγια 

είναι 42 και από το Δημοτικό Συμβούλιο 1, μόνο ο Δήμαρχος. Τα 

υπόλοιπα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου που συζήτησα μαζί τους 

απλά συμφωνούν με την θέση του Δημάρχου. Τα αποτελέσματα των 

απαντήσεων του ερωτηματολογίου παρουσιάζονται παρακάτω με 

γραφικές παραστάσεις :

Ερώτηση 1.: Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα; 

Απαντήσεις ΝΑΙ ΟΧΙ

35 07
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Σχεδιάγραμμα 1.

Ερώτηση 2.: Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης του Χώρου;

Απαντήσεις :
ΝΑΙ ΟΧΙ

19 23

Σχεδιάγραμμα 2.
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Ερώτηση 3.: Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό;

Απαντήσεις: Οι απαντήσεις είναι πολλαπλές σύμφωνα με τη γνώμη 

και την γνώση του θέματος του κάθε πολίτη.

a) Ακουστά το έχω αλλά δεν μας έχουν πληροφορήσει 

κατάλληλα ( μικρή -  ελάχιστη πληροφόρηση ). Απαντ. 4

b) Αγροτουριστική ανάπτυξη της περιοχής με επιδοτούμενες 

αγροτουριστικές επιχειρήσεις ( ενοικιαζόμενα δωμάτια, 

ιππικούς ομίλους, εστιατόρια κ.τ.λ.). Απαντ. 2

c) Χρηματοδοτικά ποσά αγροτικής ανάπτυξης ορεινών κυρίως 

περιοχών που χορηγεί η Ε.Ε. στους δικαιούχους της. Απαντ. 6

d) Πρόγραμμα που βοηθάει στην ανάπτυξη της γεωργίας με 

σκοπό την καλύτερη ποιότητα ζωής των αγροτών. Απαντ. 1

e) Χρηματοδοτούμενα έργα για τα επιδοτούμενα αγροτικά 

προϊόντα. Απαντ. 3

f) Σχετίζετε με τον αγροτουρισμό αλλά δεν μπορούμε να 

συγκεντρώσουμε τα στοιχεία για να απορροφήσουμε και εμείς 

το πρόγραμμα πολλή γραφειοκρατία. Απαντ. 2

g) Μεγάλη δέσμευση για αρκετά χρόνια, δεν είναι αντικειμενικό 

για τους νέους αγρότες. Απαντ. 1

Σχεδιάγραμμα 3.
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Ερώτηση 4. : Ποια ήταν η κύρια πηγή πληροφόρησής σας;

Απαντήσεις:
ΔΗΜΟΣ Μ.Μ.Ε. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

INTERNET
ΑΛΛΟ

4 13 0 7

Σχεδιάγραμμα 4.

* Άλλο (Νομαρχία, Δ/νση Γεωργίας, Αγροτική Τράπεζα, Φίλους -  Γνωστούς, 

Καφενείο κ.τ.λ)

Ερώτηση 5.: ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για 

το συγκεκριμένο επιδοτούμενο πρόγραμμα;
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Α π α ν τ ή σ ε ις :

ΔΗΜΟΣ Μ.Μ.Ε ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
INTERNET

ΑΛΛΟ

23 11 1 8

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΆΛΛΟ 8

ΔΗΜΟΣ 23

Σχεδιάγραμμα 5.

* Άλλο (Νομαρχία, Δ/νση Γεωργίας, Αγροτική Τράπεζα, Φίλους -  Γνωστούς, 

Καφενείο κ.τ.λ)

Ερώτηση 6.:

εξυπηρετεί όλες τις 

Απάντηση:

Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

αναπτυξιακές ανάγκες του δήμου σας;

ΝΑΙ ΟΧΙ

20 22
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 6.

Ερώτηση 7. : Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που 

θα θέλατε να έχει;

Απαντήσεις:

a) Δεν γνωρίζω λόγω κακής ενημέρωσης -  πληροφόρησης από 

τους αρμόδιους φορείς. Απαντ. 14

b) Περισσότερο βάρος στον κατ’ εξοχή αγροτικό τομέα. 

Απαντ. 1

c) Μεγάλη καθυστέρηση στης πληρωμές των αγροτών 

( αποζημιώσεις -  επιδοτήσεις κ.τ.λ. ). Απαντ. 2

d) Να υπάρχει μία επιτροπή ενημέρωσης των αγροτών. 

Απαντ.2

e) Να εξυπηρετεί τον αγρότη σε όλους τους τομείς. Απαντ. 1
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f) Περισσότερο βάση στον αγροτικό τομέα γιατί έχουν φτάσει 

οι αγρότες σε σημείο παρακμής. Απαντ. 1

g) Καλύτερες υποδομές για την εξηπυρέτησή μας ( δρόμους 

κ.τ.λ ). Απαντ. 1

Σχεδιάγραμμα 7.

Ερώτηση 8.: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στην 

περιοχή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τόπο σας;

Απαντήσεις :

ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΜΕΤΡΙΑ ΑΡΚΕΤΗ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ

17 13 6 4 1
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 8.
❖  Στην απάντηση καθόλου τα σχόλια των πολιτών είναι: καθόλου, τίποτα, δεν υπάρχει 

ενημέρωση για τα προγράμματα, τίποτα για την περιοχή μας.

❖  Στην απάντηση ελάγιστη τα σχόλια των πολιτών είναι: ελάχιστη έως καθόλου, μικρό 

ποσοστό, αλλαγή ως αναφορά την επιδότηση αγροτικών προϊόντων, σχεδόν καθόλου, 

όχι ιδιαίτερη απορρόφηση οπότε όχι ιδιαίτερη αλλαγή, άγνοια από τον κόσμο, κακή 

ενημέρωση, λίγοι το ξέρουν.

❖  Στην απάντηση ιιέτοια  τα σχόλια των πολιτών είναι: έχει αλλάξει η περιοχή αλλά οι 

νέοι την εγκαταλείπουν, έχει αλλάξει αλλά μπορούσε και περισσότερο, δεν υπάρχει 

ανάπτυξη ιδιαίτερη, μόνο το δίκτυο υδροδότησης, έχει αλλάξει προς το καλύτερο, 

μπορούσε και άλλο, λόγω κακής ενημέρωσης όλο και περισσότερα κονδύλια 

χάνονται.

❖  Στην απάντηση αρκετή τα σχόλια των πολιτών είναι: υπάρχει αρκετά μεγάλη αλλαγή 

αν και μπορούσε και άλλο.

❖  Στην απάντηση πάρα πολύ τα σχόλια των πολιτών είναι: δεν υπάρχουν σχόλια.

Ερώτηση 9.: Γνωρίζεται τι είναι το ( LEADER) Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών;
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Απάντηση:

ΝΑΙ ΟΧΙ

17 25

Σχεδιάγραμμα 9.

Ερώτηση 10.: Και αν ΝΑΙ, τι γνωρίζετε γι’ αυτό;

Απάντηση: I. II.

I. Σχετίζεται με τον Αγροτουρισμό, γυναικείος 

συνεταιρισμός. Απαντ. 4

II. Χρηματοδοτούμενα προγράμματα με σκοπό την περαιτέρω 

αγροτική ανάπτυξη των περιοχών εγκεκριμένα από 

αρμόδιους τοπικούς φορείς μετά από συστηματικές και 

εμπεριστατωμένες μελέτες. Απάντ. 4
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III. Επιδοτούμενα προγράμματα αγροτουρισμού που ευνοούν 

τα άτομα που έχουν γνωριμίες και είναι μέσα στα 

πράγματα. Απαντ. 1

IV. Ακουστά αλλά δεν υπάρχει ενημέρωση. Απαντ. 7

V. Το γνωρίζω το πρόγραμμα αλλά ο Δήμος Αβίας δεν 

εντάσσεται. Απάντ. 1

Σχεδιάγραμμα 10.

Ερώτηση 11.: Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Απάντηση:

ΔΗΜΟΣ Μ.Μ.Ε. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
INTERNET

ΑΛΛΟ

3 11 0 4
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Σχεδιάγραμμα 11.

* Άλλο (Νομαρχία, Δ/νση Γεωργίας, Αγροτική Τράπεζα, Φίλους -  Γνωστούς, 

Καφενείο κ,τ,λ)

Ερώτηση 12.: Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για 

το συγκεκριμένο επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Απάντηση:

ΔΗΜΟΣ Μ.Μ.Ε. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
INTERNET

ΑΛΛΟ

8 8 0 4
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 12.

Ερώτηση 13.: Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές ανάγκες του Δήμου σας;

Απάντηση:

ΝΑΙ ΟΧΙ ΧΩΡΙΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

8 21 13

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΧΩΡΙΣ ΝΑΙ 8

ΌΧΙ 21

Σχεδιάγραμμα 13.
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Ερώτηση 14.: Και αν όχι, πείτε μου έναν ακόμη τομέα δράσης που 

θα θέλατε να έχει;

Απάντηση:

a) Αρμόδια άτομα σωστά ενημερωμένα από του αρμόδιους 

φορείς του προγράμματος. Απαντ.1

b) Ο Δήμος δεν εντάσσεται σε αυτό το πρόγραμμα την τρέχων 

προγραμματική περίοδο. Απαντ. 9

c) Δεν γνωρίζω λόγω κακής ενημέρωσης. Απαντ. 7

d) Καλύτερες υποδομές ( δρόμους κ.τ.λ. ) Απαντ. 1

e) Χωρίς απάντηση. Απαντ. 2

f) Καλύτερες χρηματοδοτήσεις στου δικαιούχους και καλύτερο 

προγραμματισμό των έργων και να κατασταλούν τα 

χρήματα. Απαντ. 2

Σχεδιάγραμμα 14.

86



Ερώτηση 15.: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη 

περιοχή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; 

Απάντηση:

a) Δεν τον έχει αλλάξει καθόλου λόγω μη ένταξης του Δ. 

Αβίας στο πρόγραμμα την τρέχων προγραμματική περίοδο. 

Απαντ. 5

b) Μικρό ποσοστό έχει αλλάξει. Απαντ. 6

c) Καθόλου λόγω μικρής -  λίγης ενημέρωσης. Απαντ. 2

d) Καθόλου λόγω έλλειψης υποδομών. Απαντ. 1

e) Καθόλου -  τίποτα. Απαντ. 5

f) Προγράμματα για λίγα άτομα που δεν τα δικαιούνται και τα 

χρήματα δεν τα αξιοποιούν κατάλληλα. Απαντ. 1

g) Πολύ. Απαντ. 1

h) Έχει αλλάξει προς το καλύτερο, βοηθάει τους νέους για να 

μη φύγουν από το χωριό μας. Απαντ. 1

i) Χωρίς σχολιασμό επειδή δεν εντάσσετε η περιοχή στο

συγκεκριμένο πρόγραμμα. Απαντ. 18

Σχεδιάγραμμα 15.
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Ερώτηση 16.: Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των 

νέων αγροτών;

Απάντηση:
ΝΑΙ ΟΧΙ

29 13

Σχεδιάγραμμα 16.

Ερώτηση 17.: Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό;

Απάντηση:

a. Δέσμευση των νέων της περιοχής με επιδοτώντας της καλλιέργειες 

τους και τα μηχανήματα τους. Απαντ. 3

b. Βοήθεια των αγροτών από την Ε.Ε. ως το 2013, μετά μένουμε 

ξεκρέμαστοι. Απαντ. 1

c. Πρόγραμμα που επιδοτεί νέους που θέλουν να ασχοληθούν με την 

γεωργία με οικονομική στήριξη. Απαντ. 8

d. Ζητάνε υπερβολικά στοιχεία. Απάντ. 1
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------------------------------ -------------------------
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ
k I m

Σχεδιάγραμμα 17.

Ερώτηση 18.: Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Απάντηση:

ΔΗΜΟΣ M.M.E. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
INTERNET

ΑΛΛΟ

7 15 1 12
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Σχεδιάγραμμα 18.

Ερώτηση 19.: Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για 

το συγκεκριμένο επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Απάντηση:

ΔΗΜΟΣ Μ.Μ.Ε. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
INTERNET

ΑΛΛΟ

23 16 1 6
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Σχεδιάγραμμα 19.

Ερώτηση 20.: Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές ανάγκες του Δήμου σας;

Απάντηση:
ΝΑΙ ΟΧΙ

8 21
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Ερώτηση 21.: Και αν όχι, πείτε μου έναν ακόμη τομέα δράσης 

που θα θέλατε να έχει;

Απάντηση:

a) Δεν υπάρχει ενημέρωση και δεν γνωρίζουμε για τον τομέα δράσης 

που ίσως έπρεπε να έχει, αν υπήρχε ίσως περισσότεροι νέοι να είχαν γίνει 

νέοι αγρότες. Απαντ. 7

b) Δεν υπάρχουν υποδομές και έχει ερημώσει το χωριό κ γενικότερα 

ο Δήμος μας. Απαντ. 2

c) Δεν είναι ολοκληρωμένο το πρόγραμμα. Απαντ. 2

d) Καλύτερες τιμές στα αγροτικά προϊόντα και καλύτερες 

επιδοτήσεις. Απαντ. 1

e) Σωστός ελεγκτικός μηχανισμός, δεν γίνεται σωστή κατανομή των 

χρημάτων. Απαντ. 1

f) Περισσότερα χρήματα στους αγρότες. Απαντ. 1

g) Καλύτερη διαφήμιση για την εξαγωγή των προϊόντων μας. 

Απαντ. 1

h) Τα χρήματα τα παίρνουν οι επιτίδιοι και αυτοί που έχουν τις 

γνωριμίες. Απαντ. 1
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 21.

Ερώτηση 22.: Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί 

στο Δήμο σας και να γίνει νέος αγρότης και για ποιο λόγω;

Απάντηση:

a. Όχι γιατί τα εισοδήματα του αγρότη δεν επαρκούν, μόνο αν 

υπήρχαν περισσότερα προγράμματα και ερεθίσματα για τους νέους. 

Απαντ. 13

b. Ναι, αν και δεν μπορούμε να έχουμε σωστά επιχειρήματα με τα 

υπέρ και τα κατά του επαγγέλματος για να τον πείσουμε λόγω κακής 

ενημέρωσης των αγροτών -  ενδιαφερομένους. Απαντ. 2
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c. Ναι αρκεί να μην είναι ξένοι, να γνωρίζουν την γη και την ελιά 

και αυτοί είναι μόνο από τον τόπο μας. Απαντ. 1

d. Όχι ο δήμος δεν βοηθάει. Απαντ. 1

e. Όχι γιατί δεν υπάρχει αγροτική ανάπτυξη στον τόπο μας και είναι 

δύσκολες οι συνθήκες. Απαντ. 3

f. Ναι αν και θέλει μεγάλο κεφάλαιο για αγροτικά μηχανήματα. 

Απαντ. 1

g. Όχι γιατί δεν πληροφορούν τον νέο αγρότη. Απαντ. 2

h. Ναι γιατί μπορούν τα κονδύλια να τον βοηθήσουν σημαντικά και 

να μείνει και στον τόπο του όπου έχει δημογραφικό πρόβλημα. 

Απαντ. 11

ί. Ναι γιατί δεν υπάρχουν πλέον Έλληνες στην περιοχή μας. 

Απαντ. 4

j. Ναι γιατί είναι ο κύριος τομέας απασχόλησης του τόπου μας και ο 

δήμος δείχνει ενδιαφέρον. Απαντ. 2

Σχεδιάγραμμα 22.
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Ερώτηση 23.: Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει 

στην επίλυση του προβλήματος της ανεργίας;

Απάντηση:

ΝΑΙ ΟΧΙ

13 29

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 23.

Ερώτηση 24.: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στην 

περιοχή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των 

νέων ανθρώπων προς τον αγροτικό τρόπο ζωής;
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Απάντηση:

a. Ελάχιστα , δεν ασχολούνται γιατί είναι υπερβολικά τα στοιχεία 

που ζητάνε και για να γίνει πρέπει να είναι από αγροτική οικογένεια. 

Απαντ. 4

b. Μικρό ποσοστό. Δεν στηρίζουν τον κόσμο με την ενημέρωση. 

Απαντ. 6

c. Δεν υπάρχουν νέοι στο χωριό για να γίνουν αγρότες. Απαντ 1

d. Δεν άλλαξαν, το ίδιο το αντιμετωπίζουν Δεν έχει χρήματα το 

επάγγελμα και ερημώνει το χωριο.Απαντ.12

e. Οι νέοι άρχισαν να σκέφτονται για τον αγροτικό τομέα 

διαφορετικά, τα κονδύλια τους έκαναν να αλλάξουν γνώμη. Απαντ.4

f. Λίγο έως καθόλου.Απαντ.5

g. Μικρό ποσοστό άλλαξε αλλά δεν θα τροποποιηθεί γιατί ξέρουν τον 

τρόπο ζωής των αγροτών. Απαντ. 1

h. Αν και μπορούν να απορροφήσουν κονδύλια και να γίνουν σωστοί 

επαγγελματίες , πηγαίνουν στην πόλη και εγκαταλείπουν το χωριό. 

Απαντ.2

i. Αρκετά άλλαξε αλλά χωρίς τα προγράμματα της Ε.Ε δεν θα 

υπήρχαν νέοι αγρότες. Απαντ.5

j. Μερικοί γίνονται νέοι αγρότες εικονικά για τα κονδύλια αλλά δεν 

ασχολούνται μ’ αυτό. Απαντ.2
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Σχεδιάγραμμα 24.

Βλέπουμε σύμφωνα με τα παραπάνω σχεδιαγράμματα ότι οι 

πολίτες του Δήμου Αβίας είναι επιφυλακτικοί και όχι πολύ 

ικανοποιημένοι με τα κοινοτικά προγράμματα που έχει απορροφήσει ο 

Δήμος τους και οι απαντήσεις τους είναι κατά κύριο λόγω αρνητικές. Οι 

περισσότεροι ίσως να μην γνωρίζουν γιατί ακριβώς μιλούσαμε αλλά ήταν 

γενικότερα αρνητικοί με όλο το σύστημα. Της ευθύνες της επώμιζαν 

στους αρμόδιους με την αιτιολογία ότι δεν υπήρχε η κατάλληλη 

ενημέρωση. Λίγοι ήταν εκείνοι που γνώριζαν πραγματικά και είχαν 

τεκμηριωμένες απαντήσεις για το θέμα, και απ’ ότι πιστεύω αυτοί 

χρησιμοποίησαν και απορρόφησαν σωστά όλα τα χρηματοδοτικά 

κονδύλια.
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2. ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ.

Κατά την διάρκεια της έρευνάς μου είχα μια εποικοδομητική 

συζήτηση με τον Δήμαρχο του Δήμου Αβίας κ. Παναγιώτη Μπασάκου, 

και παρακάτω είναι καταγεγραμμένες οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις 

έτσι ακριβώς όπως έχει απαντήσει στο ερωτηματολόγιο που συμπλήρωσε 

μόνος του.

Προσπάθησα να συζητήσω και με άλλα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου ( συγκεκριμένα δύο Αντιδήμαρχοι και ένας Δημοτικός 

Σύμβουλος ) αλλά δεν ήθελαν να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο και 

σχολίασαν ότι απλά συμφωνούνε με τον Δήμαρχο.

Ερώτηση 1: Κατά τη γνώμη σας, ποια είναι τα εμπόδια 

απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων;

Απάντηση:

> Έλλειψη μελετών,

> Γραφειοκρατία,

> Η μη ενημέρωση και η άγνοια των Δημόσιων Υπαλλήλων των 

υπηρεσιών που εμπλέκονται.

Ερώτηση 2: Που κωλύονται τα περισσότερα προγράμματα και 

καθυστερούν στην υλοποίησή τους;

Απάντηση: Στο στάδιο αδειοδότησής και εγκρίσεως μελετών.

Ερώτηση 3: Κατά πόσο νομίζεται πως έχει ανάγκη η περιοχή το Δ' 

Κ.Π.Σ.;
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Απάντηση: Επειδή η περιφέρεια έχει σημαντική στέρηση σε έργα 

υποδομής ( π.χ. οδοποιία, αποχέτευση, ύδρευση, σχέδιο πόλης κ.τ.λ.) το 

Δ' Κ.Π.Σ. είναι αναγκαίο.

Ερώτηση 4: Κατά τη γνώμη σας, οι δημότες έχουν την κατάλληλη 

πληροφόρηση για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα;

Απάντηση: Όχι διότι δεν υπάρχουν οργανωμένες υπηρεσίες

πληροφόρησης, ιδιαιτέρα σε επίπεδο Νομού.

Ερώτηση 5: Πως χαρακτηρίζεται την απορρόφηση και την 

εφαρμογή των Κοινοτικών κονδυλίων στο Δήμο Αβίας τη συγκεκριμένη 

προγραμματική περίοδο ( 2000 -  2006 ).

Απάντηση: Πάρα πολύ καλή. Περίπου 10.000.000 €

Ερώτηση 6: Πιστεύεται πως το Ο.Π.Α.Α.Χ. εξυπηρετεί όλες τις 

αναπτυξιακές ανάγκες του Δήμου σας;

Απάντηση: Όχι.

Ερώτηση 7: Και αν όχι, πείτε μου έναν ακόμη τομέα δράσης που θα 

θέλατε να έχει:

Απάντηση: Οφείλεται στο γεγονός ότι τα έργα είναι μικρά (έως το 

ποσό των 500.000 € ) ολοκληρωμένα και λύνουν τοπικά προβλήματα και 

αυτό γίνεται λόγω μικρού ύψους του προγράμματος.

Ερώτηση 8: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη 

περιοχή σας κατά πόσο πιστεύεται πως έχει αλλάξει τον τόπο σας;

Απάντηση: Δεν τον έχει αλλάξει ριζικά, βοηθά όμως στην

σταδιακή βελτίωσή του.
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Ερώτηση 9: Πιστεύεται πως το ( LEADER ) Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών εξυπηρετεί όλες τις 

αναπτυξιακές ανάγκες του Δήμου σας;

Απάντηση: Όχι

Ερώτηση 10: Και αν όχι, πείτε μου έναν τομέα δράσης που θα 

θέλατε να έχει:

Απάντηση: Η Μεσσηνία δεν έχει ενταχθεί στο LEADER.

Ερώτηση 11: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη 

περιοχή σας κατά πόσο πιστεύεται πως έχει αλλάξει τον τόπο σας;

Απάντηση: -------------------------------

Ερώτηση 12: Πιστεύεται πως το Κοινοτικό Πρόγραμμα για τους 

Νέους Αγρότες εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές ανάγκες του δήμου 

σας;

Απάντηση: Ναι

Ερώτηση 13: Και αν όχι, πείτε μου έναν ακόμη τομέα δράσης που 

θα θέλατε να έχει:

Απάντηση: Θα μπορούσε να βοηθήσει τους Νέους Αγρότες στον 

τομέα μεταποίησης και προώθησης των προϊόντων τους.

Ερώτηση 14: Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί 

στο Δήμο σας και να γίνει Νέος Αγρότης και για ποιο λόγω;

Απάντηση: Ναι. Διότι έχει όλες τις υπηρεσίες π.χ. Κ.Ε.Π. υγεία, 

είναι κοντά στην Καλαμάτα, διαθέτει η περιοχή μας ιδιαίτερο φυσικό 

κάλλος και του δίνεται η δυνατότητα να βελτιώσει το εισόδημά του από 

τον τουρισμό η λοιπές εργασίες.
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Ερώτηση 15: Πιστεύεται πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει 

στην επίλυση του προβλήματος της ανεργίας;

Απάντηση: Ναι

Ερώτηση 16: Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη 

περιοχή σας, πιστεύεται ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων 

προς τον αγροτικό τρόπο ζωής;

Απάντηση: Τον έχει αλλάξει σημαντικά. Διότι ήδη παρακολουθούν 

σεμινάρια καλλιέργειας, χρήσης υπολογιστών εφαρμόζοντας την 

τεχνολογία και τεχνογνωσία στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις τους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1. ΑΝΑΛΥΣΗ S.W.O.T ( ΠΛΕΟΝΕΚΤΉΜΑΤΑ, 

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ, ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ, ΑΠΕΙΛΕΣ ).

1. Πλεονεκτήματα.

1.1. Γειτνίαση με αστικά κέντρα.

Η περιοχή βρίσκεται κοντά στην Καλαμάτα και επωφελείται από 

την κατασκευή των μεγάλων έργων του εθνικού οδικού δικτύου, τα 

οποία μειώνουν κατά πολύ το χρόνο ταξιδιού που απαιτείται για την 

επίσκεψη ( περίπου 3 , 5 - 4  ώρες από την Αθήνα και 3 -  3,5 ώρες από 

την Πάτρα ). Η γειτνίαση αυτή εξασφαλίζει τη σχετικά εύκολη 

μετακίνηση ανθρώπων και αγαθών και επιτρέπει στην περιοχή να 

βρίσκεται εντός της περιοχής επιρροής των μεγάλων αστικών κέντρων, 

τουλάχιστον για μετακινήσεις αναψυχής. Ιδιαίτερη σημασία για την 

ανάλυση πλεονεκτημάτων έχει η γειτνίαση με την Καλαμάτα, για την 

οποία η περιοχή του Δήμου Αβίας αποτελεί άμεση φυσική, 

ανθρωπογραφική, οικονομική και τουριστική ζώνη επιρροής. Η 

παραλιακή ζώνη του Δήμου αποτελεί περιοχή Β' κατοικίας για τους 

κατοίκους της Καλαμάτας και προτιμάται από αυτούς για θερινή 

αναψυχή.

1.2. Αξιόλογο φυσικό περιβάλλον.

Η περιοχή μελέτης διαθέτει αξιόλογο κεφάλαιο φυσικής 

κληρονομιάς, το οποίο περιλαμβάνει σημαντικό αριθμό εξαιρετικά 

όμορφων παραλιών και δασικών ή ημιδασικών ορεινών περιοχών ( π.χ. 

το Ρίντομο, το γραφικό ποτάμι της Σάντοβας, το πανέμορφο λιμανάκι 

στις Κιτριές κ.τ.λ.). Η φυσική ομορφιά του Δήμου σε σύνολο αποτελεί 

έναν από τους πλέον ενδιαφέροντες ορεινούς οικότοπούς της 

Πελοποννήσου και ολόκληρης της χώρας.
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1.3. Αξιόλογη ιστορική και πολιτισμική κληρονομιά.

Η πλούσια ιστορική και πολιτισμική κληρονομιά της περιοχής δίνει 

διακριτό ιστορικό χαρακτήρα και ταυτότητα στην περιοχή. Πρόκειται για 

περιοχή με ιδιαίτερο ιστορικό χαρακτήρα, που διαθέτει ζωντανή ιστορική 

μνήμη και πληθώρα μνημείων όλων των κατηγοριών και όλων των 

ιστορικών περιόδων. Ιδιαίτερα ο σημαντικός ρόλος που διαδραμάτισε 

στη νεότερη Ελληνική ιστορία αποτυπώνεται στα πολλά μνημεία της, τα 

οποία αποτελούν από σημαντικότατο πόλο έλξης επισκεπτών καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους. Οι διάφοροι ιστορικοί πύργοι των οπλαρχηγών, οι 

οικισμοί Αλτομιρών και Πηγαδίων, οι παλιές εκκλησίες και οι 

σωζόμενοι πύργοι που είναι διάσπαρτοι στην περιοχή του Δήμου. Οι 

πόροι αυτοί, σε συνδυασμό με το μοναδικό φυσικό περιβάλλον, τους 

παραδοσιακούς οικισμούς και την πολιτιστική παράδοση, μπορούν να 

συμβάλλουν στην αύξηση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής.

1.4. Παγιωμένη θέση στην τουριστική αγορά και αξιόλογη 

τουριστική υποδομή στην παραλιακή περιοχή.

Η θέση της περιοχής στην τουριστική αγορά είναι παγιωμένη και 

ισχυρή. Οι παραλιακοί οικισμοί, που βρίσκονται στο μέτωπο 

Ακρογιαλιού -  Κιτριών, αποτελούν έναν από τους ισχυρότερους πόλους 

έλξης επισκεπτών στο Νομό Μεσσηνίας και κατέχουν ισχυρή θέση στο 

σύστημα οργανωμένης διακίνησης επισκεπτών μέσω των γραφείων 

οργανωμένου τουριστικού διακοπών. Η υφισταμένη τουριστική υποδομή 

είναι αξιόλογη, αφού ως επί το πλείστων πρόκειται για νεόκτιστα 

καταλύματα. Η θέση αυτή ενισχύεται από την περιουσία σημαντικής 

τουριστικής υποδομής στο όμορο Δήμο Λεύκτρου και στη Λακωνική 

Μάνη. Επομένως η προσπάθεια για την παραπέρα τουριστική ανάπτυξη 

της περιοχής ξεκινά από μια ισχυρή θέση αφετηρίας έναντι 

ανταγωνιστικών περιοχών.
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1.5. Υποδομές στήριξης πρωτογενούς τομέα.

Παρά την πολλές ελλείψεις στον τομέα των υποδομών στήριξης του 

πρωτόγεννους τομέα, υπάρχει στην περιοχή μια παραγωγική υποδομή η 

οποία μπορεί να αποτελέσει τη βάση για την παραπέρα ανάπτυξη της 

μεταποιητικής δραστηριότητας στον πρωτογενή τομέα. Ιδιαίτερη 

αναφορά πρέπει να γίνει στον τομέα της αξιοποίησης της ελαιοκομικής 

παραγωγής, όπου η υπάρχουσα υποδομή καλύπτει της ανάγκες 

ευρύτερης περιοχής και μπορεί να ανταποκριθεί σε αύξηση της 

παραγωγής. Η εξαιρετική ποιότητα του παραγόμενου ελαιόλαδου και των 

καρπών της ελιάς επιτρέπει στη διατήρηση πολύ καλής θέσης στην 

Ελληνική αγορά και την προώθηση των προϊόντων αυτών στη διεθνή 

αγορά.

1.6. Τεχνογνωσία παραγωγής παραδοσιακών προϊόντων.

Στην περιοχή επιβιώνουν παραδοσιακές τεχνικές παραγωγής 

τοπικών προϊόντων, τα οποία εξακολουθούν να παράγονται σε μικρές 

μονάδες με την παραδοσιακή ονομασία. Παρά το γεγονός ότι δεν έχουν 

επιδιωχθεί η καθιέρωση σημάτων ποιότητας ή ονομασιών προέλευσης, 

το δυναμικό τεχνογνωσίας της περιοχής στον τομέα αυτό είναι ιδιαίτερα 

υψηλό και αφορά κυρίως ελαιοκομικά προϊόντα, τυροκομικά, αλλαντικά, 

συσκευασμένα αρωματικά φυτά κ,τ.λ.

2. Αδυναμίες

2.1. Πληθυσμιακή αποδυνάμωση

Οι αγροτικές περιοχές της χώρας και κατ’ επέκταση του Δήμου 

Αβίας, χαρακτηρίζονται από την μείωση του πληθυσμού, γεγονός που 

οφείλεται στις γενικότερες προβληματικές συνθήκες παραγωγής και
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διαβίωσης, στην απομάκρυνση των κατοίκων -  κυρίως των νέων -  από 

της περιοχές αυτές, σε σύγκριση με τα χαμηλά ποσοστά γεννητικότητας 

και γήρανσης. Στην περιοχή στη Μεσσηνιακής Μάνης, τα φαινόμενα 

αυτά είναι πολύ έντονα στους ορεινούς οικισμούς. Εντοπίζονται λίγες 

εξαιρέσεις που αφορούν τουριστικά δυναμικούς οικισμούς και οικισμούς 

που παρ’ ότι δεν ανήκουν στην κατηγορία των τουριστικών, επιβιώνουν 

χάρις στις δευτερογενείς επιρροές του τουριστικού τομέα από την 

άσκηση συμπληρωματικών δραστηριοτήτων. ( π.χ. οικοδομικές 

δραστηριότητες ).

Ο πληθυσμός της περιοχής παρόλο που σημείωσε κάποια μείωση τη 

περίοδο ’71 -  ’81 αργότερα και συγκεκριμένα τη περίοδο ’81 -  ’91 

εξαιτίας της έναρξης της τουριστικής ανάπτυξης του Δήμου και της 

περιοχής της Μάνης γενικότερα, σημείωσε μια αύξηση η οποία πρέπει να 

συνεχιστεί και κατά συνέπεια να διατηρηθεί το ανθρώπινο δυναμικό στη 

περιοχή.

Από την άλλη, η θέση των γυναικών στην περιοχή είναι δύσκολη: 

από τα στοιχεία της απογραφής φαίνεται ότι τόσο το ποσοστό ανεργίας 

και το ποσοστό οικονομικά μη ενεργών γυναικών χωρίς στοιχειώδη 

μόρφωση ή αναλφάβητες, είναι πολύ μεγαλύτερο από αυτό των ανδρών. 

Οι κοινωνικό -  οικονομικές συνθήκες της περιοχής έχουν διαμορφώσει 

ένα τύπο πολύ - απασχόλησης για της γυναίκες ( οικιακά, γεωργία, 

κτηνοτροφία και τριτογενή τομέα ) που δεν καταγράφεται στο 

οικονομικό επίπεδο ως εισόδημα.

2.2. Περιορισμός της τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής στην 

παραλιακή ζώνη.

Η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής περιορίζεται στη στενή ζώνη 

Αβίας -  Κιτριών και ελάχιστα έως καθόλου επηρεάζει τους υπόλοιπους 

οικισμούς, με συνεπαγομένη ανισοκατανομή των εισοδημάτων. Στους
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ορεινούς οικισμούς, υπάρχει σημαντικό πρόβλημα ημι - απασχόλησης 

στον αγροτικό τομέα. Είναι απαραίτητη η εύρεση συμπληρωτικής προς 

τη συλλογή της ελιάς απασχόλησης για να αυξηθούν τα εισοδήματα των 

κατοίκων προκειμένου αυτοί να παραμείνουν στους ορεινούς οικισμούς.

2.3. Μη ικανοποιητική χωρική κάλυψη από άποψη 

προσπελασιμότητας -  Λειτουργικά προβλήματα της μεταφορικής 

υποδομής.

Η συνολική προσπελασιμότητα της περιοχής μελέτης δεν είναι 

ικανοποιητική, λόγω των προβλημάτων που σχετίζονται με την 

κατάσταση του οδικού δικτύου, ιδιαίτερα του βασικού άξονα Καλαμάτας 

-  Αρεόπολης. Ελλείπει επίσης άξονας σύνδεσης των ορεινών οικισμών 

με τους αντίστοιχους ανατολικούς ορεινούς οικισμούς του Δήμου 

Λεύκτρου ( ορεινός άξονας Κέντρου -  Εξωχωρίου -  Σαΐδόνας ). Το 

οδικό δίκτυο που συνδέει τα Δ.Δ στην περιοχή μεταξύ τους, με την έδρα 

του Δήμου και με κοντινά κέντρα, παρουσιάζεται σε πολλά σημεία 

προβληματικό. Θεωρείται ωστόσο ότι, οι δημοτικές παρεμβάσεις που 

γίνονται στο εσωτερικό οδικό δίκτυο των οικισμών και στις τεχνικές 

υποδομές είναι καλές σε σχέση με τους πόρους που διαθέτει ο Δήμος.

2.4. Εποχιακός χαρακτήρας της τουριστικής ζήτησης.

Παρά την ισχυρή θέση της περιοχής του Δήμου Αβίας στον τομέα 

παροχής τουριστικών υπηρεσιών, η τουριστική ζήτηση εμφανίζει έντονη 

εποχικότητα και εξαρτάται αποκλειστικά από τον θερινό μαζικό 

τουρισμό. Παραμένουν ανεκμετάλλευτες σημαντικές ευκαιρίες ανάδειξης 

της περιοχής σε πόλο έλξης τουρισμού ειδικών κατηγοριών ολόκληρο το 

χρόνο με την ενίσχυση της προβολής των διαθεσίμων της και την 

κατάλληλη πολιτική ανάδειξής τους ( ορειβατικός και περιπατητικός 

τουρισμός, οικοτουρισμός, αγροτουρισμός κ.τ.λ. )
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2.5. Προβλήματα τεχνικής και κοινωνικής υποδομής των 

οικισμών.

Η τεχνική υποδομή όλων των οικισμών παρουσιάζει σημαντικές 

αδυναμίες, που εντοπίζονται κυρίως στους τομείς της ύδρευσης, της 

αποχέτευσης, της αναβάθμισης των δημοσίων χώρων και της ανάδειξης 

των πολλών αξιόλογων αρχιτεκτονικών στοιχείων τους. Η συνολική 

εικόνα των οικισμών ( πλην των παραλιακών )είναι εικόνα στασιμότητας 

ή παρακμής. Από τον κανόνα αυτό ξεφεύγουν οι τουριστικά 

αναπτυγμένοι οικισμοί, όπου τα προβλήματα είναι λιγότερα, χωρίς αυτό 

να σημαίνει ότι δεν συνεχίζουν να υφίστανται διάφορα οξυμμένα 

προβλήματα, όπως η έλλειψη έργων προστασίας της ακτής.

2.6. Εξάρτηση από τη μονοκαλλιέργεια της ελιάς -  

κατατεμαχισμός των γεωργικών εκμεταλλεύσεων.

Η εξάρτηση από την μονοκαλλιέργεια της ελιάς είναι η 

σημαντικότερη αδυναμία της γεωργικής ταυτότητα της περιοχής. Η 

εξάρτηση αυτή είναι ιστορικό χαρακτηριστικό ολόκληρης της 

Μεσσηνιακής Μάνης. Η παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων, προϊόντων 

προστατευμένης ονομασίας προέλευσης ( Π.Ο.Π. ) και προϊόντων 

προστατευμένης γεωγραφικής ένδειξης ( Π.Γ.Ε. ) είναι σχεδόν 

ανύπαρκτη. Εκτιμάται ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια διαρθρωτικών 

παρεμβάσεων, παρά την παρουσία άσχετων παραγόντων, όπως το φτωχό 

έδαφος και η μορφολογία των καλλιεργούμενων γαιών, η έλλειψη 

αρδευτικών πόρων, η αποδυναμωμένης πλέον πληθυσμιακής βάσης της 

περιοχής και ο κατακερματισμός των γεωργικών εκμεταλλεύσεων.
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2.7. Ανεπάρκειες των παραγωγικών υποδομών στήριξης της 

γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής σε κρίσιμους τομείς.

Σημαντική αδυναμία είναι η κακή κατάσταση του συνόλου σχεδόν 

των αγροτικών δρόμων, λόγω ελλιπούς συντήρησης. Μεγάλη επίσης 

αδυναμία αποτελεί τα περιορισμένο δυναμικό δευτερογενούς 

επεξεργασίας και τυποποίησης των ελαιοκομικών προϊόντων.

Αδύνατο σημείο των κύριων κλάδων φυτικής παραγωγής αποτελεί 

η μετασυλλεκτική διαχείριση των προϊόντων. Συγκεκριμένα, αν 

εξαιρέσει κανείς τα ξερά σύκα, όπου υπάρχει κάποιο οργανωμένο 

σύστημα τυποποίησης και εμπορίας εποπτευόμενο από τη ‘Συκική’, στα 

άλλα προϊόντα η παρέμβαση των συνεταιριστικών οργανώσεων είναι είτε 

υποτυπώδης ( ελαιόλαδο ) είτε ανύπαρκτη. Η έλλειψη αυτή 

αποδυναμώνει την ανταγωνιστικότητα των Μεσσηνιακών προϊόντων , 

παρά τα αναμφισβήτητα πολλές φορές ανώτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά 

τους έναντι άλλων ομοειδών προϊόντων ( π.χ. ελαιόλαδο Ισπανίας και 

Ιταλίας, πατάτες Ιταλίας ή χωρών Β. Αφρικής κ,τ.λ. )

Ιδιαίτερα ανεπαρκείς είναι οι υποδομές στήριξης της κτηνοτροφικής 

παραγωγής σε κρίσιμους τομείς. Σημαντικότερες αδυναμίες είναι η 

ανύπαρκτη υποδομή αποθήκευσης γάλακτος προς τη μεταφορά, ( που 

οδηγεί στους κτηνοτρόφους σε τυροκόμηση με παλιές παραδοσιακές 

αλλά ανευέλικτες μεθόδους ), η έλλειψη σύγχρονων σφαγείων, η 

κατασκευή δικτύων υδατοδεξαμενών και ποτίστρων και η απουσία έργων 

βελτίωσης της βοσκοϊκανότητας των βοσκοτόπων και της λιβαδικής 

βλάστησης ( με λιπάνσεις, σπορά λιβαδικών φυτών κ,τ.λ. ). Δεν υπάρχει 

οργανωμένη διάρθρωση της αγροτικής παραγωγής προς προϊόντα που να 

επιτρέπουν τη συνεχή παρουσία τους στην αγορά, παρά το γεγονός ότι η 

κτηνοτροφία έχει διατηρήσει τον παραδοσιακό της χαρακτήρα. Οι 

υφιστάμενοι περιορισμοί επιδρούν πολύ αρνητικά στην προσπάθεια 

ανάπτυξης του τομέα και τον περιορίζουν ουσιαστικά στο επίπεδο των
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οικογενειακών εκμεταλλεύσεων που επιβιώνουν χάρις στο μηχανισμό 

των ενισχύσεων.

Παρόλο που ο κλάδος της μελισσοκομίας θα μπορούσε να 

αναπτυχθεί λόγω της κατάλληλης φυσικής χλωρίδας, δεν παρατηρείται 

δυναμική των μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων.

2.8. Έλλειψη κατάρτισης στους αγρότες και τους 

κτηνοτρόφους.
Λόγω του χαμηλού μορφωτικού επιπέδου των υψηλής και μέσης 

ηλικίας αγροτών, αλλά και της ελλιπούς παρουσίας της πολιτείας σε ότι 

αφορά αφενός την ενημέρωση και αφετέρου την εκπαίδευση και 

επαγγελματική κατάρτιση, παρατηρούνται σοβαρά προβλήματα σχετικά 

με την οργάνωση και διαχείριση των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, τον 

προγραμματισμό των καλλιεργειών σύμφωνα με της ανάγκες και τους 

διαθέσιμους συντελεστές παραγωγής, την ορθολογική χρήση των 

λιπασμάτων και των φυτοφαρμάκων, την εκμηχάνιση των καλλιεργειών, 

την προσαρμογή στα νέα δεδομένα της σύγχρονης γεωργίας, καθώς και 

στην εισαγωγή νέων καλλιεργειών στον τομέα της φυτικής παραγωγής.

2.9. Ανεπάρκεια περιβαλλοντικών υποδομών.

Στην περιοχή λειτουργούν πολλά ελαιοτριβεία, τα απόβλητα των 

οποίων, αν και δεν περιέχουν τοξικές ουσίες ή παθογόνους 

μικροοργανισμούς χαρακτηρίζονται από υψηλό ρυπαντικό φορτίο και 

απειλούν με ρύπανση τον υπόγειο υδροφόρο ορίζοντα με συνακόλουθη 

ίσως μόλυνση του αρδευτικού και του πόσιμου νερού αλλά απειλούν και 

με οπτική ρύπανση το θαλάσσιο χώρο πράγμα που ενοχλεί τις 

τουριστικές επιχειρήσεις της περιοχής.
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2.10. Ανύπαρκτος δευτερογενείς τομέας.

Ο δευτερογενείς τομέας στο Δήμο Αβίας είναι σχεδόν ανύπαρκτος, 

και εστιάζει σε ένα μικρό εύρος δραστηριοτήτων ( σχετιζομένων με 

οικοδομικές επιχειρήσεις, ξυλουργεία, σιδηρουργεία ). Παρατηρείται 

έλλειψη οργανωμένων εκμεταλλεύσεων στους τομείς τυποποίησης, 

μεταποίησης και εμπορίας, κυρίως των ελαιοκομικών προϊόντων.

3. Ευκαιρίες.

3.1. Δυνατότητα ενίσχυσης του τουριστικού χαρακτήρα της 

περιοχής.

Το τουριστικό δυναμικό της περιοχής δεν έχει φτάσει σε επίπεδα 

κορεσμού. Υπάρχουν σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης της τουριστικής 

υποδομής, κυρίως στους περιβάλλοντας την παραλιακή ζώνη οικισμούς. 

Σημαντική προϋπόθεση για την ανάπτυξη της τουριστικής υποδομής 

είναι η εφαρμογή αυστηρής πολιτικών χρήσεων γης, προκειμένου να 

διαφυλαχτεί ο ιδιαίτερος χαρακτήρας των οικισμών.

3.2. Ανάπτυξη εναλλακτικών και ήπιων μορφών τουρισμού.

Οι φυσικοί πόροι της περιοχής του Δήμου Αβίας επιτρέπου την 

ανάπτυξη δραστηριοτήτων ειδικών μορφών τουρισμού, όπως του 

οικοτουρισμού και του πολιτιστικού τουρισμού. Οι φυσικοί αυτοί πόροι 

σε συνδυασμό με τους αντίστοιχους φυσικούς πόρους της ευρύτερης 

περιοχής επιτρέπουν την διαμόρφωση μιας πολιτικής ανάδειξης και 

προβολή τους ώστε να ενισχύσουν την τουριστική βάση της περιοχής.

Η ανάπτυξη εναλλακτικών τουριστικών δραστηριοτήτων 

αντιμετωπίζεται ως τμήμα μιας συνολικής πολιτικής προστασίας και 

ανάδειξης του ορεινού όγκου. Ως βασικές αρχές αυτής της πολιτικής,

112



θεωρούνται η εφαρμογή μέτρων προστασίας του δασικού 

οικοσυστήματος, ο καθορισμός αρχών και ζωνών για την διαχείριση του 

δασικού πλούτου, ο καθορισμός αρχών που αφορούν την ανάπτυξη της 

κτηνοτροφικής δραστηριότητας στην περιοχή, ( με περιορισμό την 

ανεξέλεγκτη βόσκηση και εφαρμογή μέτρων ενίσχυσης των 

οργανωμένων και σταβλισμένων εκμεταλλεύσεων ), η κατασκευή 

υποδομών ήπιας μορφής για την εξυπηρέτηση επισκεπτών στην ορεινή 

περιοχή (κατασκευή καταφυγίων, καθορισμός και σήμανση 

περιπατητικών μονοπατιών, συστηματική συντήρηση και σήμανση 

δασικών οδών, κ.τ.λ.), η δημιουργία φορέα για την συνολική διαχείριση 

και ανάδειξη του ορεινού όγκου του Ταϋγέτου, με την συμμετοχή των 

Ο.Τ.Α. της περιοχής.

3.3. Κατοχύρωση προϊόντων ονομασίας προέλευσης ή και 

γεωγραφικής ένδειξης.

Στην περιοχή μελέτης παράγονται υψηλής ποιότητας ελαιοκομικά 

και άλλα τοπικά παραδοσιακά προϊόντα, για τα οποία θα μπορούσαν να 

κατοχυρωθούν είτε η ονομασία προέλευσης, βάσει του Προεδρικού 

Διατάγματος 81/93 ( Φ.Ε.Κ. 36 ΕΓ ), με το οποίο καθορίζονται οι 

προϋποθέσεις, όροι και η διαδικασία για την καθιέρωση ονομασιών 

προέλευσης γεωργικών προϊόντων, είτε και η γεωγραφική ένδειξη.

3.4. Κατάλληλο περιβάλλον για την ανάπτυξη της βιολογικής 

γεωργίας.

Τα τελευταία χρόνια όλο και περισσότερο γίνεται λόγος για την 

βιολογική καλλιέργεια που αποκτά ολοένα και περισσότερους 

υποστηρικτές και μερίδιο αγοράς, ιδίως υπό το πρίσμα των πρόσφατων
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ανησυχιών στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς σχετικά με την ποιότητα των 

τροφίμων.

3.5. Δυνατότητες ενίσχυσης της κτηνοτροφικής 

δραστηριότητας -  ανάπτυξης της βιολογικής κτηνοτροφίας.

Η κτηνοτροφία, αν και αποδυναμωμένη, εξακολουθεί να έχει 

σημαντική θέση σαν τομέας οικονομικής δραστηριότητας αλλά και σαν 

παράγοντας διατήρησης της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής της 

περιοχής, ενώ παράλληλα δημιουργεί προϋποθέσεως ανάπτυξης άλλων 

οικονομικών δραστηριοτήτων όπως η μεταποίηση, ο αγροτουρισμός 

κ.τ.λ.. Η κτηνοτροφία οδηγείται προς οργανωμένες κτηνοτροφικές 

μονάδες με κύρια απασχόληση την αιγοπροβατοτροφία. Οι σχετικά 

μεγάλες ανεκμετάλλευτες εκτάσεις βοσκοτόπων, το ήπιο κλίμα και η 

ντόπια παραγωγή ζωοτροφών, δίνουν στην περιοχή σημαντική θέση σε 

ότι αφορά την εκτροφή αιγοπροβάτων. Δεδομένου του ορεινού της 

περιοχής μελέτης, ο συνδυασμός βιολογικών καλλιεργειών και 

βιολογικής κτηνοτροφίας, μπορεί να αποτελέσει σημαντικό άξονα για 

την εναλλακτική ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα.

Η χλωρίδα της περιοχής ευνοεί την ανάπτυξη της μελισσοκομίας και 

είναι ενθαρρυντικό στοιχείο ότι ο αριθμός των κυψελών βαίνει 

αυξανόμενος την τελευταία δεκαετία. Τα παραγόμενο μέλι όμως 

καλύπτει μόνο την τοπική αγορά και ως τώρα δεν έχει γίνε κάποια 

οργανωμένη προσπάθεια διοχέτευσης του στην υπερτοπική αγορά.

3.6. Δυνατότητες ανάπτυξης εξειδικευμένων μεταποιητικών 

δραστηριοτήτων.

Οι μεταποιητικές δραστηριότητες έχουν περιθώριο περαιτέρω 

ανάπτυξης, ιδιαίτερα εκείνες που αφορούν τυποποίηση παραδοσιακών 

προϊόντων, κυρίως ελαιοκομικών, αρωματικών φυτών, τυροκομικών και
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αλλαντικών. Σημαντικό προωθητικό παράγοντα για την ανάπτυξη 

παρόμοιων δραστηριοτήτων μπορεί να αποτελέσει η ανάπτυξη της 

βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας.

3.7. Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης ( Κ.Π.Σ. ) 2000 -  2006.

Ουσιαστικές δυνατότητες για την ανάπτυξη της περιοχής του Δήμου 

Αβίας προσφέρουν τα σημαντικά, ήδη ενταγμένα ή προγραμματισμένα, 

έργα υποδομών και λοιπές παρεμβάσεις που προβλέπεται να 

υλοποιηθούν στα πλαίσια του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 2000 -  

2006, είτε στην την περιοχή είτε σε γειτονικές ή όμορες περιοχές.

4. Απειλές.

4.1. Πληθυσμιακή αποδυνάμωση.

Η πληθυσμιακή αποδυνάμωση των περισσότερων οικισμών, 

αποτελεί την πρωταρχική απειλή για την διατήρηση των παραδοσιακών 

τοπικών παραγωγικών συστημάτων που βασίζονται στην κτηνοτροφία 

και την γεωργία. Απειλεί επίσης τις προοπτικές εναλλακτικής 

τουριστικής ανάπτυξης των οικισμών αυτών, η οποία είναι στενά 

συνδεδεμένη με τα παραδοσιακά τοπικά παραγωγικά συστήματα. Η 

πληθυσμιακή αποδυνάμωση γενικότερα της ευρύτερης περιοχής αποτελεί 

μέσο -  μακροπρόθεσμη τάση στην περιοχή ( 1971 — 2001 ). Η εξέλιξη 

των δημογραφικών παραμέτρων της περιοχής δεν αναμένεται, 

τουλάχιστον μακροπρόθεσμα, να παρουσίαση αναστροφή των σημερινών 

φαινόμενων. Η χαμηλή συμμετοχή των παραγωγικών ηλικιών στο 

συνολικό πληθυσμό και η αυξανόμενη συμμετοχή των γηραιότερων 

πληθυσμιακών ομάδων δεν επιτρέπουν πληθυσμιακή αύξηση ικανή να 

συμβάλλει στη μείωση της διαφοράς που χωρίζει την περιοχή από τις
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ευρύτερες χωρικές ενότητες με τις οποίες συγκρίνεται, όσον αφορά τη 

δυναμική του πληθυσμού.

4.2. Η αλλοίωση του χαρακτήρα των οικισμών

Η αλλοίωση του χαρακτήρα των οικισμών από την ανάπτυξη 

τουριστικών δραστηριοτήτων δεν έχει πάρει στην περιοχή του Δήμου την 

έντονη διάσταση που εμφανίζει το πρόβλημα σε άλλες τουριστικές 

περιοχές. Το υφιστάμενο καθεστώς προστασίας των οικισμών έχει 

λειτουργήσει αρκετά αποδοτικά, η έντονη τάση ανάπτυξης των 

τουριστικών υποδομών, όμως, σε συνδυασμό με την υπαρκτή τουριστική 

δυναμική που αναλύεται στο κεφάλαιο των ευκαιριών, επιβάλει την 

θεσμοθέτης συνολικού καθεστώτος καθορισμού χρήσεων γης.

4.3. Υπερβόσκηση.

Η απουσία χαρακτηρισμένων βοσκοτόπων και η συνεπαγόμενη 

έλλειψη διαχειριστικής πολιτικής οδηγούν σε υπερβόσκηση, η οποία 

αποτελεί απειλή για το οικοσύστημα κάθε εποχής. Το πρόβλημα αυτό 

εμφανίζεται σε ολόκληρή την περιοχή με ιδιαίτερα έντονο τρόπο.

4.4. Αποχέτευση.

Η μη επίλυση του προβλήματος της αποχέτευσης των παραλιακών 

ιδιαίτερα περιοχών -  οικισμών που δέχονται τη μεγαλύτερη τουριστική 

πίεση, πέραν των κινδύνων περιβαλλοντικής υποβάθμισης, θα 

αποτελέσει παράγοντα περιορισμού και ανάσχεσης της τουριστικής 

δυναμικής της περιοχής.
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5. Πίνακες S.W.O.T. ανάλυσης ( Πλεονεκτήματα, Αδυναμίες, 
Ευκαιρίες, Απειλές ).

1. ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ - 2. ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ -

ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ
1.1. Γειτνίαση με τα αστικά κέντρα.

1.2. Αξιόλογο φυσικό περιβάλλον.

2.1. Πληθυσμιακή αποδυνάμωση.

2.2. Περιορισμός της τουριστικής 

ανάπτυξης της περιοχής στη 

παραλιακή ζώνη.

1.3. Αξιόλογη ιστορική και 

πολιτισμική κληρονομιά

1.4. Παγιωμένη θέση στην τουριστική 

αγορά και αξιόλογη τουριστική 

υποδομή στην παραλιακή περιοχή.

1.5. Υποδομές στήριξης πρωτογενούς 

τομέα.

2.3. Μη ικανοποιητική χωρική κάλυψη 

από άποψη προσπελασιμότητας.

2.4. Εποχιακός χαρακτήρας της 

τουριστικής ζήτησης.

2.5. Προβλήματα τεχνικής και 

κοινωνικής υποδομής των οικισμών.

1.6. Τεχνογνωσία παραγωγής 

παραδοσιακών προϊόντων.

2.6. Εξάρτηση από τη μονοκαλλιέργεια 

της ελιάς -  κατατεμαχισμός γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων.

2.7. Ανεπάρκειες των παραγωγικών 

υποδομών στήριξης της γεωργικής και 

κτηνοτροφικής παραγωγής σε 

κρίσιμους τομείς.

2.8. Έλλειψη κατάρτισης στους 

αγρότες και τους κτηνοτρόφους.

2.9. Ανεπάρκεια περιβαλλοντικών 

υποδομών.

2.10. Ανύπαρκτος δευτερογενείς 

τομέας.

3. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 4. ΑΠΕΙΛΕΣ

3.1. Δυνατότητα ενίσχυσης του 

τουριστικού χαρακτήρα της περιοχής.

4.1. Πληθυσμιακή αποδυνάμωση.
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3.2. Ανάπτυξη εναλλακτικών και ήπιων 

μορφών τουρισμού.

3.3. Κατοχύρωση Προϊόντων

Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και 

Γεωγραφικής Ένδειξης (Γ.Ε.).

3.4. Κατάλληλο περιβάλλον για την

ανάπτυξη της Βιολογικής

Καλλιέργειας.

3.5. Δυνατότητες ενίσχυσης της

κτηνοτροφικής δραστηριότητας -  

ανάπτυξης της Βιολογικής

κτηνοτροφίας.

3.6. Δυνατότητα ανάπτυξης

εξειδικευμένων μεταποιητικών

δραστηριοτήτων.

3.7. Κ.Π.Σ. 2000-2006

4.2. Αλλοίωση του χαρακτήρα 

οικισμών.

4.3. Υπερβόσκηση.

4.4. Αποχέτευση.

των
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ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΟ Ο.Π.Α.Α.Χ. ΣΤΟ 

ΔΗΜΟ ΑΒΙΑΣ ΤΗΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ

2000-2006.

Α. ΕΡΓΟ: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΣΤΑ Δ.Δ. 

ΚΑΜΠΟΥ, ΣΤΑΥΡΟΠΗΓΙΟΥ, ΣΩΤΗΡΙΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΠΗΓΑΔΙΩΝ.37

1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ.

Βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας σε τέσσερα Δημοτικά 

Διαμερίσματα του Δήμου Αβίας με προϋπολογισμό του έργου να 

ανέρχεται στο ποσό των 453.796,93 € το οποίο το χρηματοδοτεί το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ( Ε.Π. ) Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Ανασυγκρότησης της Υπαίθρου 2000 -  2006 ( Ο.Π.Α.Α.Χ. ) του

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Τα Δημοτικά 

Διαμερίσματα στα οποία θα γίνει η βελτίωση του αγροτικού οδικού 

δικτύου είναι Δ.Δ. Σταυροπηγίου ( Σταυροπήγιο — Μάλτα ), Δ.Δ. 

Πηγαδίων ( οδός προς περιοχή Δέντρα ), Δ.Δ. Σωτηριάνικων ( οδός 

Σωτηριάνικα — Χαραυγή ), Δ.Δ. Κάμπου ( οδός προς Οροβά ).

I. Δ.Δ. Σταυροπηγίου ( Οδός Σταυροπήγιο -  Μάλτα ).

Το συνολικό μήκος της οδού ανέρχεται σε 950 μέτρα περίπου και 

είναι ο δρόμος κατά κύριο λόγω τσιμεντοστρωμένος. Οι εργασίες που θα 

εκτελεστούν είναι καθαρισμός, διάνοιξη, επένδυση τάφρων με

37 Οριστική Μελέτη Δήμου Αβίας.
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σκυρόδεμα. Η απορροή των όμβριων υδάτων θα αντιμετωπιστεί με 

σωλήνες για να αποφευχθούνε τα προβλήματα. Με τον καθαρισμών των 

ερεισμάτων της οδού θα επιτευχθεί διαπλάτυνση σε ένα μήκος 230 

μέτρων και στη συνέχεια θα κατασκευαστεί εξισωτική στρώση 

ασφαλτοτάπητα για την κάλυψη υπαρχουσών ανωμαλιών της οδού. 

Τέλος θα κατασκευαστεί ασφαλτική στρώση συμπικνωμένου πάχους με 

ασφαλτοτάπητα. Ειδικότερα προβλέπεται η κατασκευή ενός τοίχου 

αντιστήριξης στη θέση 0 + 250 μήκους 10 μέτρων περίπου και ύψος 1,50 

μέτρου καθώς και ενός οχετού όμβριων στη θέση 0 + 230.

II. Δ.Δ. Πηγαδίων ( Οδός προς Δέντρα ).

Το συνολικό μήκος της οδού ανέρχεται σε 3.300 μέτρα περίπου. 

Από τα παραπάνω, τμήμα μήκους 1.300 μέτρων κατασκευάστηκε από τη 

Δ.Τ.Υ. Ν. Μεσσηνίας και θα γίνει βελτίωση στο υπόλοιπο τμήμα μήκους

2.000 μέτρων το οποίο είναι στο σύνολό του χωματόδρομος. Οι εργασίες 

που θα εκτελεστούν είναι επένδυση τάφρων με σκυρόδεμα, αφού 

προηγουμένως γίνουν οι διανοίξεις, οι καθαρισμοί και η διαμόρφωση 

αυτών. Επίσης θα γίνει ισοπέδωση του υφισταμένου οδοστρώματος όπου 

απαιτείται και θα ανακατασκευαστεί. Η απορροή των όμβριων υδάτων 

θα αντιμετωπιστεί με τσιμεντοσωλήνες που θα καταλήγουν σε φυσικούς 

αποδέκτες. Τέλος, θα κατασκευαστεί ασφαλτική στρώση τελικού 

συμπυκνωμένου πάχους με ασφαλτοτάπητα. III.

III. Δ.Δ. Σωτηριάνικων ( Οδός Σωτηριάνικα -  Χαραυγή ).

Το συνολικό μήκος της οδού ανέρχεται 1.195 μέτρα περίπου και 

είναι κατά κύριο λόγω ασφαλτοστρωμένος με εξαίρεση τα τελευταία 500 

μέτρα περίπου πριν την είσοδο και εντός του οικισμού όπου είναι 

τσιμεντοστρωμένος. Οι εργασίες που θα εκτελεστούν είναι διάνοιξη, 

καθαρισμός και επένδυση τάφρων με σκυρόδεμα σε τμήματα του
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δρόμου, η απορροή των όμβριων υδάτων θα αντιμετωπιστεί με σωλήνες 

και τέλος, θα κατασκευαστεί ασφαλτοτάπητας αφού προηγουμένως γίνει 

εξισωτική διάστρωση ασφαλτοτάπητα όπου απαιτείται επί του παλιού 

ασφαλτοστρωμένου δρόμου.

IV. Δ.Δ. Κάμπου ( Οδός προς Οραβά ).

Το συνολικό μήκος της οδού ανέρχεται σε 580 μέτρα περίπου και 

είναι κατά κύριο λόγω ασφαλτοστρωμένος με εξαίρεση τα τελευταία 

μέτρα πριν την είσοδο του οικισμού που είναι τσιμεντοστρωμέμος. Οι 

εργασίες που θα γίνουν είναι καθαρισμός και επένδυση τάφρων με 

σκυρόδεμα σε τμήμα της οδού, κατασκευή τοίχου αντιστήριξης μήκους 

40 περίπου μέτρων και ύψος 2 περίπου μέτρων στη θέση 0 + 350 και 

κατασκευή ασφαλτοτάπητα στον υπάρχοντα δρόμο αφού προηγηθεί 

εξισωτική στρώση ασφαλτοτάπητα όπου απαιτείται για την άρση των 

ανωμαλιών. Τέλος θα τοποθετηθούν 75 μέτρα περίπου στηθαίων 

ασφαλείας επί της υφιστάμενης γέφυρας. V.

V. Πρέπει να αναφέρω ότι το εν λόγω έργο δεν έχει 

ολοκληρωθεί ακόμη για το λόγω εργολάβων και ελέγχου ποιότητας και 

ποσότητας. Είναι σε καλό στάδια όμως οι εργασίες των συνεργείων.
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Β. ΕΡΓΟ: ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

ΥΔΡΕΥΣΗΣ Δ.Δ. ΣΩΤΗΡΙΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΒΙΑΣ.38

1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ.

1.1 Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 

576.677,89 € και αναλύεται σε :

❖  Δαπάνη εργασιών : 351.836,14 €,

❖  Γενικά έξοδα και Όφελος εργολάβου : 63.330,51 €,

❖  Αναθεώρηση : 7.161,62 6,

❖  Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 19 % ( Φ.Π.Α. ) : 92.074,62 €.

1.2 Με το παρόν έργο προβλέπεται η αντικατάσταση των 

εσωτερικών δικτύων ύδρευσης 3 οικισμών οι οποίοι διοικητηκά 

υπάγονται στο Δημοτικό Διαμέρισμα Σωτηριάνικων. Αναλυτικότερα 

οι οικισμοί αυτοί είναι : Σωτηριάνικα, Χαραυγή και Κρίσκιος όπου οι 

απόσταση σε χιλιόμετρα από τον οικισμό Κάμπο όπου είναι η έδρα 

του Δήμου είναι 7 km, 10 km και 7 km αντίστοιχα.

1.3 Όλοι οι οικισμοί του Δημοτικού Διαμερίσματος υδρεύονται 

από την ίδια δεξαμενή. Το Δ.Δ Σωτηριάνικων υδρεύεται από την πηγή 

Μόρνος, η οποία βρίσκεται στο Δ.Δ. του Κέντρου. Η δεξαμενή είναι 

χωρητικότητας 120 m3 . δεν έχει παρουσιαστεί κανένα πρόβλημα με

38 ο.π. σελ. 120 Οριστική Μελέτη Δήμου Αβίας.
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την ποιότητα νερού στη δεξαμενή αξίζει να σημειωθεί και οι 

διαθέσιμες ποσότητες νερού κρίνονται επαρκείς για όλους τους 

οικισμούς.

Στην παρούσα κατάσταση, στα εσωτερικά δίκτυα ύδρευσης 

των οικισμών υπάρχουν αμιαντοσωλήνες, οι οποίοι πρόκειται να 

αντικατασταθούν με PVC. Τα τμήματα των εσωτερικών δικτύων από 

αμιαντοσωλήνες είναι 40 και πλέον ετών και παρουσιάζουν συνεχώς 

βλάβες με συνέπεια το ακριβό κόστος λειτουργίας και συντήρησης 

του δικτύου συνολικά.

1.4 Τα νέα εσωτερικά δίκτυα θα κατασκευαστούν από σωλήνες 

πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς και θα αντικαταστήσουν τα υπάρχοντα με 

διατήρηση των υδατοδεξαμενών στη σημερινή του θέση. Για την 

αντικατάσταση των δικτύων ύδρευσης οι εργασίες που θα απαιτηθούν 

είναι:

>  Διάνοιξη τάφρων πλάτους 0,55 μ. -  0,90 μ. ( ανάλογα με την 

διατομή του αγωγού ) και βάθος 0,65 μ. -  1,20μ. ανάλογα με το 

πλάτος και την χρήση της οδού.

> Προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση αγωγων από 

πολυαιθυλένιο διαμέτρου Φ 90 -  Φ 160 και ονομαστικής πίεσης 

10 atm και 16 atm.

> Εγκιβωτισμός σωλήνων με άμμο λατομείου.

> Επίχωση ορυγμάτων με θραυστό υλικό λατομείου και 

διαλεγμένα προϊόντα εκσκαφής.

> Τοποθέτηση ειδικών τεμαχίων όπως δικλείδες, αεροεξαγωγοί, 

εκκενωτήρια, στόμια πυρόσβεσης.

> Αποκατάσταση των θιγέντων οδοστρωμάτων.

> Κατασκευή παροχών ύδρευσης.

124



Το συνολικό μήκος του δικτύου ύδρευσης που θα αντικατασταθεί 

ανέρχεται σε 7.051 μέτρα.

1.5 Παρομοίως και αυτό το έργο δεν έχουν αποπερατωθεί οι 

εργασίες του. Είναι σε εξέλιξη και τώρα έχει πληρωθεί η δεύτερη 

δόση του έργου.

125



126



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Στην εργασία που πραγματοποίησα για την ορεινή περιοχή του 

Δήμου Αβίας έχω καταλήξει σε συμπεράσματα που έχουν θετικά και 

αρνητικά αποτελέσματα με επίπτωση πάντα την ανάπτυξη του Δήμου.

Μεγάλη εντύπωση μου έκανε πως οι αγρότες της περιοχής κατά 

κύριο λόγο δεν γνώριζαν ή είχαν παραπληροφορηθεί για τα Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα ( Ο.Π.Α.Α.Χ, LEADER, Νέοι Αγρότες κ.τ.λ. ) και της 

ευθύνες τις κακής ενημέρωσης τους της επωμίζουν στους υπευθύνους. 

Πολλά παράπονα άκουσα από τους αγρότες κάθε ηλικίας σε σχέση με 

τους υπευθύνους που μπορεί να έχουν σχέση με τον Δήμο, Νομαρχία, 

Περιφέρεια, Φορείς Αγροτοσυνδικαλισμού, Συλλόγους κ.τ.λ. οι οποίοι 

δεν προσπαθούν να καταρτήσουν τους αγρότες έτσι ώστε να 

εκμεταλλευτούν κατάλληλα τα Αναπτυξιακά Προγράμματα που έχουν 

εκπονηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω κάποιων σεμιναρίων και 

από τη άλλη πλευρά είπαν και για κάποια σεμινάρια επιδοτούμενα που 

είχαν γίνει και τα άτομα τα οποία τα παρακολούθησαν ήταν 

συγκεκριμένα που ίσως εμπλέκονται με τους θεσμούς του 

Αγροτοσυνδικαλισμού μέσω των Συλλόγων ( φίλοι, γνωστοί και 

συγγενικά τους πρόσωπα ).

Μερικοί μου είπαν πως τα τελευταία χρόνια έχει αλλάξει κατά πολύ 

ο τόπος τους και αυτό το χρωστάνε στα Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Πολύ 

νέοι θα είχαν φύγει από την περιοχή του Δήμου Αβίας με προορισμό τα 

κοντινότερα αστικά κέντρα για δουλεία, αλλά έχουν μείνει γιατί έχουν 

όρεξη να δουλέψουν την γη τους.

Η περιοχή πάσχει από δημογραφικό πρόβλημα. Οι περισσότεροι 

νέοι έχουν φύγει και κατά την άποψή μου το έκαναν αυτό γιατί δεν είχαν 

πάθος και όρεξη για να δουλέψουν σε γεωργικές καλλιέργειες και
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κτηνοτροφικές εργασίες. Το φαινόμενο αυτό θα μεγαλώσει φοβούνται οι 

αρμόδιοι φορείς μετά την καταστρεπτική φωτιά που έκαψε πολλά 

στρέμματα καλλιεργούμενων εκτάσεων και δασικών περιοχών.

Οι Δημοτικές Αρχές όπως έχουμε προαναφέρει από την συνέντευξη 

του Δημάρχου Παναγιώτη Μπασάκου, πιστεύουν πως έχουν πασχίσει για 

τον τόπο τους αλλά θα προσπαθήσουν ακόμη περισσότερο αν μπορέσει η 

περιφέρεια να απορροφήσει και το Δ' Κ.Π.Σ.

Δημιουργήθηκαν επικοινωνιακές συνθήκες μεταξύ των στελεχών 

των προγραμμάτων και του Τοπικού Δυναμικού για την πλήρη 

ενημέρωση των πολιτών. Ακόμη έχω παρατηρήσει πως έχει αναπτυχθεί ο 

Δήμος και γενικότερα τα Δημοτικά Διαμερίσματα και οι πολίτες έχουν 

αποκτήσει διαφορετική άποψη για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα παρόλο 

που λένε πως δεν γνωρίζουν και προσπαθούν να κάνουν τα προϊόντα 

τους όλο και ποιο ανταγωνιστικά προς τα υπόλοιπα της Ε.Ε. Αυτό 

σημαίνει πως έχουν δουλέψει όλοι οι Αρμόδιοι Φορείς.

Σύμφωνα με τα προγράμματα η Αγροτική Ανάπτυξη είναι δυνατή 

μόνο όταν όλοι οι Τοπικοί Εταίροι μοιράζονται έναν σκοπό που έχει της 

ρίζες του στον πολιτισμό και την Τοπική Κοινωνία και οι διαδικασίες 

ανάπτυξης γίνεται μέσω του Αγροτικού Τομέα κατά κύριο λόγω.

128



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ
ΛΗΜΟΥ ΑΒΙΑΣ

> Κύριο λόγο αυτή τη στιγμή έχει να αναδασωθούν οι καμένες 

δασικές και καλλιεργούμενες εκτάσεις.

>  Οι νέοι να μείνουν στην περιοχή για να δουλέψουν στον 

τόπο τους, γιατί όπως έχουμε πει και ποιο πάνω κινδυνεύει η περιοχή από 

ερήμωση. Ιδιαιτέρα τώρα μετά της φωτιές.

> Έγκαιρη ενημέρωση των δημοτών για τα προγράμματα και 

την υλοποίησή τους.

> Καλό θα ήταν για κάθε Δήμο ή Δημοτικό Διαμέρισμα να 

υπάρχουν προγράμματα σύμφωνα με τις ανάγκες του καθενός.

>  Τα στελέχη -  φορείς να έχουν καλή γνώση και ενημέρωση 

του προγράμματος και να παρακολουθούν την υλοποίησή τους.

> Η Νομαρχία σε συνεργασία με το Δήμο και τους Συλλόγους 

να κάνουν σεμινάρια για την καλύτερη ενημέρωση των αγροτών σε 

σχέση με την καλλιέργεια των προϊόντων τους και το πως θα γίνουν ποιο 

ανταγωνιστικά τα προϊόντα τους στην Ευρωπαϊκή αγορά.

> Ακόμη σωστή ενημέρωση για να απορροφήσει ο τομέας της 

μεταποίησης όσο το δυνατό περισσότερα άτομα για περισσότερο κέρδος 

των παραγωγών από τα προϊόντα τους.

> Περισσότερες παροχές ( οικονομικές, δάνεια κ.τ.λ. )στους 

αγρότες και κυρίως στους Νέους Αγρότες για να συνεχίσουν το 

επάγγελμα.

>  Και το σημαντικότερο είναι η απορρόφηση από την 

περιφέρεια του Δ' Κ.Π.Σ.
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2. Που κωλύονται τα περισσότερα προγράμματα και καθυστερούν στην υλοποίησή τους;
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Πως χαρακτηρίζετε την απορρόφηση και την εφαρμογή των Κοινοτικών κονδυλίων στο 
Δήμο Αβίας τη συγκεκριμένη προγραμματική περίοδο (2000 -  2006);
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6. Πιστεύετε πως το Ο.Π.Α.Α.Χ εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές ανάγκες του δήμου σας; 
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8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περμ>χή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι 
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9. Πιστεύετε πως το (LEAD ER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών Περιοχών 
εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές ανάγκες του δήμου σας;
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10. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
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11. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι 
έχει αλλάξει τον τόπο σας;
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12. Πιστεύετε πως το Κοινοτικό πρόγραμμα για τους νέους αγρότες εξυπηρετεί όλες τις 
αναπτυξιακές ανάγκες του δήμου σας; ___
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14. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να γίνει νέος 
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15. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του προβλήματος της 
ανεργίας;
Ναι

16. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο πιστεύετε ότι



T .Ε.I Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α Λ  .X.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό: \ \
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4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος \2 Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet |^ J  Αλλο Q

Δήμος

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;
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6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ Όχι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
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8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;
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19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;
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20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;
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22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ ° »  £  ·

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
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4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;
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5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Y Ιστοσελίδα Internet

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;
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7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;
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9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι bd Όχι Q

10, Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: , · _

Δήμος

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος X Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Ó ]  Όχι [ V

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
YiaQ.v. I ^..w.....s.ç. hv.W.Zö. .<λΦ. :ΐήί .....Kr&ΧΑ κ  çaQ, ό .

■ λ Ι ~ ·  * '  ■ -«:.... rz<c . .t. .fp ̂  Ολ.... .νλ.. ........

...Z£>i....

15. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

T ü w Z ' S Æ y . i

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι Όχι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: »
•JZw.A\Ù.Sf?ULr.....3nCH... 6 L o .L#f.'.ΩΛ.. . ............

'.C-.ÇiiL·. ÎS.& j.Ck.... .'LZk/.j»...... k. kO. .... 6.6..............
[ .......k c£ . f u s . . ... .~Ζ*λ Ϊ . .kr.. . .  U. < k 4 ... ÿ  Ç .Q .Ï & u k '



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ Μ .Ε . [ Ιστοσελίδα Internet □
19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα;

Δήμος X Μ.Μ,ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
. G j f . e t . U t f i . i . .....Χ φ . \ ....... ............................. ...................... .

SS. .Ciçj Ο AÒ.D r S A .  ......jL&AS

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να

ν\

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °»  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε?ΕΥηΑΣ:..Λ\&\.α&...άΛ..ΛΌΑ'?,& .............

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
.Vpvvub.Xixs ...Op.» . . .  .TvQjÇiiio.ùVT »νχ.. .Quìa.. .Turno. .ο  jp.yùù ìgm k .. jf.P.V’.iùA .... 
.y L. .<?Λρ .ob.. π«ν.. .Q λρ.χ\νλ̂ .υάϊ·η.. ç. ̂ ixvv.v.. .avi a ni » ̂ »tusir*... »..

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος ^ Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε ^  Ιστοσελίδα Internet 1 1 Αλλο 1 1

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

jaΝαι Ό* □

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

...........................................................................................................................



y. 1 νωριζετε η  είναι το (LhADhR) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Η °»  □
10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

.V.M».. .. h Χο.ορ...
ΟΝΛ& Î iA V .^ n . .  . .T S X ^  V «*A.VM. . .  t , l . u  Ä ^. i ̂  .i .M ß i

r îP .A '.iO s l 'A .. b.c?m .'.V .. .  W \ Ü . . . .  .C.O S 3 . . . .  b u f a W  . W u * £ . V .

. y ^ k ^  ........ !................................:............

TÎX>V.. .  Π k ^ L m ' . ^ A X ..

..P,'J>ß.. .MCU k....01 ίφ<ΛΪ> voΟΛ 
VUou .. L

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος I [ M.MJE. [γ(| Ιστοσελίδα Internet [^ J  Αλλο | |

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι 'Οχι | |

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; ■

.H  Ì XÇ.9). .  5?Λ*^Υ<ΛΛΡλ  . .jStf.TSV.Vtf.-sL.. 55SP.51.. Χί*Λ\. . .  . .  3 0 φ » . . π ο ................
. VI.. Λ λ  AOS .fc-LT ß u .. .fcrWrte , .X \..........
.n Ç.ô .q\.y y  &.. .c.\tWS.. xi. .i\ tçicosô

.vy^K» ,&.\ì .. K« i.. .ία jo. . Λ  kfr.Qkß. k.

. ΐ\ LÇjCtW).. y  9,2t .1. . l i a ..

. y » > . . XJi A»AjfciV9y*à..  xxfapr.l.'fl N ..........

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών,

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό;
. C: ί Μνΐ >... É»C\\̂ .'0-Jo'òytUΟ*.. .0.6a^^»y .. £Ι*?λΛ.. .ftÇiïkiS&i.çiCMV.... kl ...
mLcwì. . .r\o \... » n »  jçaunïi^ç»... . kvj©» . .13 ß-at/.y^9.. tx j n η ĵ s*... ta.çv...
sollen » κ«.. AßY'i'fti................................................................................



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας:

Δ ή μος Μ .Μ .Ε. Ιστοσελίδα Internet Α λλο ^ Μ Ofen

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Λ ^

Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Οχ. QΝαι 2ä

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

V.9-A. JöRt.. .iw y. ..naçcn^ uva.... Aa .
\p&. ».. y>. . .  \ω ^ .Ό ... λ  jô .ó. .. tb p x tó  X.. jb m  

SI MI.'. X » . . .  S .0*... , \ - l V > V . \s is -k t\

λ  ! X« 5... Λ \.. .U ; jÇ.i.Oj.. ΑίΓΚλύΛΟ. knQx\ ..
.iS3ìà...fci.0Cli........

. r \v . . .*u>.ç. \ c . .̂ s sl».5.

23. Πιστεύετε ττως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

XßöP.\»u.. λα 4.. £Αλι... .. V.tt.. .ttXtaiXu... «ü JA.. fol»... ..



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  Μ ΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: ...........^ .Λ ...ÛÊÔJkA l

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
OU .Κιά ...£ .tAG/iu-Q u......Gir.

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο 1X1

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι ° »  □
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

Z '. 'G n Z q C

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

yGjD'i ΡΓ£)ό'



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ' ̂  Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο | [

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε S Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ '°*1 □
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

3Ναι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’(αυτό: ( ,
.Cy .u ó ^ a . & m . . .. y . . .............................



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο | Υ|

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

5 3  Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι ^ ° »  □
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει véoc αγρότης και για πιο λόγο;

Ο ν.
. Ü  ûÿ. J0É. ϊ.. jC&ÇXÂ . · .vii? Cri Ϋ ο λ ..... V ,va j\

'h o iä '." O

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι I

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  Μ ΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:&./.!>/.Q.&...... Ik...'U]AìSlD:i...........

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Κ  Ιστοσελίδα Internet Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.ME LU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο

k W
Λ 1M«)

τη
m  f l /p-lP**·

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;□Ναι ° »  y

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θαΑέλατε να έχει:
λ .... ·Α· ··.··· & U Â . ..\..&ίλ ........

. J y C .ü Z v v K .é s 'i . iÇ. .v Y . t b w \ . ........Q \  'L· A ..............A r t J . O .  ή. .λ  I :  i  λ α  ζ . Γ. t . Z .................................

8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

tè
^ ...........

σ O l C ........ ' / l .  £ Ì Ì J ^ j t i U / é .  u A. . . . I q . L · .

\

Ϊ Λ ύ ϋ - x x e ^ . . . Ä . m J ' r \ . . M K a K a £ Π & Χ . ϊ £ . ν ΐ . . , ..........................



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι [v i θχ> □

/) 10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε νΓ αυτό:
.JÌAp^ajpi.óf.ùS ....... .................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο ^

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε L J □ Αλλο 0  A l tΙστοσελίδα Internet ___
hìb'-i fiòA.

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές °
ανάγκες του δήμου σας;

ΌΧ> QΝαι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι [ 3  'Οχ1 Π

\ Ί .  Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: Γ \ . r \ ν r  7-̂ »
λrCwÇÂuo.Q .U .....Uj!cÌ Q f Q O . f lV f.l0>...... Κ Ά φ i ··Î'.OjM Ç  l é f 'J



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο [

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Ι^_ Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

23  Όχι □Ναι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
I γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; γν~\ '\Χ

4>©υ..... £ θ .  U , - .ββό.τυΥΟί.. Cl. ̂ .... .Ο frf... iQ ÿ o r to J S .

............ Έ. ψ ρ ϊ® : '  IX ' p O f ß ß  IX  ï ' .ÿ /o  i t i

ì̂ w x . . U i m ± Z M

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °*1 □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:...fò-fy(& £............./ } . . ( } . . Α(φQ.V.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι □
2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι V Όχι □
3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

. tjf& ZM tß- ■ - έ ι .  tctM . oä^j. Cj.Q Γ2a ...........

. è  Ck... ij. CK?. âuàr..... ύ ίο Λ ,... :Zcm .. E iä s . Ÿ â i  <&

£)Î0O^A..... . E i{ . I......................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. Ύ  Ιστοσελίδα Internet Q Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος La Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι 'Οχ. Q

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

2  jvoJaffiO’·

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

έ  Κ... t ä i i . .. .^ αΥ.£. λ ..... C ΪΕ&.. Ϊ ΐψ ο /Cu



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών 
Περιοχών :

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

I

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Μ.Μ.Ε. \y/ Ιστοσελίδα Internet | [ Άλλο [

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 2 Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ •°» □

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

5 J
Ναι 'Οχι Q



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Κ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___
Ναι [^ς| Όχι [~~|

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι y Όχι □

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

^  ç.y... ÜÜ&l .... K clà. . . .n .  .GlÌÌ}.'ìA  .. ir. .
....................................................................................................



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  Μ ΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ EPEYNAE:...à./.$jÎ <Χ......Λ ;.  ÌA Μ H<3Ÿ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet [ [ Άλλο £

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6.

Ναι

Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;□ Ό* Πζ

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
■fs £, s j .. . . ...............................................................................

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Μ.Μ.Ε. X Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος L^_ Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι [>("

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.Ä&j...... .......................................................................................

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι □ Όχι [X

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο ^

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος X Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι Ρ
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.... ......................................................................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

......... V.................................................................................................

...jKiQU................................................................................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °*1 □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚΗ ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ 1: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:........U.^lÇ.k.........................................

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε η  είναι χα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος I I Μ.Μ.Ε. χ  Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος A Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ό* □Ναι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

......ά.τΛ ...... ...................................... ..........................................



9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. [ [ Ιστοσελίδα Internet Q Αλλο

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο

□

□
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
. , πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

Λ ·(>ί?...................................................................................................................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Όχι Q ]Ναι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
. . . r i . u . r . à ......... a<D.a...... . K M t A i ß ! . .........& · .......i ..........w , /n i  (ü , , .LL X..*..Ora CD....7-v-.?......Âcrm......... . ν.ςμ....

. . / f p .  fdj/Lu. X. .c · <9
Λν oA- p . . v c u . ... .wLq. Λ .  ο . / o  

FVti......\j.i.O ..........



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
ο*1 □Ναι 1

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να
γίνει νέός αγρότης και για πιο λόγο; d  \  I f l  \

. . . .Û ./C .( .*>..! . .AÇtrr<\. . . . . . ÿc.Y .......x . ...........a.SJ. . . . & Κ . t M

.. .  .y. LAV. ........ 1̂ S>. Α ΰ ......i ......... ................................................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι '°*1 □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

...... ........................................................................................................................................



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚΗ ΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚΗ ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π Ε Υ Θ Υ Ν Ο Σ  ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:. .?>. Ó .  /.C?.Gλ  . . . . XJ I Xffc λ .. Μf ì . t i l ' M  I £  f it

ΕΡΩΤΗΜ ΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Όχι

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο
- y /  ik^&(ìCi

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

Ναι
αναγκες του δήμου σας;/αγκες

'° *  □
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
ρπιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τότρ̂  σας;

lïû ftM m iï.

IfàiL.)

0^(ä.pxÜ7. .... i d .. 6 c ï è ï u . ......ìj. ................... ..

p  XQ&ltP /6ô\Àcyfi£y^ & Z)o

...............

ri.QÛ '& .Z  .’· .AZiZ.Z...
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9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο η

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ Ό χι □

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι □ 'Οχι Π / '

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. [ | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο [

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο &

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας; ___ » ν

1 e rΝαι □ 'Οχι Τ

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο (άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

V ö ä ... f
. /ΓΤ\. . . . . . .

p . o o J t . . . .... Qÿ̂ OCU* Ivi... Jyvi) À  K<QCA

.b tx ...oS .Qui.!. ■<p . . . !j f. p D ^ . . . r r . A 6 ^ è

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι Q

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔίΙΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:.Λ.Ι.^).α6....Δ.·..^Λ.ΧΠΑ^Π.9Μ Η ό γ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Οχι □Ναι 7

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α AJC.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι & Οχι □
a 3 .  Και αν Nawp. γνωρίζετε γι’ αυτό: * Λ

. W  ......ti . . . f i l e * . .  Q . û. £.f. Z ü f .  . . y . f i ù r . Î . ç y . . .

S i .  Jr... ì. .OLÌ... " jtf.X . J .£ Ò .-................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. γ( Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος b i Μ.Μ,ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι οχι [ γ

Μ
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέεμδράσης που θα θέλατε να έχει:

ϊ .... Ujai... Xq .V· · · · tf-jt'· 0- *■.......................... .

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχετ αλλάζει το τόπο σας;

Ç?. V...... ÌCxjCU.Ò. . rTfO .s.............................................................



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | M.MJE. | | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος V Μ.ΜΈ □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι Οχι

I 14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέ
touf' d ii/..... ξ.Γ? iJjf& .tC

τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο
,---- πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; · )  ι ,/~Λ Γ

.XX?.. y.f. a ». V.......üC eXLIJxX'. /plu...... \ jjûû A.·̂  Ck .hpQî (Lot.. ..À.i Ù.....J.1. bûv )
Y*qaA . ■ ■ .T X .c a .  . .  . 'K Ç iv k  J: Çl'Ijû i ..........v r ........................... t -λ Y  ÔM. . . .  .Tjr.\QMs. Χ Λ ...
.7&Y?.... ........ ................................x-AûK.........» n V . .. .t( .x ..............................

(£t λ . Sxv v Æ U d ô  ND. i . . . .  fâ  TLo.'tx... <Ο$φΩ.0... ÏT.d.ÇDUvr7. X c *
λ .....ctcz-StO. K.\ .....K.l-.Q...........

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

•ο» □Ναι

17ν̂ .αια^ΝαμτιγνωρΚετεγι7 αυτό: ν \ Γ  \ Ι  η  ' \
ÏÇ.XYj ÎÀ^. .. X^Àlc Ι/.èfl(\ ......ρ. !Δ.... .(aN+ kìQ.'. .4θτή. Δ.

L ì'juM-Oz w ·
..P^KO-KfO.
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. l&éìLi/.Jù.... i i o  jCyhö........ùC'î̂ lA
... U c j . f O A ..J f . Q f . 2 .

.i üi/A Çk\<éĥ r........ t
ν&..
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7&ΩΥ...



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο 2L/

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε 1 I Ιστοσελίδα Internet □  Αλλο Ι ν Ι Τ Ρ Ρ Π

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ ° »

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

.. "ÇL. i/taà ojk.... 6'. ; Μ α ...γΑ\£ί{'ΪΑ....Ά... Q àpìÌìà ÌHsvj.. .ο.<?. ο^π ον

... 4(?*.. Sf.. &f..... CA Yl&ifO.L ..... ŷ oCÓà̂ t.rri .^a. . .  1

. . . c<;ou\. . . . <9-1. . . . KuĴ c-çrA . .. d e  .y..... (fay*.

......to .C /.ü ...............................................................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι hL °»  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
Μοοτικό τρόπο ζωής;

Lri ' ...........................................................................



/ Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:.. i t ....................Γ( o y

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

I . Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

. . . φ ο . .. Ä cro lSa. ix... &Cî7»)... .α χ ) ά  t y ü Æ a .. Χίΐ)^
qä>. . .Ue 6 κ ο φ . ...Zjtìì/. m jdü  Χ:(γ.Ώ.. .cfm  ò. m  m

.....!. .U tìti......xO V . ......................................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet Q

Δήμος

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

.Μ.Ε [ZÌ□ Μ. Ιστοσελίδα Internet □

ΆλλΌ [Χ7 Ar('o
Λ \];θθΓθ3
^  δ \Λ ο ο

□Αλλο

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ ο »  Q /f

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

S dì., r ja tä h .. .y a  να 6 φ ΐ)π 6 6 .... rffy ι bPo.'ŒfÔ. ....pÿ..... P.QÙS....
...Di....^,.φ. VQba&O.Qà.... .rfp.poos.. J.JWì/.. . . Qjtomtôs/..,.g.'.. . . .
ÿx.Q.ïÀ.... é&.çvY..... ó r a  .6« \ &.QLXÎD. .0............

rf.0}.pQiyp.7?\............................................................................

8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

.................................................................................................



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι [

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

jrf.ûu.... Äö-^oSci.........
ho. vfé.c.uct.b..... ήάψ iQxe.%.,

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. [ | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

γ- 71 Α)\Αθ\

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι I °χ ι ι /

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ζ.9γ). Γ(χ\ S Z ... Έίίά

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

*

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

ΗΝαι Όχι

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

rfpli)/q Ο ^Kcjxy/)0<b ..
.Γ..m i  HÜrfniQ....... .QlÇ&Ôfij.L·.



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ,Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Γ η  έ )4 α
^  XVuObTC

Δήμος □ Μ.Μ.Ε ΐ Τ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___
Ναι Q  Ό χι Q

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.......m à i . . . ] f a £ ) .û . ..... r f .O ê .Q .f o m ....

... ,6  a . .o ifo  é q  .e......w a . . £nV. c q . .. ..... / f  .t Q .. .p cO j

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

.δΧ. \. ..fy.Q'Ö. Of). ÿ ) : n . ... io. M  ...'S. O. . . . . t o i . .. ÖQ.
a . .. .ü j r a  a x o a v .  .. .nko. λ f o t o .  .a .

». k . a  - to i. . i r .  £ p £ B .  i.foU Q  .t .q ..

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Ό» Π7,

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; ρ\

\  λ ......&>ρ. . t o a t o o a f o . .  . t o . .rf.foQ ». . f e to ,  r & p a \.

......

fo.ywüs,..
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......rf.Çe.cz<a... .Vv.Q......

G D .to .. V.Cti.Ql...........
... tòrfoo..... to B s o



T .Ε.I Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΣΠΟΥΑΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..... ................................ M l - Ü W .

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο 0 ^

Δήμος

Ναι

□ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Π Αλλο

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;□ °»  Κ

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

t>£. .. ./p/.tf. ! L · . .....................................ÖÖ.0 ..............

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

X



9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο 1 ^  V ç i ÿ 1 &

12. Ποιος τηστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ2  Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο 3
(jCtucyo Vi

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Όχι |Υ~

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ζ .  (Ρ ..Χ ..... .\α ...... ........................................................................

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; ·

. fe". .VrT.. ί. ......TfrO......L ^ ). ô .ÿ  ...

JC ü t ä r .  . . A ë  ..............................................................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι ° »  □
17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

& rù h .... .G-.V D is . t L  .ÎJ f :. J.



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Q ]  Μ.Μ.Ε. Q  Ιστοσελίδα Internet Αλλο |2 ]  2 ^  j

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

CfUAfòΟ

Δήμος

Ναι

□ Μ,Μ.Ε D Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο X]
'ί f Γ| Ο  y

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Λ
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

.. .fyc& &  . Z ïÆ  %ϊλ jfhr\ ... Ÿ.QfA.. ......a ρ.\Λ jr'oi .v'öi... f& t'
.... y  ,q i .... f<L\yc £> .....

f:

S.x^,..... \ 2 .... 1. .Uff®. Q-----

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °»  □  ·

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον
nvnrmiró τηήττη Γfinir-



Τ.Ε.1 Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:. Λ.ί. £ j.Q 6 . ....fa.. ή tiy.f.QjLli Ci O y

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ '

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Η " Όχι □

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α X .)  Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι 0 Οχι

/ χ 3. Και ατΝαι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Λ'.ΚΚά.....
[Xaùcrzx  Tv£k.... a o .t.c z .. .ctjVP.ÏJJÇnj,... ùUXZ. tfil+A%.< 

c w . ^ y .... î(u'ÿ .îu^  .... jc.f7( û.\fd?yi. y .!., ijok?.

c S Z ^ S ï  kLOhiaiv^pì^... ...............

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 7 Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet EU Αλλο EU
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ '°* 0

— j  7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει: η
...(ç?.... J t ... r.oi.... .ùpY. ...p ia ... ..Q !j . t i .ale*. . .  yyW&s&OQ
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Ζ λ

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο



y. 1 νωριζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι ° »  □
λ 10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό: V ,

CxiA.VK̂ v.... r^ > A rcct-o.cD . .Os^jcu v

· û S O ^ \C k J s . ... ÂUYOA.VC£ î\ * j î . / . . .  f y j. Y O u  Z £ < ? j. 'è ie *? .γ .

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος I I Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet Αλλο
Ν

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ν°ι □  ' ° »  ( 2

s— B 14. Και αν q q  πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει: ,
• . .  x L x f : V . . . . Z . C j ....... γ ο . . Z ^ û / . c i ^ Y . . r b . . . f

(c.L. *. fLÓ. ÖÜä.Oi4. .t[ fx (̂ QZkl.

Ç fjOS

15. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξα το τόπο σας; .

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος I I Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

19. Ποιος 7ηστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε □  Ιστοσελίδα Internet (ZZI Αλλο LZ]

1 C

Δήμος X

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

°»  □Ναι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να
1 1 γίνρ νέος αγρότης και για πιο λόγο; ^  \

A m  ·. β α .  xjQtf... x[ ουρά .xa<*.z ì . r . <
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23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 

προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °»  □  ·

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; ■? *- »
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T.E.I ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): Ψ Α ΡΙΑ Η ΣΑ , ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ EPEYNAE:..J./.^XQL·......^ k ,9., & ,.,.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι 'Οχι

3. Και αν Ναι, u  γνω ρίζετε γι’ αυτό;
. . .C.Î.V&I ...k&.y.ùlà).a.....Ce? . S T

....... .Q.fi.çri.'S. ...^.nà.

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος I I Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο Ξ

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος V Μ,Μ.Ε Ο Ιστοσελίδα Internet ί_ 1 Άλλο 1 1
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμιου σας;

° »  □Ναι xr

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μιέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
r  \ πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

X.Û..........................................................................................



ό. Γνωρίζετε π  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι °»  Κ

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος x i Μ.Μ.Ε CH Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

□Ναι 'Οχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; *

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

° »  □Ναι
XJ

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό: f
...Ci«/».*.......κ α . f. AVA. .3 , .G  .. & Æ ..

cM.O.C......fc.çsr.i..
.:χ..

.. i.frr. f&d). r  j. ACtA.. _ 
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18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. [ | Ιστοσελίδα Internet ^  :\λλο  Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος 3 Γ  Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

° »  □Ναι 2 d
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο.; . \ \ \  ,

Μ ί ι ........ Λΐ.α.τ.^.....δλΛλ...^.()..φ /.λ .'....0 ......
. - Χ / - 0 . .........λ).·?, jìi ί .Ç. ÿ.ù Jr. /. Çj....... £(Χ ί..... ÓT̂ i. y!J. fj......Q. vSwXU'
. y.y i. Çf.x4........A-o. p.ç. la'· ·—·τ. fi. ....^ έ rA .....

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι V □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξα τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον

Αγροτικό τρόπο ζωής; χο \
i . Äx ί.οχα......:£.u"S........ ύΑ>.. d û .* .



Τ.Ε.1 ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ I: Ψ APT A HT ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..Ι.7$.1D.&...../ Ο

ΕΡΩΊΉΜΑΤΟΛΟΠΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.ΑX .)  Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι t e Οχι □

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

................... .Q. Çjwf..................................TT/ü-. ·

..................H y c ( j ...... . ζ Μ /·  y .... .·■■'(Vm u C. U j& r..

................ ~Zm> O · ·*· Lf- .. · Afo.f.iduy: (··*·· ...........

................ ^ -dite* · ' ·*■ .................................................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

■Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο QΔήμος îqÇ Μ

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε & Ιστοσελίδα Internet □ Azio □

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Όχι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

Ναι V

Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; "  '
.......................................................... m .& # ~ Ç..CJL·?.



9. Γνωρίζετε π  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι ε °»  □
10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

JŸrl. . . . u ^ i w . γ, ζή. . - .Q L /ifM \> 

S .....ϋ...1έ^..<θ*Λ ·,.............................................................................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος [ [ Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ,Ε Η Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Ρ Π  Οχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
............... jSyjiiMl.. 'C&fi. Cl ■.. ‘rZj&.p.u

λ.......................................... ...........................

15. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έγει αλλάέει το τόπο σαc: - 7

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών; 

Ναι X Όχι

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

. 0(. λ ££Ζ3.......
Ά&... CjMj .



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Λ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

° »  □Ναι 2$
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

. K o  u l î u x ù ....... .<c~~c

......................- j j -  CcJ- &  .χΤ.£ 4  Λ... frTC ΟΛιφ+Λ. ........ Ά  ·. -

...................3.C&£-iì...... ß 'e .ß ...,. Έ .ψ  ί/. Jlàijp.j..... ..

................................................................../ .............................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

- -........-......................................ΛΜ3.....jL.iiμ Ai/..... ύτ£(
TXMj........Ρ (  ρ  (c^ p ...............................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Jd ° *  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; ,

- ! · · •1̂ -̂ 2-CP· ........ H -J .......



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗΜ ΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ! ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..^/.^ J Û 6 ............J  Ç 7 HP'ftÜ I Ρ-ι

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΠΟ

1. Γνωρίζεχε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα; 

Ναι Ε 2  Όχι G

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
...... Γ7<γ).......Q. ./ού.........OaLûjül .ί. ΐΑ ..........ίΧΟΛ,........Σ.ζ.ν......... ir-X^·.
......-S-6 · ί.................................A-ο* - - - - • · *έ4ί *st·  ........... ...... ...............

Δήμος

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet Αλλο Γ
5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 

επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 1_Χ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet G  Αλλο G
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

°*  □Ναι X
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

......^ . <Γ.ν............ .ΙΏτ....... ...............................................................

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

2<έ· ν ..........

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο QΔήμος

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος O L Μ.Μ£ □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

°»  □Ναι X
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; ·

: ζ . 0 . χ . Λ .

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών,

Ναι ° »  □
17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της ,τληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | 'Αλλο £

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

°*  □Ναι X
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

Μ 1/........ ·$-VajJ· · -p- ·ι •Ç-Ç·

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

β / Ά ί

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °»  □  '

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚΗ ΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  Μ ΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΕΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ Λ λ λ

ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:...^).^.10..0.......... . Λ  Ht $
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Όχι ΠΝαι £

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι XI Όχι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό: ι
Æ \C&. ...... Ä.fc. k .. ...K«*!

Οι X »  Γ

.Ομ£*....Y.rvY .t

JO .iw.».

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. Τ Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος [ΣΙ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ ° »  θ '

κ 7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

Ρ'.έ.Κ.. .... Λγ.χυ^ .  ν~ί

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



y . X νωριςετε τι είναι το ^LtAUhK) ΙΙρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι Q

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

,Λ Ιστοσελίδα Internet | |Δήμος [ [ Μ.Μ.Ε. Άλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 7Γ Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας; Α
Ναι 'Οχι [X

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ί . k .... ô  yriâ. (iü i. . . . . SfâtâQÇ. (jt pì.&i.xsA....

15. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών; 

Ναι Όχι □

L7. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

V̂ CXA /·. (  L? S '  X c j t  c



..« lu  11LVAV 11 Mjpiu ju|7 h ιης πΑηροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.E. [ | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο y t

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος X Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι 'Οχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να
γίνει νέος αγρότη

>.λ.....hxò.:L-i
6της και για πιο λόγο; . I
... £  ,\>Λ S .... (Μ . U.CL~l£Cs^lA. f a . S .... U r-

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει σιην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Όχι.

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 

, αγροτικό τρόπο ζωής;



1 . t . l  IV A A A M A  1 A i .
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ 1; ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:....^.I.Ç&).Q& A ..λ....Κ.ΙΤ?.! . .

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

> X.CU ...S) .. X\ ü U . .SiV.CUlOA ...Cl n o ... .ttpiUoiSiQJG. Σ .. ipßpti A .
. | λ &*. . .  M C*.. .  ΓχνΧΝ. . .  i  D U X ..  » . v o i x m j  Μ .. .  Υ ίλ Ο Σ . .  .QÜt pOA IVLïi Λ . . . . .........

...Π ν̂οτννό.Σ..........................................................................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο £

Δήμος

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

τ '□ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet 1 1 Αλλο 1 1

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγΚες του δήμου σας;

Ναι °*  □
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

£ \

Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

9>·* Jin α ...ΒΜΣ... .νί« fâd Λ DU.............................................................



/. ι νωμιι,£.ΐ£. h fcivui ιυ l̂ c a -UCKJ i ιρογραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Ο» □

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
^ον^.υ.\ΐβΛ... .·αθϋ.. .OÂNô.nJ AC# Λ... D.O.C.. .:τχ\ν.... fc XGi.tÿlG'i.t.... .yu&t .̂VXSbn...
. ̂ .\Q\.. .Oĵ \GV\ÎklYlfcc*CV. .^U?V.. .0.»̂  ̂ >:\)UÙS/.. .AO.y.tUA/... .Vu Ο Λ.....Oilmen ι«Λ.ν
Ό Ϋ fc> .Μ ». μ.. .'ΧΥ Λ= ̂ΛΟ.Τν»Λ ..............................................................................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος e i  Μ.M i.  I I Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο | |

Δήμος

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

τΓ Μ.Μ.Ε CU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι 7 °*  □
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
. πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; .
.Ιη.'ρχί-.ΛΟΛ... .Cv\Xc*.... ύ κ \ .... 1 .'(LtS.V.O.'CVOa.NClT ΐΧ&ί.ι...............................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι □ Ό»

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



1 ö. 1 ιοια ήταν η κυρία πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Π  Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Neu Q

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;
W .. Χί>.'.. .'SkV... λ λυυ.. .. .O.Ao.p.yiàp.'OfiVì.. . .Yìfoi tv .su . .Gii.. .C.yu^Uß/Λ
•bv.YXv—  Xoi λύ... 5λ\ν\ jö tvtiVi.. .7.VUV....!£« .Ujt» u-i u  j............................................

22. Θα τταροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; ,

.θ'* >.. .̂ .\»Γ! >..y>...a ̂ .o n  .\\x \..<» ν/&1 . nau ixv . .txiov. . .y ̂  . t.\v.oi i .

.ŷ .V.̂ A'MvS... .VJQU buVlsvi-lOt Λ.. .putito -......................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.1 ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΥΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : . ...........À/>..C / Ì &  

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (0.Π.ΑΑ.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο | |

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε CH Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο V
, „ . . . . . . . .  Ι /ΑΡ/Ο6. I Ιιστευετε πόας το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυοακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □  °»  Κ '

• ÖYI 7_____  ________ _____  __ _ ___  %7. Και ανό^ι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που^θα θέλατε  να έ

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σ α ^ κ α τ ά  πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το  τόπο σας; ^



1 viu^iutu. ιι tivui ιυ ιιρογραμμα .Αγροτικής Ανάπτυξης ϋρεινων
Περιοχών ;

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο Κ

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκεο του δήμου σας;

□Ναι Οχ·

V 14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
. ,ρ .ί. .V... ^uQ +r.A. ............................................................

-ö *

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; .

ί  ....... ......................^ΐ.ψ.ΰο±ί.

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

□Ναι 'Ο» X

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



1 S. 1 loia ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Q  Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε I ] Ιστοσελίδα Internet I_ I

Αλλο Η  k o i ί~ υ 6 λ  c

Δήμος Άλλο

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 2 - (  y  ^  f 1 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Q Οχι 1*1
__. 21. Και φλόχι πείτε μου έναν ακόμμ τομέα δράσης που θα θέλατε iva έχει;
7 W . . .  .^ ο .-Δ  .tfU X .. - .30* . ....Η/·' AV.CUV. ..... f. Π. >7U2.d λ .ο . \

^  έ  .̂ .Q.S-λ Κ.. 1.. Λ Ρ..Vl.OWk s *

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
. γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; ν\ > λ

. L»! Ο ΐ Λ ......... ....................... K Q L .......................................................... .Q . \ £ Α . . .  . ^ Χ ι& & δ \ λ . . . . .

...è. .r.JV*6 .... Ä X Ä ... ... ..iÿûf^oÂÇou)

ÿ ’o c ü ’i .. -& .k...

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι °»  □  '

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

.....Ώ. : ί λ . . κ ά . ä l .... i a  Ξ  . . 7 Ϊ ^ .

ψ .\

' Z û ' i . .......X o . ^ s . : , ......

/



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : . .k k ....tÌA llìO .t ò . P/) ^

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 1

Ναι

1. Γνωρ/ζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Όχι Π

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Όχι □
3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

. . ,î G6ò\...

...'Z a  p.u&A... . a n  ... J

..... tu f* , ç w . b u a  .....λ α ..

. jo c ffîo . Z Jiè> .... .ηφ.1 ex:xèx

00 .9 ....^ y 'iC M .T öA ....a4 '...2 4 6 ...-e t  
... .t.VscpjÉf.U.... Ui-ù... . a f f i  ò&jOu±. 
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4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

r - VΔήμος [ [ Μ.Μ.Ε. Μ  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος V . Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι [ y f  Όχι Q

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

..Ά ριί.τΔ ................................................................................................



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. [ | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι [ Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

. A p j ic S iO ..... ó f .Z C p a ....... -ΈΜΑ p £ p a /p .ï .Y o ( ....................

....... ο υ η  '... Ά χ ν ....... \ j.o . .... u.... z ia ......... a p

15. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

........ S '/ j à l U.6?3X.................................................................................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών; 

I I ΌχιΝαι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. [ Ιστοσελίδα Internet Αλλο [

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet Αλλο

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες^ου δήμου σας;

Ναι f V f  Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

..Ü .cu ........Μ..αά. ,£uva<... . c P . . .  . [ » f é l & S  ■ ■. z & p . S & à .
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23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι 0x1 G
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

...... ........................................................................................................................................



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΑΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..^® Λ -Ο. 6 ................

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι φ  Όχι Π

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Η Όχι □
3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: Λ
^ λ \α \\·0 Α .. ,Ο-,η .(> ΛΛ X,... (d U g W . Y . . . . Î \Â Q \Q ^ O .  k

^Q U ... .£ a!  ID.tÔb.Y.. ..Ô & ü j. p i Ï^SZé.S..................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet [ | Άλλο [

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε 2C Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

□  0x1 ΕΖΝαι

\ 1 7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχεε-s
H c*... .e^A. xj.& fi& zfrx......

8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Η Όχι I

^  ΙΟρΚαι αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτά: / / 1
6  .ψ  4 .o /L a u /:6 r :c ? i...... ................................................... £ 0 .cj...

ο. v |a ; . .., .(̂ u. U.Q. où. m oA ... . 2 t x  
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11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο

□

□
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Q Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου évent ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
Οχ.<...................... ............................................................................

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Οχι □Ναι 1
1/. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι αυτό: / s λ ν

(.....r i a ü . ........
.. .Ί £ κ  C^c$y./r.e^ ....... ..................<·?·*'· UX&o^7x>s)

b £ ..< Q iif.ÌZ k ..y ..................................................................................



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet [ | Άλλο

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε 1 Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Όχι QΝαι

λ
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

..K Q c k ..... y .........(.\

ο wî ’ ! ! T&köü. ̂

Q ........ ,Î(r. y.. .....T ö y . ..

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; Λ
...... Μ ç]rX \ μ.. . .....S  <χ.... . ..-ZD.... .iü.r.çyf....

.k-** ....n.... .(V. I ...
Ä
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23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Y Όχι [

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

ά « ....ϊ< 2 ...... ί I  (to ί / Ο Λ
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Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ I: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ „
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: ........ X °,J  #  fl Μ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Όχι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: s
.....W f  · · · · ·\νΆ^·νΛ· v~U.... .\\AvKq. vi x i x /

G' .....(Qi. .C iò ........KCLK6 .vr& S ..................................

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμ°ζ 1 1 Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο | [

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Q Οχι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ί \ο ν .... α .%  ü a |.'].o* .... Ί

g. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Ϋ ί Όχι I

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας; 

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο ^

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Όχι Q

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;



18. Ποια ήταν η ιούρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet Αλλο

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

3  Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο

□

□
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Όχι IΝαι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
11 γίνει véoc αγρότης και για πιο λόγς>; 7 I Γ \ \ I

......

...............................' .............. Λ " "

Vo^V&~··············.......................■■···

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

! Υ θ - Ξ (ϋ χ Ζ & Μ ..... ÎÎ'ùÆ. ’ ’ ’ Ί ά ϊ .  ’ ’ * ' f f j ÿ r  Ί ^ .



I . L . i  I V A /Y A M A  1 A i
Σ Χ Ο Λ Η :  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ

Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ,): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:. Ä /.^ . ....... t & M .  

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Οχι Μ .

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Q  'Οχι

λ7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

y  Çy.·.. ·Μ^φ (■ Ai μ .

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



V* t k \J L-iv; 1 ip<J fpu-p-pu. r\|'(.ruUM|V; .AVlI,TlTX.T|v'-'pt.IVlUV
Π εριοχώ ν ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | M.MJE. | | Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Κ Μ.Μ£  □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανά γκ ες  του δήμου σας;□Ναι Όχι y
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; *

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών, 

Ναι 0  '°»  □
17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτά: ,
f u,<. £. ντζα. £Δ(.λ...ΜΣάο...\(7.ι.......

K £kA  ......S^i JC. a . ..
.G.Ίλ&Λ ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ά Ρ V.A.

.çzGt.Z&j*C s



1 ö. ι ιοια ήταν η κυρία πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ [ Μ.Μ.Ε. [ ] Ιστοσελίδα Internet Q Αλλο y
19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα;

Δήμος y Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □  °»  ρ
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

Ü... ìcùcL ·. Έ&Ρ).. i .. ÿKGvdpv'... .. ïâ c /..... k ß d

UiCp.. 4.C,............................................................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

0 Χ . ( 1 α .'Τξχ.... ,̂ S(r. U . .Q jO L ... '^ jc P f - ■■ ■ · yX̂ -M·j -ζλ

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ ' ° » Έ  ·

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει α λλά ξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; ^  „
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1 .C..1 ίνΑΛΑΜΑ ΓΑΙ
Σ Χ Ο Λ Η :  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ

ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑ^ΔΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..1.1.ρΑ£»£.......Η ' ,0 Ύ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Ό χ ι  ΙΧ

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Άλλο ^

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Η Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

0Ναι Όχι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

QO.. £ ... .S k Λ ä .



» «lu^u.Gio ιι tivui tu ιιρογραμμα Αγροτικής Αναπτυςης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι ΕΖ
10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | [ Άλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Κ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ 'Οχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών; 

Ναι Όχι I I

1/7. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

ü. L όΖ'.λ.Κ... ψ Ï.7.Ü.K 77.



. υ. ιχυιίΑ 11 luv η κυρία πηγη της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο X ì>ìiv
i ^ p r

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε 7 Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές
ανάγκες του δήμου σας; ν

Ναι Q  Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

S . . 4  ..... \ Ÿ r ï ÿ . .

.. λ Ô.V^riA ............... J .à . ÏÂb. •e

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

0 · > £ λ....... ...................... S  .έ.. y....... ïiû'o*. .ç ..... *  ρ  xL& äi& i

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι-[7]

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

Œ .Z  γέ.ο\:£ Æ  ÌZruZZoiZi& ! ! 1 ÄieQ
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Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ A. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:. . . ..... .frU K jQ ' / . . .

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (O.IIAA.JC.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό :

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ [ Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Να· Q  ° »  Q

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

: ϊ : χ : ζ : : : π / ΐ : .

.... .WjJ.Ü· .... '(.... 'iJ.k\pQlÄ..... ’ä S f),
.jc p o .... i f ö s o ä

Xy



y. ι νωριςετε τι είναι το (LhAJJhK) ΐΐρογραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο [

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 0 Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

3. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

□Ναι 'Οχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; »

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι °*  □



1 S. 1 loia ήταν η ιούρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ I Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο £

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος 0 Μ.ME EH Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναΐ ΕΗ °*1 [Υ
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

α ) ...... ...................... /£ ê . ϊ....................................................................il

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

'°*1 □  '
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; . \ Υ \
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vrviT i / \  i Λ*.
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΠ Ο ΥΔΑΣΤΗ Σ ]: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : θ £ .......Y.....

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet

6.

Ναι

Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

□  °* X
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

Ρ .ί..... TLéX.
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Ναι

Π εριοχώ ν ;

71

-|--< I----ΓΓ-

°»  □
10. Και αν Ναι, η  γνωρίζετε γι’ αυτό:

. u ^ r . . . . .  L  " J L · ^  .S>........ T Ï t L  . .  . K i r .

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. "ÿC Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος V Μ.Μ.Ε 7 Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Q 'Οχι γ7!

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; .

: ί π Χ

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι Όχι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

7



·, — I CI  *' l l  <wv.|KwT v/pi|<Ji|v, υ ω , '

Δήμος Μ ,Μ.Ε. Γ Ί Ιστοσελίδα Internet □  * * * » □

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Ιστοσελίδα Internet 1 1ζ Μ.Μ.Ε Άλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Όχι y

1. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

U p .. ..  p i i . . . .Ώ & ι ψ .P c k k i..e  U p ..... ïjU ..(.Ü X X . 

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

Q X l ..... " p p iïa . ψ ρ.ί̂ τ.. ...^jrxëiZk.... "d.Jc2. r.. X r .p .c ? A k ..

........< ë ..\..... »e* y o  >



l.fc.l ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗΜ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΎΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..?:/..^./.Q & .........

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο ^

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 0 Μ.Μ.Ε 1 1 Ιστοσελίδα Internet 1 1 Αλλο 1 1

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ Όχι Y

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

. -Ιλ........ Γ>Ν>. ,ΟίΧμ..

. . .Vjfr λ ..... .0, .νΛ.... .....Ss,

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



V. I νωριμετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι □
. 10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

. .. S.y;<hL.. .....·έ  l-9kJÌ?.\A.....^.v£A.... .'nĈ TA.

. .fc\.....cÄi|. .ö..... S , ....................................................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; *

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι Όχι g f

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



1 ö. 1 ιυια ήταν η κυρία πηγη πις πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ-Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet [ | 'Αλλο £

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε □
9

Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο
f t j p U  voU
< c χΛ

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι □ Ο»
0

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.. JÙ üiio λΛ·... .TLÌif<C..... < θ Δ . Ο ι ι
^ . .CxQ.<cx .% S . yt.<-su'. ... S qî.X..... kACïi........Sx  VX.. i

... S x x C y .... r i  é- u^S,........... „ V
. i. .... .,.....................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; ν

c?.y.A.... .Vx.ò. γ.ο . .. j s f o k . .... .X.QA. y . . Y .è p . .\ .. . <w.....
.... YO^·-ΆλYO.ι_λΚΓ.Λ&.Ό&].ν ΐό .ί> .....O ^X .pòX L ^i ~ , r

C\.cu...... £jkGA....... . .'ZCX.r.Q.SY.us.Cl.ÇA . τ Χ ^ . . . ^ \ ^  ')

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Ο»

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

\ ί χ . ......Ü . .. / c £ c y ^ . ^ .  £.\...... 2 Î c ü Q . sbr^psu·?... S 2 o  ?

. kj.Sc?.A c ? . . . .6 - j c f . .^ .y k .^ > sikfC ? .. ç ip .. .„ ..c ? .ì ^ . . . .S \ . I j p ^ -

..C aSc.QAA................................................................. !.......................



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Ή Μ Α: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ :.^ /.Q& /j.lìXQ.V. 1 !λΡ.....dÀ / .# £

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα; 
/

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής
Ανάπτυξης του Χώρου ; ^

Ναι □  'Οχι θ
3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε 0 Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι Γ\7

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
............γ\ .............................
.....1&V. A .......ζ pro. ......................................\ ' κ

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;
/

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. |~ Q / Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο [

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε V Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σac; /□Ναι Οχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

. k-Av/) Α<. Tjk I?. Çt........

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

. ü Ê .e  %η ?wlI .........\'.c:. le  Ht. y.............. jwri sfP ι
....... Î 4 .......................................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι □ Όχι
X

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
19.

Δήμος

Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα; ^

Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet Άλλο

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι I I Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

... ....... ..........................................................................................................



T.E.I ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠ ΟΥΔΑΣΤΕΊ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : j. / Q L· ^Α)..ΧΐΐΡ.λζτΖ.,

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.ΑX .)  Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [' Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένυ 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος X Μ.Μ.E d l Ιστοσελίδα Internet Ο  Αλλο Ο
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας; ___ ·

°»  □Ναι X
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

........ ............................................................................................................................................



9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ M.MJE. Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ..Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

° »  □Ναι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; ·

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ν”  □  ° »  $ 1
17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η καίρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Q Μ,Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε ΠΔήμος ψ _ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

°»  □Ναι
ΰ .

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

.................... , : ç .<îv .v . . . .  c \  α · . ν > .« .  r r . ^ A V .O v ....................................................................................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι □ Όχι Κ
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

.. 4... ΟνΠνΑα/ξΘτι... £.ο:ν.... .z .p fccv o .... A.-.ic.'c. κρ.ίη .■>......Ζν,ν.ν...

. .Y.fcvVX... .Çkv.ZSi Peu ìtvoow. .. .cca.:v.ÇÀ.. jTïçjîV. .... c ..

. .ópr?.v. Z cv-l... .Ofep J .. kiX,<=?y..... .ÇA . i ."T0*



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  Μ ΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΑΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : . . .J.Q 4....

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Π  Όχι 0

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι □  Όχι 0

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. Q Ιστοσελίδα Internet Άλλο Q

5.

Δήμος

Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet 'Α λλο

6.

Ναι

Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;□ 'Οχι V /

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



V. 1 νωριςετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι □ Όχι [Z?

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Άλλο I I

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος V M M E. I I Ιστοσελίδα Internet

Δήμος □ Μ.Μ,ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

t ì .  __

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Όχι QΝαι

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

:::ï w :  ..U li Η---- ...........................



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας:

Δήμος \ /  Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ,ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Όχι QΝαι ι/

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Q  Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ I: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΑΛΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:...$7·.5>.Ιθ £ .......... kJ>..L & WiΠί?.X..

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

I . Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι I 1 Όχι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε 0 Ιστοσελίδα Internet I_ J Αλλο 1 I
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι a Ο»

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



ι ν ν υ μ ι^ ο ιο  u  ovviai ιυ  ι ι ρ υ  j p io p p o .  «~\ ; pv/ i ifv. ijv, .* \\vjwv w i |v* u p c iv v u v

Περιοχών ;

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Ναι □ Οχ. g

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Αλλο ^ 2

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος | | Μ Jvi-E. | [ Ιστοσελίδα Internet Q

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας; ___
Ναι □ Ο»

W

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; »

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

°»  □Ναι Κ
17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

£
j?0.‘ ! .* ! . ! Spiai
. .XQbA ^.K 7M jkajak£J . ..............................>. ............



1 8. 1 ιοια ήταν η κυρία πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | j Αλλο

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Ο* [ 7

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

.. ..... " .03^’ i ( Ο

.Κ ύ .ϊίο ψ ιΛ ..............!.............................................................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σαε και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

’ Ό . ϊ .  j c à Æ ' Ü . f p J
...........

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλαξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;



Τ.Ε.Ι ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ: ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ Ì: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΑΑΝΤΗΣ 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:^)^.)D&... M - j Ä i .ÜL? .J.ft λλ'.&Α...

ΕΡΩΤΗΜ ΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα ε7πδοτούμενα προγράμματα;

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Άλλο ^

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □

Δήμος □ Μ.ME EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο X
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

iWlH Ce

A i t

£  -V Ä ä  . . . f a x  .U JQ . · · · nÜÈCÂ ... ’S  .ÌAÌ " ’

8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύμςε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;/-) πιστεύετε οτιεχειαλΛαςειτο τοπο σας; „ ■Τ'Ρ)

<· · · · -  ο -  .....^  · Α ^ τ

s \



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι R ?

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι I

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι g ]  Όχι Q

αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
Ο. ÌAA(b\N.... \Ρ .... £  ... .X  <£&. .

<?. ïù. byÇ.... ÿ.i. Qi.... ]f̂ yç.û-i .vT.1. !  iëi ...t . ̂ ..q/.. .



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο |^c | \ J ^  / /  Ç/.

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο Ύ \ ] f u  ( ε±
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

.. v.. λ'ο. (£ \λ

.....L. iuj. i l  .ù. .TM. ÙkA........ίϊ .(S i 

.. çty&i.Q.ïLMs. ϋ ......ü.qla..... ....

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
ι γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; , ΓΝ \  , Γ \

μ ο & ... . . . o i k  &. ϊ.ύ ζ .... n p  .v ^ k ? .œ .^ P U . q . ........

r. Ζ ~ < ζ\0 ίΐ^ λ Κ £λ.... ÿ i.ç . ViS

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Όχι I

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

J&/Û......Ο.'λ.....Ÿ.f.Ùl.



T. Ε. I Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΑΑΣΤΙΩ: h  ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΑΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:..17}./Ò.Ì.Ql............ λ ,Α .Χ Δ Μ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος ryC Μ.Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο 0

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;□Ναι Όχι >(

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:
f .fü U k ......Ιι4ΙάΛ·· -  · -ft ......£ f/ò .7 /...............

f e -

_if. p.’pÜÆU ..

H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

-..j&Yjj&i&y.



V. ì νωριξετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

ί (

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος ^  Μ.Μ.Ε. £ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο <

Δήμος □ Μ.ME CU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι □ Όχι I

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



i ο. I ιοια ήταν η καίρια πηγη της πληροφόρησής σας:

Δήμος Μ.ME. I I Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο ^

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος M M E 7 Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;□Ναι Όχι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

. Ld ic iÿ.ÇÜ.did#... . di.....lidjici.(R:fA..... i t . , p U - C

..................................................................................

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

7 q \ .. ìii& V ..... Ç^x6a^]/'r. \d ... .ßxil. otìfó*

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Ή Όχι I

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον



Τ.Ε.Ι Κ ΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ Ì: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΛΛΛΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ :.... [ . " 5 . .....K .L .i\< 2Æ U ....

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι
f

Όχι Ια

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. QjJ Ιστοσελίδα Internet Άλλο £

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □  Μ.Μ.Ε I 1 Ιστοσελίδα Internet 1 Άλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι •°»

_7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ί ί'./χΐ ... ΰί:γ...... SfQîâù (?γ£. !..... L. ϊ . { Α δ  :ä  ... .4?. La*
£ ÿ lO ... r jo ü $ ... 5

»

8. H μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Δήμος

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet Αλλο Q

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ,Μ.Ε Π Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___
Ναι I I Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι 0  Όχι Q



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

νΖΔήμος [ | Μ.Μ.Ε. Άλλο I ]

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet 0 Άλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι ■°» \ Ά
a21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

□

......C?. .......Ve. ouA...... U ,k.. k. \ΛΖψ

.. % .....is:<L exu.Çp...............................................

&ι.

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει* véoc αγρότης και για πιο λόγο; I -

C 2 K  ί .  .k .... ó ?ìs?. k .c p  Λ...... .... . ΐ £ λ .... (X .U ^ . V .C K f iJ ß i. V .& (

£ - .A q .|ì  vex.....t?..... ....... Üjql,. .£*.··

Y Î.Ô . CkÇ......Z  &■ ■ %>■

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

° »  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
ανοοτικό τοόπο Carne:



T.E.I ΚΑΛΑΜ ΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ■ΧΡΥΣΟΒΑΑΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: ....... ϊ& .Α & ύ Ο .Χ .........

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

ΛΔήμος Λ_ Μ.Μ Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας; ___

■ο» □Ναι Vf
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
-s ρ  πιστεύετε άτι έχει αλλάξει το τόποσας;

Aÿ.%Cr,\.....Q x . lÇ îjQ̂ ·.....Ω .y. Λ.....b. ....................

ï



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι (St

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. [ | Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές
ανάγκες του δήμου σας; ___

Ναι Όχι g

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

fr. !Ìa a .....fr?.... 0'.Ά>.... .....S . .

.%<?...... XfAÖl..

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. [ ν  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο | |

19. Ποιος 7πστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Ή Μ.Μ,Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές
ανάγκες του δήμου σας; ___

Όχι QΝαι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; ,-λ

Q.fCi.... .Λι.£%:2^..Χ δ. yr....ÇîZH....k<C?L(\jo .

<c?t. içhfr. Ζ μ · . ·. Ι ,̂Α-y......e t ..............................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι '°*1 □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον
αγροτικό τρόπο ζωής; 

\ .......................... /ί?νΓΤ\·....... ç».........................................:I............................. Λ...................
[ o t y  x y c A j ï L i A ___ çp.A____.................................fn ^  ’
! . . .  ö  f



T . Ε . I  Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ

Σ Χ Ο Λ Η :  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ

ΤΜ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΑΚ ΑΔΗΜ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥΘ ΥΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ I: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:.£Χ5./.Ο.ζ*........£  -

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο £

5. Ποιος πιστεύετε όπ θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος £ 1 Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet I—I Άλλο □

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές
ανάγκες του δήμου σας; ·

Ναι Όχι ρ~]

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ΐ Έ.Ϋ.... ^  ̂ ·  · · * ^ ......£· ?  S S ’ !

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε η  είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι a °»  □
10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Λ X . iìj .w<.. . :ν̂ .. .VÏ £. .p LO .)Λλ J.... ?άχ)..... .(1.15. ι ·
/7 7 Ì .......................... C - . . . ................ ..(...Ι....Κ.....................................................................................
% .dix... '.td . ....à i. d ià x ip . u  yC tfa( ï à ............................................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

~ÿC Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο £Δήμος | [ M.M.E.

Δήμος

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

3  Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι Q Οχ1 χ

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; -

i / o  ί -  Α / / 7  r i  &  f/ -  /  W o  \  t e s  y X y \I · · ·« ••••••••••••••••••V«· ·/· >···'······ Γί · · · · ·  hA · I»··········· ···«·········· ····>·······«··

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι ÿ 7" •ο» □

17. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Ï72V

£ /T?

A Δ?[ àfCPf  ~~iàA T / f ‘p r  Οχι-Λ 5 \ i i  'cJ
•t u a . .. Λ  £/*  l é . c d .  ! . . . .  λ .. . iX . .ç ^ iP .v -, V__________ r \ __ Π£?ίΑΛΚΐ.?3

kQ. ir.Λ. . A r .....Ια ./ίΑ.. /A .Q\ /. i..r..%.... .w



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Q Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο Q

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □

20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

°»  □Ναι

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να
γίνει νέος αγρότης και · 

(.Ori. ·. .ΤΖ̂>. O? .L k ... .Ui-. i7i2|. p X /ε  /

·ί/&..... .d^-V A pä.... .«C..... tj(r . p. ί .€ 2 .χ .\Λ .

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι. Κ ζ °»  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
V αγροτικό τρόπο ζωής;



1 . ι . ι  Λ Λ η Α Ι Η Α Ι Α ί .

Σ Χ Ο Λ Η :  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η Σ  Κ Α Ι  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σ

Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟ ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ  
Α Κ Α ΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ήΤΡΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:...?./3./.Ώ.!α.....jL-A..

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

□Ναι SL Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

Δήμος

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Μ.Μ.Ε. I I Ιστοσελίδα Internet Αλλο

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος pa Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

° »  □Ναι

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

ϊ

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

! ! ί  ... Ælôrfwr. y \ ..

.W.QÄk !. .7U2 yûiyvr.c?. ......)i.\. /xXÜ.œ.,.........



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

ϊ ...................................................... ................................A y Λ
ί , . Υ . ΙΑ*· ( i .

K .

0 J . . . . Ì L C & # ù y . . à . U ..........................................................................

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet | [ Άλλο Q

Δήμος

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα; ,

m
Ιστοσελίδα Internet□ Μ.Μ.Ε □ Άλλο □

13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές  
ανάγκες του δήμου σας;

° »  [ ΐΝαι □
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

c ä ..... S jk.k.... Ç . r & k  i

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι 'Οχι



JVVA.T I J r v v / p i A A  i n  I I  I I I r i jv ^ i p u v y u p i  | U  I V J U . ^ ,

Δήμος 7< M.M.E. V Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Ιστοσελίδα Internet 1 1M.M.E G Z Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___
Όχι [Ναι

£

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
I 1 γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο; \

jJ.QUy.....· .'vkx.̂ Cr.v... ... ,^λ. „ .. v
• ..........····Κ·<£^··· · ...................·ψ· · (· \

........\c..<câ\.....::::q
X S ^p .^ p O O f.ft-..r

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον



ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚΗ ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
Α Κ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:% ./3· ... il Rj&.&UKO.... Λ JB»

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1.

Ναι

Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

S  Οχι Π
2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Όχι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ^  Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο ^

Δήμος

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

□ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι Δ
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



9. Γνωρίζετε τι είναι το (LEADER) Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινών
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | y /f" Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο [

Δήμος

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

\7Γ□ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγ>?ες του δήμου σας;
Ναι Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
. πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

. A .χ ,α Α '  ,Α ......Υ ·Μ . X ....... .y '..........................M A M .
..... t e a .  a  ... ............................

16. Γνωρίζετι 

Ναι

τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών; 

Όχι Q

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | [ Μ.Μ.Ε. [V/j^  Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο [ |

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι

ινάγκέξ
Όχι ^

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

P . X?..(...,. .^6·κ . .ÏcdL· ... W ....öo^. .

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρο



ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
ΥΠ ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ A. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:.£.Ζ5/ζ?&......

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι Όχι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι
)

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. Ιστοσελίδα Internet | [ Αλλο £

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ Μ.Μ.Ε ^ Ιστοσελίδα Internet 1 1 Αλλο 1 1

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

-  ° »  □Ναι IX
7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

Jj^opa.-tp7Ä Ä ......................................................................................



Περιοχών ;

Να. □  Οχ. | ^ ]

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | M.MJE. J3J7J Ιστοσελίδα Internet [ [ Αλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος □ M.MJE V Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

Ναΐ ζ / |  I I
14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; .

ί ζ χ χ . .ψ Ά ) . .................................................................................

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Να. 'Οχ. Q

^-Γ7. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό: , / ^
S ri .ία , Y.aX'UH. TdmOìCL· . . γ φ β  ycoj..

[Qti-à.. . .ο ,ια ζ  ι.νά ρ ί& όΐ. -JM®·
.. .*ίϋ£ΐλ.. .ζ, /Ci .1  to. .IT Ìfà iò .................. J..........> m u e . . y « ò .......................................
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Δήμος | | M.M.E. |^ ' | Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο Q

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Ιστοσελίδα Internet 1 1□ M.M.E X Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας;

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για ταο λόγο; Ο

1..Lo l  .. m .  . .u u x .. büC u  ....

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι ° »  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

Κ  πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
\ \  αγροτικό τρόπο ζωής;

............................



ΣΧΟ ΛΗ : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ Ì: ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑμΥΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:^. ί $ . JjD .G ................ . £αφΧΙΟ  V

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε η  είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Μ.Μ.Ε. [ Ιστοσελίδα Internet Αλλο

5.

Δήμος

Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet Αλλο

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Ναι J

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



Περιοχών ;

Ναι I I Όχι

10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

κ

11 . Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. | [ Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο | |

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

YΔήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___
Ναι Όχι Q

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας; ·

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι □ 0x1 Κ ]
17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:
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Δήμος | | M.M.E. [ [ Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο £

Δήμος

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

□0 Μ.Μ.Ε Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;

2Ναι °»  □
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει;

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

Yb l '.K m q & Q 'xiixò -Z ÌM '.'.'. M

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι ¥ °»  □
24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 

πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; , x A

q a  .... kè&. *.....z a d ...................................... ... J taç*
y.<Jk. .jjx VO.̂ uyr.... Cĉ .......KQO..... λΟ.ΡΑΛ ....$. λ\ ΛνΛ̂ -U......
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ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ Κ \Ι  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ ΑΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ ΝΟ Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ  
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:.!.U p.|Ο.6.... JkJ.T .d#&/}.#>Γ(Ο.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γ νωρίζετε τι είναι το (0.Π.Α Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι Όχι

3. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ [ Μ.Μ.Ε. | | Ιστοσελίδα Internet [ | Αλλο ^

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος h / - Μ-Μ.Ε CH Ιστοσελίδα Internet CH Αλλο CH
6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπήρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας; ___ *

° »  □Ναι
*

7. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

Qà Qx ì  V .....O . C.......... .Y £ Q  λ . , . . .  Ï.G & .. ...G . P.
.b ig iX k ^ r ^ . u j ù . . . . . .0 .û.
.. .  .$ G jr . Q o / . f . .. .  .Q L À T 4

r.Pi\.çi.Cûlâ<^
' . I d .......kQtÂ...
M................................

ItCuOJ'ZocA



Περιοχών ;

Ναι Οχ. Q

λ 10. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε.γι’ αυτό:
. / l j .  (Ο ή.α ι.\ΛΛί>.Λ ........fcoÎjjvl  . « ÿ . v A . . . .<Uxj.

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος [ J Μ.Μ.Ε. [ I Ιστοσελίδα Internet | | Άλλο [

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Κ Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ο» □Ναι NC

14. Και αν όχι π ε ίτε  μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

5 0  °»  □Ναι

;γτ17. Κ αιαν^αμτιγνωρί , __
\JjQx. q +kqV:.. .. . . .  G.nd.w.

.....................
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Δήμος I ^  M.M.E. I I Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο £

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές

ανάγκες του δήμου σας; ___

Ναι 0  0x1 □
21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
. , γίνει véoc αγρότης και για πιο λόγο; ι „ ,

μ μ μ  qß\ .μ α ... j.oò. fr... ψ  w t ó  βουν.. . . Im , . .μ υψ α ...
... &Qik.. ..γα...0. ...S j ëk... ......

23. Πιστεύετε 7ΐως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι
$ °»  □  ·

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής; / ) .  /  <\ t . r . . ,

Ο.λ... ϊΤ£Ρ.}...... κ.. Μ ( ) ψ .\  / μ  ■
... .<2£^hp£)'Z4 U^f\.........· \  4 θ ·  ύ \· . . . . . . .  .ίκθ<Λ
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Τ.Ε.1 ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΧΟΛΗ: ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ Σ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Τ Μ Η Μ Α : ΔΙΟ ΙΚ Η ΣΗ  ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΑΚ ΑΔΗ Μ Α ΪΚ Ο  ΕΤΟΣ: 2006
Υ Π ΕΥ Θ Υ Ν Ο Σ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΣ ): ΨΑΡΙΑΗΣ Α. ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ:...ΐί ........

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

1. Γνωρίζετε τι είναι τα επιδοτούμενα προγράμματα;

Ναι

2. Γνωρίζετε τι είναι το (Ο.Π.Α.Α.Χ.) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Χώρου ;

Ναι

3. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό :

4. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος Ιστοσελίδα Internet Αλλο [

5. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet

6. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 
ανάγκες του δήμου σας;

Όχι

7. Και αν όχι π ε ίτε  μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

8. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;



y. 1 νω ριςετε η  είναι το (LhADfcK) 1 Ιρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ο ρεινώ ν 
Περιοχών ;

Ναι Όχι

10. Και αν Ναμ τι γνωρίζετε γι’ αυτό:

11. Ποια ήταν η κύρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος | | Μ.Μ.Ε. ( / Ιστοσελίδα Internet [ | Άλλο £

12. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
επιδοτούμενο πρόγραμμα;

Δήμος 71 Μ.Μ.Ε EU Ιστοσελίδα Internet □ Άλλο □
13. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
Ναι fÿ n  Όχι

14. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

15. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει το τόπο σας;

16. Γνωρίζετε για τα επιδοτούμενα προγράμματα των νέων αγροτών;

Ναι Όχι W

17. Και αν Ναι, τι γνωρίζετε γι’ αυτό:



18. Ποια ήταν η ιούρια πηγή της πληροφόρησής σας;

Δήμος \ [ Μ.Μ.Ε. [ I Ιστοσελίδα Internet | | Αλλο [

19. Ποιος πιστεύετε ότι θα σας ενημέρωνε καλύτερα για το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα;

Δήμος 7 Μ.Μ.Ε □ Ιστοσελίδα Internet □ Αλλο □
20. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξυπηρετεί όλες τις αναπτυξιακές 

ανάγκες του δήμου σας;
'ΟχιΝαι IΓ

21. Και αν όχι πείτε μου έναν ακόμα τομέα δράσης που θα θέλατε να έχει:

22. Θα παροτρύνατε έναν νέο άνθρωπο να εγκατασταθεί στο Δήμο σας και να 
γίνει νέος αγρότης και για πιο λόγο;

...Κ .β .Ι..............................................................................................

23. Πιστεύετε πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα βοηθάει στην επίλυση του 
προβλήματος της ανεργίας;

Ναι Όχι

24. Η μέχρι τώρα απορρόφηση του προγράμματος στη περιοχή σας, κατά πόσο 
πιστεύετε ότι έχει αλλάξει τον τρόπο σκέψης των νέων ανθρώπων προς τον 
αγροτικό τρόπο ζωής;

................................................................................................................................


